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nagy veszedelem.
Egy rövidke hir és mégis mily 

onasi bordereivel lehet szegény ha­
zunk közgazdasági jövőjére!

Oroszországnak pénzre van szük- 
•v vge; a i ránézi a pénzpiaczot elárasz­
totta már czimleíeivel ; érzi, hogv 
eg,obo barátjának is pihenésre van 

Fzdh.-vge. mi lőtt újra erszényéhez 
nyúl; másutt kell tehát pénzpiaczot 
keresnie; de hol van olyan pénzpiacz, 
a melyen pénz is legyen és hajlan­
dóság is legyen a pénzt odaadni? 
Egész Európában már csak egy piacz 
van ilyen: a berlini; w.gy helyeseb- 
hen a német piacz; a n elven ‘ pénz 
van Uzvan, de hajlandóság a pénzt
oda|adni kevés volt. Feltétlenül
szítks*. ge volt tehát Oroszországnak 
tzt a hajlandóságot előidézni; és mi­
vel érheti el ezt a czélt ? Mással 
nem. mint azzal, ha a német köve­
teléseknek engedve, a német közgaz- 
uusegi érdek < iou. meghódolva Né­
metországgal oly vám- és kereske- 
dciiiii szerződést köt, a milyen a né­
met érdekeknek leginkább megfelel.

Es milyennek kell e szerződésnek 
lenni azért, hogy a német érdekek 
teljes mérvű kielégítést nyerjenek? 
... Olyannak, amilyen megengedi, hogy 
a német iparczikkek minimális vám­
mal terhelve juthassanak el nagy 
Oroszországba; Németország pedig, 
hol a nyers termény-fogyasztást (a 
gabonancm beket is beleértve) oly 
óriási mérvben emelte az ipar kifejlő­
dése az utóbbi huszonöt év alatt, 
hogy a liz millió értékű gabonát 
ekszportálú Németországból gabonát 
állandóan importáló ország lett . 
az igy haladó Németország nyers- 
termény -szükségleteihez oly olcsón 
juthasson, a hogy csak lehetséges.

Ezt jelenti az a rövid hir, melyet

a távíró éppen most világnak bocsáj- 
tott, hogy tudniillik Orosz- és Német­
ország az uj vám- és kereskedelmi 
szerződésre vonatkozói g megegyeztek.

Ez a rövidke hir méltán megdöb­
bentheti mindazokat, kik belátják, hogy 
Magyarország közgazdasági helyzeté­
nek felvirágoztatása a nemzet jövő­
jére nézve életkérdés, annál is inkább, 
mert az ország költségei folyvást sza­
porodnak, adózási képessége pedig a 
nagy részben füldrniveiésböl élű nem­
zetnek nem növekszik; mert olt, 
anol az intenzivebb gazdálkodás le­
hetséges volt, ez már úgy is fogana- 
tosiliaíolt; ott pedig, ahol az nem 
történt meg, ennek ez idő szerint 
ftilülmulhatlan akadályai vannak, olya­
nok, mint például a * birtoktestek kis 
területe, a pénzhiány és a kedvezőt­
len hitelviszonyok

Áruforgalmunk Németországgal má­
iig is úgy alakul, hogy ez minden 
gondolkodni tudó embert aggódással 
tülthetett el.

Igaz, hogy átlag véve a kivitel ösz- 
szességében az utolsó tiz év alatt 
(az 189o—1898-ik évi visszaesésektől 
eltekintve) meg tudtuk tartani az elért 
pozicziót, úgy hogy az összes kivitel 
körülbelül 1 40 millió korona összeg­
ben állandó maradt, de ép azokban 
a czikkekben történtek óriási vissza­
esések, amelyek minket,szegény nyers­
termelő gynrnm torszó got legjobba n 
érdekelnek. Nehogy olvasóim türelmét 
túlságosan igénybe vegyem, csak né­
hány lőbb példát említek meg állítá­
som igazolására: a gabona, liszt, hü­
velyesek és őrlemények kivitele az 
utóbbi liz év alatt -120 millió koro­
náról visszaesett 26.6 millió koronára

áipa van igy sújtva, melyet Magyar- 
ország szállít; de a takarmány-árpa, 
melyet Oroszország szállít, tetszés 
szerinti vámtételig lemenő alkudozás 
tárgyát képezendi.

A szarvasmarhának eddigi darab 
szerinti elvámolása rendszeréről Né­
metország áttért a suiyszerinti elvá­
molásra, ami a kivitt magyar ökrök 
átlagos élősúlyát számítva, mely 7--8 
métermázsa, nem kevesebb, mint 500 
százalékkal fogja emelni a mi rová­
sunkra a vámot.

A malátánál a mostani 4.32 korona 
vám helyett 13.20 korona vámra van 
kilátás.

A tojásnál, melynek kivitele nagyon 
szépen feli. ndüit, úgy, hogy már 12 5 
millió értéküt viszünk ki, a mostani 
2.40 koronás vám helyett 8.76 koro­
nás vámtétel fenyeget.

Tejgazdaságunkat fejleszthetnénk és 
ezzel kapcsolatosan a vaj kivihetése 
fontos lenne (ha végre megtanulnánk 
jó vajat csinálni) és ime a vajnál is 
a mostani 19.20 korona vám helyett 
30 korona vám fen veget.

.Midőn igy néz ki a jövendő a mi 
szamunkra, akkor a nyers termények 
kivitelében velünk versenyző Orosz­
országnak helyzete nagyon is közel­
ről érint minket: és épp ezt a hely­
zetet állapították már meg minden 
bizonynyal, úgy, ahogy jeleztem, ami 
nagy kárunkra, ha az elterjedt hir

legnagyobb bizonytalanságba vagyunk 
merülve egy biztos és gondosan fel­
épített sziklaszilárd utón járó alku- 
dozóval szemben.

Szabad-e alkudoznunk ilyen körül­
mények közt y Nem-e kötelesség 
1907-ig egy provizóriumot hozni 
létre Németországgal; s a vám- és 
kereskedelmi szerződést csak 1907. 
után kötni meg ?

Kosauth Ferencs.

Ez is liberalizmus.

Ludas Matyi szülőháza.
— Az Egyetértés eredeti lárczija. •

Ludas Matyi szülőháza 
Ez a hajlók;
>.épszabadság! egyik hösüd 
Itt fogamzék.
Innen kelt föl seregével ;
Húsz libával;
8 lerázván a szolga-lánczot, 
Nagy merészen szembeszállóit 
A világgal.

Itt virult ki a nagy eszme 
Szép virága,
Me.-fürösztve vig humornak 
Harm mába’ ;
U_ry ragyogott, mint a jókedv 
Drága gyöngye .. .
— Hej, pedig más adta fényét: 
Az elnvomott, a szegény nép 
Hulló könnye.

Nagy volt ám a nemes urak 
Nyeresége;
Megtanitni őket egy kis 
Emberségre —
S lerombolni azt a korhadt,
Csúf korlátot:
Ludas Matyi szivvel-hévvel 
Szabadságnak ihletével 
Hozzálátott.

S ime köztünk nincs ma korlát, 
Megszülemlett
Az egységes, dicsőséges

A főzelék és gyümölcs kivitele 9 0 
millió koronáról íj‘9 millió koronára 
hanyatlóit. A vágó és igás állatok 
kivitele 38 millió koronáról 238 mil­
lió koronára szállt le. A zsiradék ki­
vitele 5 4 millió koronáról 4-ö mil­
lióra. Az italok kivitele 3‘4 millióról 
2-3 millióra. A gyapjú és gyapjuáruk 
kivitele 4-l millióról 2 5 millióra.

Keli-e ezen számok ékes beszédét 
magyarázatokkal bővíteni ?

De menjünk tovább; lássuk, hogy 
miképpen néz ki a német vámtarifa 
a mi évtizedes üzleti összekötteté­
sünk szempontjából? Az árpa, mely­
ből 16 millió korona értékben szállí­
tottunk, a mostani szerződéses 240 
korona vám helyett, még ha a mini­
mális vámtételt elérhetjük is, 4-80 
koronával lesz sújtva; tehát a vám 
100 százalékkal emelkedni fog. Meg 
jegyzendő azonban, hogy csak a sör-

Magyar nemzet.
Nyílt a pálya : kiki törhet 
Mind előbbre;
8 hogyha jellem lelke kincse,
Nem kérdezzük: van-e, nincs-e, 
Kutyabüre.

igaz.
Hogy is ne lenne igy ? Német­

országnak piacz kell iparczikkei szá­
mára. Oroszország adhat piaczot; 
mi pedig nem adhatunk; mert nálunk 
az osztrák ipar számára van lefog­
lalva a mi piaczunk; és még csak 
nem is alkudozhatunk Németország­
gal, mert nincs oly iparág, amelyben 
a német ipar számára előnyt nyújt­
hatnánk cserében oly előnyért, a 
milyent a mi mezőgazdasági czik- 
keinkért nyerhetnénk. Minden ilyen 
lehető engedménynek útját állja " az 
osztrák érdek, melyet a magyarnak 
érinteni nem szabad.

Az idő múlik, az alkudozások foly­
nak s Magyarország helyzete az ab­
szurdnál is abszurdabb. Nem tudhat­
juk, közös, vagy önálló vámterület 
alapján szerződjünk-e? Mert jogilag 
az önálló vámterület alapján állunk, 
tényleg pedig a közös vámterület 
alapján; de csak úgy, hogy ezt min­
den nap megsértheti az osztrák, mint 
a hogy a tiroli vámokkal és mással 
már rég meg is sértette. Nem tudhat­
juk, érvényt szerezhetünk-e az 1899-iki 
XXX. törvénvezikknek? Egy szóval, a

A képviselőhöz pénzügyi bizottságának 
többsége tegnap megint a nagylelkűség be­
tegségében szenvedett. A képviselőhöz ál- 
elnökei számára egyenkint 12000 korona 
fizetést állapított meg. Kétségtelen, hogy a 
pléiiumban a többség ehhez hozzájárul s 
ig\ már bizonyos, hogy az állam terhei' 
ezen a czimen évenkint 21000 koronával 
;■ záporodnak.

Nem helyeseljük ezt a dolgot. Sőt egye 
nesen megütközünk azon a könnyüvérüségen, 
a mivel az uj kormányzati rendszer csinálja 
a paznná-t.

Nekünk tökéletesen mindegy, hogy ezt az 
újítást állítólag gróf Apponyi kezdeményezte 
akkor, mikor még házelnök volt.

Gróf Apponyi sok egyebet is kezdeményezel í, 
Különös, hogy éppen ezt az egy kezdemé­
nyezését tartják gróf Tiszáéi; olyan nagy 
tiszteletben. 1 In a magyar parlamentáris 
rendszer egész eddigi idején át az aIelnökök 
el lehette.^ fizetés nélkül és azért, sohasem 
panaszkodtak, sót nagy kitüntetés számba 
vették valamennyien, hogy a bizalom őket 
oly előkelő méltóságra emelte: hát bizony 
ezután is el lehetnének fizetés nélkül.

Sut a mikor az ország olyan kegyetlenül 
sanyarú anyagi viszonyok közt van, s az 
ország népe mindenfelé hangosan panasz­
kodik a szegénység miatt, egyáltalán nem 
js időszerű ilyen újítás, mely cseppet sem 
használ a magyar parlamentarizmusnak, mert 
alászállit a a parlament iránt tartozó tiszte­
let mértékét a közvéleményben.

Csodálatos dolog, hogy a kormány sajtója 
még ezt az igazán anyagias természetű kér­
dést is a Liberalizmussal hozza összekötte­
tésbe. Valóságos mániává lett már nálunk, 
hogy a kormány minden cselekedetét a sza. 
badelviiséggcl okolják meg Még a legdurvább 
erőszakoskodásokat is a liberalizmus széni 
nevében mentegetik és tartják szükségeseknek.

Köszönjük az ilyen liberalizmust. Sokkal 
inkább megfelelne a magyar nemzeti libera­
lizmus követelményeinek, ha az aiclnük 
urak ezután is tiszteletbeli állásnak tekintenek 
a maguk méltóságát, s ha a nekik szún1 
24.000 koronából évenkint inkább magya1 
iskolákat dotálna a magyar állam

/iádig amíg az alelnöki állás bizonyos ön- 
feláldo ássál járt. ezt a méltóságot körülvette a 
megérdemelt tisztelet, de ha az alelnökök 
fizetett hivatalnokokká lesznek, megválasz­
tatásuk sem a tisztelettel összeforrt bizalom 
révén fog végbemenni, hanem kemény tüle­
kedés lesz az akarnotok sorában, akiket 
maid a jól fizetett állás kieszközlésével kö­
teleznek le a kormányok.

Ezután még a látszata sem marad meg 
az alelnöki állásokban a pártatlanságnak, 
mert a kormánynak, mely nekik busás jöve­
delmet biztosit, valósággal adósai lesznek. 
Ezen a szemüvegen át nézve a dolgot, az 
alelnökök külön d ha zása lehet akármi, crak 
épen liberális intézmény nem.

Folyik a budget vita.
— A kepviselöhúz ülése. —

Csendesen folydogál a költségvetési vita. 
A képviselők kezdenek elmaradozni a t. Ház. 
hói és bizony ma már alig volt együtt a 
tanácskozáshoz szükséges negyven honatya. 
Az elnöki bejelentések után a miniszterelnök 
benyújtott egy törvényjavaslatot, azután pe* 
(hg Szederkényi Nándor szólott a költségve" 
léshez. Elcsen bírálta a kormány ténykedé­
seit és magvas érvekkel bizonyította, hogv 
a közjogi, nemzeti és közgazdasági téren az 
egész országban fenyegető visszaesés mu* 
tatkozik, amiért is a költségvetés visszauta­
sítására határozati javaslatot nyújtott be.

Ezután ismét a kormánypárt padjairól tor­
éul felszólalás. Úgy látszik, a miniszterel­

nök kiadta a rendeletet, hogy kormányvédő­
ket nevezzen ki a párt. Mára is jutott egy 
belőlük.

\ ielorisz Miklós lépett ki a porondra és 
a tót kérdést feszegette. Nagy sovinisztának 
mutatta be magát, aki a pánszláv agitácziú 
megtörésére a nemzetiségi törvény módo­
sítását, a sajtószabadságnak és a gyüleke­
zési jognak a nemzetiségi vidékeken való 
megszorítását és még több ilyen erélyes 
rendszabályt ajánlott a kormány figyelmébe. 
Ezek ellen az indítványok ellen különösen 
a néppárt jajduit föl, mert hiszen Vietorisz 
a pánszláv fogyasztási szövetkezeteket mon­
dotta az agitácziú melegágyának. Végül az­
tán ü is alkalmazta a szokott formulát és 
két magasztaló mondattal lerótta hódolatát 
a kormány iránt.

tiág’ny Gyula, a köveUezö szónok, éppen 
V ietorisz beszédéből kiindulva okolta meg 
bizalmatlanságát és határozottan tört lánd­
zsát gróf Apponyi Albert állásfoglalása 
mellett.

Szöts Pál személyes ügyben való felszó­
lalásával a csöndes ülés véget ért.

Palota lön, büszke, fényes,
A kis hajlék,
Ilul a múzsák lágyan zengő 
Dala hangzók.
Hol a kis kert virágival
S zöld lugassal
Két költőnek kínálkozott:
Csokonai itt borozott 
Fazekassal.

Harczok után fáradalmát 
Itt pihente
Az otthonba visszatérő 
Hős levente.
De nem pihent: lantja zengett,
Szive lángolt, —
S szellemének tiszta lángja,
Mint szovétnek, rab hazánkra 
Úgy világolt.

Drága vérem, te szép alföld 
Magyar népe 1
Süvegeid meg, mikor itt jársz 
Közelébe :
Szent ez a hely, Ludas Matyi 
Szülőháza, —
Szabadságnak a bölcsője:
Ezer áldás a költőre 
S hajlékára !

Benedek János.

Az Egyetértés eredeti lárczúja 

lr(a : Tímár Szanlszlú.

Két jóbarát iilL együtt a kávéházban és 
jóízűen reggelizett, beszéltek mindenféléről; 
politikáról, társadalmi kérdésekről és 
mint rendesen — asszonyokról is. Az egyik 
nögvülölö volt, a másik a nők barátja. Nem 
csoda tehát, ha a nőkről folytatott vitában
hamar megértették egymást/Mert akár a 
nőg\ülőiét szempontjából beszélnek valamit 
u nőkről, akár pedig az ellenkező szempont­
ból, mindenképpen igazat lehet mondani.

Egyszerre rátértek egy másik, nem ke­
ikbe érdekes tárgyra. Kálmán, — ez volt 
az egyiknek a neve — az előtte lévő újság­
ban megpillantott egy nevet.

— Mikor érkezik már ez az ember a 
fegyházba V — kérdezte halkan, mintegy ön­
magától :

A másik figyelmes lett.
— Kiről beszélsz ? — kérdezte.
Kálmán megmutatta a nevet.
— Osmerem ezt az embert — folytatta 

élénken — egyike a legnagyobb gonoszté- 
vőknek. De olyan okos, annyi észszel, fur- 
íanggal tudja megkerülni a földi igazság­
szolgáltatást, hogy nem íérkőzhetik hozzá a 
törvény. És igy ö tovább gyarapodik; hízik 
és örvend az életnek, a jólétnek.

Honnan tudod, hogy gazember? 
rl udom. Meg vagyok győződve róla.

— Barátom, kissé óvatosabbnak kellene 
lenned, mielőtt ítéletet mondasz valakiről. 
Ne Ítélj, hogy ne Ítéltessél — jegyezte meg 
a másik mosolyogva.

— Ez szentimentális dolog. Nem elég, 
hógy szabadon jár-kél a világon, még jó- 
barátnak se mondhassam meg véleménye­
met róla ?

— De hátha tévedsz ?
— Nem tévedek. Minden ember, aki 

meri, tudja, hogy gazember.
— Ez nem bizonyíték. Nincs könnyebb,

mint a világgal elhitetni, hogy valaki gaz 
ember. Ha társaságban valakiről jót beszélsz, 
azt érdektelenül hallgatják meg. Elhiszi, aki 
akarja, hu ugyan elhiszi. Tovább azonban 
nem adja. De mondj valakiről rosszat. Azt 
okvetlenül mindenki elhiszi és tovább is 
udia száz másnak, aki szintűn mindjárt el­
hiszi. Könnyű dolog az, valakinek rossz hí­
rét Kelteni.

Kálmán vállat vont.
Hitesd el a világgal, hogy én gazem­

ber vagyok. Mindenki a szemed közé ka- 
czag.

— Ne bizakodjál úgy cl. A becsület olyan, 
mint a szép asszony erénye: a legesekéi) ebb 
lolt is megárthat neki.

— Fölhatalmazlak, hogy tégy kísérletet, 
találj ki valami rágalmat és rrvmdd el bár­
kinek. Meglátod: senki sem hiszi el.

— Nem szívesen teszem, barátom. Félek, 
hogy ártok neked.

— Én nem félek.
A két jóbarát elvált egymástól. Kálmán­

nak még egy útja volt, mielőtt a hivatalába 
ment volna. Barátja az ellenkező iramban 
távozott.

*
Kálmán barátja útközben talákozott egy 

közös ismerősükkel. Negáltak és beszél­
gettek.

Szegény Kálmán ! — kezdte a beszél­
getést a kísérletező.

— Mi van vele, az istenért?
Nem tudom, hogy mászik ki a hínár­

ból. De a vizsgálóbíró tegnap egész éjjel 
laggatta és le is akarta tartóztatni. Csak 
nagy könyörgésre bocsátotta szabadon.

De hát mit követett el?
Nem mondom meg. Hátha tisztára 

mossa magát. De kérlek, barátom, nehogy 
elmondd valakinek. Neked is csak bizalma­
san mondtam, mert tudom, hogy a sorsa 
téged érdekel.

— Oh, dehogy is szólok valakinek. Isten 
ments! Szegény Kálmán 1

Kálmán pedig vidáman, gondatlanul hiva­
talba ment. Eitoglalta asztalát és dologhoz 
látott. El is felejtette a barátjával folytatott
párbeszédet.

Egy-kct óráig csöndben, nagy lelki nyu­
galommal dolgozgatott, amikor észrevette, 
hogy hivatalnoktársai sugdolóznak. Az egyik 
súgott valamit a másik fülébe, aki kerekre 
nyílt szemekkel bámészkodott rá. Azután 
fülke t, kiment egy másik helyiségbe, ahol 
szintén sok tisztviselő volt együtt.

Ez a sugdolúzas gyakran ismétlődött, mig 
végre föltűnt neki a dolog.

Mit sugdolóztok itt ? — kérdezte Kál­
mán, akinek scitclme sem volt arról, hogv 
ö beszélgetés tárgya.

Semmit, semmit — felelte az egyik és 
lehajolt a papírra, a mely előtte volt az író­
asztalon.

Történt aztán, hogy valami adatra volt 
szüksége munkájához. Az egyik kollegához 
fordu v fölvilágosilásérl.

A kolléga nem lelelt a kérdésre. 
Kálmán azt hitte, hogy munka iába van el­
merülve társa. Néven szólította tehát és 
megismételte a kérdést.

Semmi válasz.
— Megbolondultál ? — pattant fül Kál­

mán haragosan — téged szólítottalak.
A kollega elibe állt és kezét a elháritúan 

tartotta feléje.
— Kissé szerényebben is beszélhetnél 

nekem. En tisztességes ember vagyok ám.
— Hát én nem vagyok az ?
— Nono I Várjuk meg a végét — volt a 

válasz — a te tisztességedről még kissé 
korai beszélni. Azt majd a vizsgálóbíró dönti 
cl, vagy a törvényszék.

Kálmán halálsápadt lett. Még mindig nem 
sejtette, hogy a barátjának adott veszedelmes 
meghatalmazás eredménye ez. Ennek iolytán 
az asztalra csapott és bömbölni kezdett.

- Ki meri az én becsületemet gyanúsí­
tani ? — kiáltotta torküszakadtábúl — ezért 
a kifejezésedért más utón adsz majd nekem 
elégtételt.



EGYETÉRTÉS Vasárnap, junius 26.

A képviselőháa ülése juniua 25 en.
Báró Feíiitzsch Arthur alelcölí az ulesl fél

11 órakor megnyitia.
Daróczy Aladár jegyző felolvassa a múlt ülés 

jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hitelesí­
tenek.

Elnök: Bemutatja Buzúíh Ferencz lev; ét, 
melyben hatheti szabadságot kér.

A Ház a kéri szabadságot megadja.
Gróf Tisza István: Györgysziget, Bévfala és 

Pataháza községeknek közigazgatási áthelyezésé­
ről és a györgyszigeti választókerület székhelyé­
nek és nevének megváltoztatásáról törvényjavas­
latot terjeszt be.

Mayer Károly, a mentelmi bizottság előadója 
több mentelmi ügyre vonatkozóiig beterjeszti a 
bizottság jelentését.

Hegedűs Lóránt, a pénzügyi bizottság előadója 
beterjeszti a bizottságnak az osztrák-magyar vas­
utak 10 milliós kölesemének törlesztésére vonat­
kozó jelentését.

1904. évi költségvetés
általános tárgyalásának folytatása.

Szederkényi Nándor: Hozzájárni Apponyi 
határozati javaslatához. A költségvetést nem fo­
gadja el, hanem a következő határozat; javaslatot
terjeszti be:

mint 
vi sz­

ír, agyar nemzeti lé- 
ienyegeti, amennyi-

ugy Kozjog! 
politikája olyan

A jelen kormánynak 
nemzeti és közgazdasági 
szaesést mutat fel, mely 
tünket végveszedelemmel 
ben mig egyrészről az ország erejet túlhaladó 
hadügyi követeléseket tüntetőén yártolja és 
magáévá teszi, másrészről az 1807-es törve 
nyékben is biztosított magyar hadsereget az 
osztrák közösségbe nem csak beolvasztani, de 
ezen magyar hadseregünkben magyar nyelvünk, 
zászlónk, jelvényünk, mint állami szuverénilá- 
aunknak érvényesül- .-»eí is gálo;r.i törekszik. 
Sőt legújabban tételes törvényeink daczára, 
Magyarország külügyi és kereskedelmi ügyeinek 
vitelevei megbízott kü.iigyi konzulátusi hivata­
lok hivatalnokainak az oi szag hatóságaival 
történő érintkezési nyelvem a magyar kizárá­
sával a németet ki', unja íelerőszako ni. Gazdasági 
politikája pedig a gazdasági önállóságunk eiö- 
leltételét biztosító 1899: XXX. törvenyezikk 
íelretoiásával mindenáron a közös vámterület 
fentartását ezéioz/a. Ezen okoknál fogva ki­
mondja a íiáz, hogy a költségvetést a jelen 
kormány alatt még álla ánosssagban sem 
veszi tárgyalás alá » (Helyeslés a szélsűbal- 
oldalon.)
Három szempontból bírálja a kormány politiká­

ját: közjogi, nemzeti és közgazdasági szempontok 
búi. Konstatálja, hogy minden téren visszaesés 
mutatkozik a jelenlegi kormány alatt, mely vissza­
esés olyan rohamos, hogy végveszéiyiycl lényég-ti 
az országot, ügy van! a baloldalon.) Mindaddig 
mig a miniszterelnök nem védelmezi a nemzet 
jogait, hanem hivatalosan magyarázza a német 
nyelv jogosultságát, ez a szégyenletes állapot nem 
változik. (Úgy van' a baloldalon).

A múlt nyáion megszólalt a nemzet lel iisme- 
rete. Ezrével zarándokolt ide a magyar nép kül­
döttségekben s követeitek a nemzet nyelvének 
jogait, mert »nyeltében él a nemzet«, (ügy van! 
a baloldalon). P. ezt a nyelvet nem respektáljak, 
az a sok s meny, melyet az akkori le kese- 
déshez fűztünk, íüstbe ment, mert a kormány a 
nemzet akaratával ismét szembe helyezkedett. Az 
a szertelen költekezés, amely a hadügyi költse g- 
veiésben nyilvánult meg, nagy veszedelmeket rejt 
magában. Rákóczi megs.rátett 1: lovainak a haza­
hozatalát felette rossz időben rendelte el a ki­
rály.

Eitner Zsigmondi Drágái fizetjük meg rni azt
Szederkényi Nándor: A mórok történetéből 

menteit példával taiaióan világítja meg országunk 
szórnom helyzetét. A közös költségek Íoaton-zá­
porodnak, előbb kevesebb-1, majd mind többet és 
többet követeinek Bécsiről, Imgy az ország - 
ginyedjék, hogy e.ie-zise e'iena ö erejóf. (I y 
van! a bambiidon ) Ez1 a politikát már isnoiju 
ennek a politikának végzetes kóveiíu-zményeii mái 
éreztük s tudjuk, hogy a minis. ívre,min ennek az

Szederkényi Nándor: ... és a miniszterel­
nök ezért megdorgálta s utasiiolta, hogy intézze 
el a német átiratot. Törvényeinkben világosan ki 
van mondva, hogy a kormányzat minden ágában 
a hivatalos nyelv a magyar. Hát a galaczi kon­
zul nem a magyar kormány közege? A kül­
ügyi képviseletben, mely képviselet a magyar ál­
lam érdekéit is oltalmazza, nem érvényesek tör­
vényeink ? Hiszen a külügyi képviselet hivatalno­
kai! is magyar pénzből fizetik. A 67-es törvé­
nyekből folyó paritás szerint annak a hárem kö­
zös n inis/térnek is kötelessége magyarul tudnia. 
(U: y van! a baloldalon.) Paritás! Hat ha paritás 
van, akkor kötelessége a magyar királynak olyan 
embereket aliitani a közös minisztériumokba, a 
< ip ornácziába, akik magyarul tudnak. Törvény, 
törvény! Ez mindenkit kötelez, e fölött senki sem 
áll. (Zajos tetszés a baloldalon). Kincs más szava, 
mint kérni a Házat, ne fogadja el ezt a Költség- 
vetést, mely a nemzet ellenségének, a kormány­
nak a kormányzási feltételeket biztosit ja. Ajánlja 
határozati javaslatának elfogadását. (Elénk helyes­
lés balfelőí.)

Vieíorisz Miklós: Töiténelmi alapon muíalja 
ki, hogy a magyarok bejöve'elekor a felvidék tó: 
lakossága aránytalanul csekély számú volt s első 
királyaink éppen azért népesítették be a felvidé­
ket rémetekkel. Német városok fejlődlek a fel­
vidéken, l-íí városok soha sem voltak. A felvidék 
tót jellege háromszáz évvel ezelőtt kezdődik, a 
mikor a inen küiő husszilák és csehek csoporto­
san telepedlek le. De ennek a tótságnak külön 
n-mzeii hagyományai és külön nemzeti hősei nin­
csenek, az ü története egy a magyar nemzet 
történetével. Nincs is tói nemzetség, te­
hát lót nemzetiségi kérdésről beszélni is felíi- 
letes dolog. Igaz azonban, lrogy ez az elhu­
ny agolt felvidék könnyen megtántorodbatotl, 
valahányszor i rés nemzetiségi izgaa'is környékezte 
meg. A legerősebb eilentáliást maguk a tótok 
fejlelték ki az izgatással szemben, ezt a felvidék 
minden ismerője igazolja. Éppen azért, mert nem 
belső baj a nemzetiségi külön aspiráczió á tót- 
sápban, liánom kívülről jő, azért okos politikával 
és czelsztrü intézkedésekkel a baj tovább lerje- 
dését meg lehet akadályozni. Mo-t már tapasz- 
lalataink vannak, melyekkel ls67-ben nem ren­
delkeztünk, tehát a nemzetiségi törvény czélszerü 
migváiloztatá-át. A pánszlávizmus segédeszköze 
a sajtó, a gyűlés, a dalodkor, az isko'ai, újabban 
a pénzintézet és a szövetkezet. A mi ellent;!.m- 
<unk ez el szemben határozottan visszafejlődött. 
U mm akar agresszív lenni sem az igazi szabad­
ságot érinteni, de ha arról van szó, bog. néhány 
arra úgy sem érdemes ember szabadsága es a 
magyar ádarn júfiV.e közt kell választani, minden 
magyar ember készen van a vá'a.sztással. A sajtó­
szabadság a magyar vidéken a szabadság bizto­
sítéka. a nemzetiségi vidéken vészes hatású. (Zaj 
a baloldalon.) A büntető törvényköny 9. szakaszát 
mely az izgatásról szó!, szigorítani kell, mind a 
hűit les, mind a fogalmi megfial.-rozás szempont­
jából. A pánszláv agitaior, amennyire ö ismeri 
őket, nem szülét-it martiniak, csak igen kicsiny 
töredéküket vezérlik eszményi ezé •!;, a többit 
ellenben a legrutahb haszonlesés vezérli. Az1 
hiszi, hogy cgy-két szigorú fenyíték elég volna, 
arra, hogy az agitátorok elnémuljanak. (Helyes­
lés jobbiól.) A tót nép igen jámbor, de mi­
vel magára van hagyatva, könnyen az agi- 
tátorek r. bszo’gájává válik. Ha a nemzetiségi 
oankoknak kori! uireneziát csinálnánk, akkor is 
véget érne a pánszláv agitácz ó. A magyar áliam 
perverz helyzetben van a tekint«then, hogy meg­
tűr egyes pénzintézet-ke', a melyek a magyar 
nemzeti all mi ülj bari á lénak, lit szigorú el en- 
őizésre van -zükség. Baj az is, hogy az inkámt- 
•tu pánszlávo:; atal alapított fo y iszMsi szövet- 
kezet-kb n nemzetiségi p-f l kát űzi.el;. (Zaj a 
néppárton.)

’.iizath Ferenc/: Ez már zsidó ráf gáti!
Virtorí z :\1 Es lejelenti, hogy nem a néji- 

párli szövetkeze el;ri i. s •• (Derültség.) A szövet- 
av/.e'ek kü önben i- v.u- ii-Ti n vannak a szabad 
p r e- a szabad k res edei-m eiveivel. U.Köilm 

kellene, hogy az - .-széf. rüeletirn é-i törvénynek 
,x a szakasza, a mely szeri t. a nemzet.sági izga- 

’as miatt miiét ember képviselő nem lehel, végre-

ügyben.) Hiszi,, hogy a mit ő mondott, visszhangra 
lel a kormánynál és ezért „elfogadja a költségve­
tést. (Zajos-helyeslés jebbr-ói.)

E-nök: Az. ülést 5 perezre felfüggeszti.
Szünet után.
Saghy Gyula: Nem illeszthető bele felszóla­

lásába Vietorisz beszédének tárgya, de reflektál 
rá. Nem érti, honnan veszi Vietorisz az alapot 
ahhoz a nagy bizalomhoz, amit hangoztatott a 
kormánynyal szemben, éppen nemzetiségi kérdést 
illetőleg. Hol az a nagy erélv a magyar érdekek 
megvédésének kérdésénél ?

Hiszen csak pár nap előtt nyilatkozott a mi­
niszterelnök a magyar nyelv ellen. De elfeledi 
Vietorisz, hogy Magyarországon nemcsak tót nem­
zetiségek vannak, hanem mások is, akiket ez a 
kormány valósággal beczéz. (Ugv van! balfelőí.) 
Érthetetlen, hogy nálunk nemzetiségi iskolák is 
részesülnek államsegélyben » a legújabb népokta­
tási ankéten sem hallóit semmit, ami megnyug­
tathatná jövőre a nemzetiségi kérdésekben, (ügy 
van! bálidéi.)

Van-e valaki ebben a Házban, van-e a bizalmi 
nyilatkozatokat hangoztató többségben valaki, aki 
meg volna eléged ve a mai helyzettel ? Hiszen a 
párt szónokai aggályaikat fejezik ki gazdasági és 
közélelünk silány \oila miatt. Es nem lehet meg 
értem, hogy azoknak a kormánypárti beszédeknek 
konzekvencziája hogyan lehet bizalmi nyilatkozat 
az ismeretes politikával szemben. (Úgy van! a 
baloldalon.)

Arcot' a kergeti az embernek vérét az a mi­
niszterelnöki nyilatkozat, melyet a napokban a 
galaczi esetre venatkozólag hallottunk, (ügy vari! 
a halóid dón.) A miniszterelnök times tisztában a 
jogi tudományok legelemibb részével, ha törvé­
nyes szokásnak n vezi azt a gyakorlatot, hogy a 
diplomáczia a német nyelvet használta eddig s 
ebből kifolyólag ezután is használhatja. Törvé­
nyes szó-ás nincsen, de van szokásjog, melynek 
természetébuj és jogi fogalmából ki nem magya­
rázható a minis téri nyilatkozat. (Úgy van bal- 
felől.) A nemzeti párt sohasem akczeptálta a mi­
niszterelnök nyilatkozatában fogiait elveket, az 
ellenzéki pártok Sem s így itt szokásjogról nem 
beszélhetünk.

Pénzügyi szempontból bírálja a költségvetést. 
Kélségbevonja a miniszterelnöknek kormányzatra 
való és az ország pénzügyi bajaina!; orvoslására 
való rátermetts gél, tuvatollságút. (Helyeslés a 
baloldalon.) H dyes adóreformot követel, mert a 
mostani, adórendszer súlyos megterheitetéseket ró 
az adózókra s növeli az elégedetlenségei. (Úgy 
van! a baloldalon.)

Tiltakozik pártja nevében mindenféle ezivil- 
hsfa emelés ellen, mely nem önálló magyar ud­
vartartás részére irányoztatik elő, mert a magyar 
közjog közös udvartartást nem ismer. (K unk tet­
szés és édjerizés a baloldalon.)

Az udvartartásban kifejezésre kell, hogy jusson 
a magyar n nr/et önállósága, az ország állami­
sága ts szuverenitása a külföld előtt is. (Úgy 
van! bal felöl.) Apponyi határozati javaslatát 
aj. ülj i <• fogadásra s a költségvetést nem sza­
vazza meg. (Élénk helyeslés es éljenzés a balol­
dalon.)

8/ots I'á : Személyes kérdésben veil 1;tál Sú- 
ghynsk a népoktatási ankéten tartott beszédere 
vonatkozó megjegyzésére.

E nők: Megállapítja a következő ülés napi­
rendjei s az ülést 2 óra u án bezárja.

ov

Budapest, junius 25.

A képviselőké/ kútfőn délelőtt ti/, 
•iker ülést Luri.

ti.;jías8i-k. (II ye»léa lobiról.)
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kol- 
:v a

egyik

Nyomban magúhoz kúite !•.<•! i :i- 
Jegáját, akiknek mvgi izá.-t adott, I 
sértőt az ő nevében provokálják.

A két ember üsszenézeM. X ere az 
zavartan feleit:

— Nagvon sajnáljuk, hogy n.egbizásod- 
nak nem tudunk eleget lenni. A mig iioyciiel 
el nem intézed, addig lova iá.- elevteleire 
nem is gondolhatsz.

— Miféle ügyemet?
— Nono! Hisz tudtuk, hogy ilyenkor az 

illetők mindig úgy viselkednek. Úgy tesz­
nek, mintha nem tudnának semmit. Nem is 
faggatunk. Mi ugyan nem hisszük el az 
egész do got. Tudjuk, hogy tiszte-reges em­
ber vagy. De mindennek megvan a forma i 
es ideje. Előbb he keil várni a törvény szék 
ítéletét.

Ká mán a fejéhez kapott önmagáink. II - 
bőgni kezdett zavarában, de méz mich' tt 
szólni tudott volna, belépett a hivatal.-: o!_ a 
és Kálmánhoz fordulva igy szólt.

— A főnök ur kéreti egy szóra.
Kálmán sietett he u főnök szobájába. Az 

volt a szándéka, hogy az egész jelenetet 
elmondja főnökének, akinek jóindulatán-I 
meg volt győződve és tanácsot kér tőle.

A főnök egy tisztes öreg ur, liomiokrán- 
ezolással fogadta.

— Barátom, meg kell kérnem, hogy azon­
nal távozzék a hivatalból —- szólt az üreg 
ui — és ne is térjen addig \i.-sza, amíg 
ügyét, el nem intézi.

Domokos most már remegett az indu ál­
tól.

— Uram,— mondotta esdö hangon — miféle 
ügyről van szó?

— Ne komédiázzék, kérem. Nem szerelem 
az ilyen képmulafást. ónt tegnap éjjel a 
vizsgálóbíró órákig faggatta egy sikkasztási 
ügyben.

— Engem?
— Igenis önt.
— De hisz ebben a hivatalban nem is 

kezelek pénzt.
— Itt nem is sikkaszfult. De egy rokoná­

nak rábízott pénzét sikkasztotta el.
Kálmán most a homlokára csanott önma-

gunX, (Eri.,len. villámszerűén eszébe jntull 
a i>' iáiéval vü - párbeszéde a reggelinél, 
ivmzugni kezdett, hogy a könyei is om­
lót bv : elmondta az egész dolgot a főnöké­
nek I var ti . hogy az is: kaczagni fog.

Hanem bizony, az nem nevet-ff.
— lkuk.tóm, látom, hogy ön leleményes 

ember — szóit nagy komolysággal — de 
’<> lesz, 11 a leleményei a vizsgálóbírónak 
tartogat,a. X I zörög a halaszt, ha. nun 
lu a s: él. Én örülök majd legjobban ha 
ár1 saga kiderül. D addig, legyen szi­
ve.. i'ivoszék t hivatalból!

Kálmán xédiiive ment ki a szobáim:. Tár­
ói Csoporiba verődve nézték, a mint n ha­

la -apadt en.í er veszi kalapját és botját s 
verhet, loigó s/.n .ékkel távozik a liiva- 
talb I.

Mikor elmen!, mindegyik meg volt győ­
ződve biii:v etgé;ől. Az egyik meg is 
jegyezte:

— Én mindig Indiám, hogy gonosz em­
ber. \ n egy vonás a szája körül, ;i mely­
hői m i.ih-ii (mberismerö azonnal felismeri a 
gonosz I■ ii,et.

+

Kálmán lerohant az. utczára s első indu­
lata az voll, hogy barátját, a ki u iágaimat 
róla elterjesztette, megöli. De azután e zébe 
jutott, hogy hí z ö hatalmazta löl a felel- 
mes dologra. A; nyira hizott integritásában, 
hogy ez az ért dmény nemcsak meglepte, de 
velőkig meg rendi tel te.

— Ke hízzék az ember a világ jóhisze­
műségében — mondotta magában kétségbe­
esve — a rosszat mindenki elhiszi.

Sietett haza, hogy levelet írjon barátjának, 
amelyben meg akarta kérni, hogy menjen 
vele euyuti főnökéhez es tegyen tanúságot 
az egész dologról. Útközben észrevette, hogy 
egyik-másik ismerőse elfordítja a fejét és 
szándékosan nem veszi észre.

— Már mindenki tudja és mindenki hiszi 
— szólt sáppadozva - boldog isten 1 Mit 
tegyek ? És mit teltem ?

Lakására érve a cselédek is furcsán néztek 
rá. 0 legalább azt hitte, hogy azok is tud-

IfilfcgBzóialt a kcimánypáit. Egy hangulat­
keltő kőnyomatog. liiptudósitó ma a küvet- 
1 ezö fura lormulazásban magyarázza meg, 
hogy miért eredt meg egyszerre u kormány­
párt nyelve:

A köilhégveté-i vita folyamán a szabadelvű 
párt részéről még egynéhány tartalmas ielszó'alá< 
v itató; annál is inkább, inéit a kurnánypánriak 
is u.etjeit kell adnia magáról és meri a j>ártr:i 
ífiiükivül é:éiikitu és jó baíással vari, ha nincs 
crészen tétlenségre'kárhoztatva és a párt tagjai is 
ro.-zi vesznek az ellenzék elleni argumentá- 
'asban, nemc-a; egyedül a miniszterelnök» 
' I minden nagy nnmkabirása melleit sem álliia 
lo'yton egym.'ua szemben az ellenzékkel. A párt. 
b.ui Ni: bször hangoztatlái; már, hogy a pártban 
levő szellemi erők kihasználása fontos pártérdek 
v.s ezzel együtt ui zágos érdek és a jiártu ,k az

juk mar a doigot. Amikor pedig a felesége 
szobájába ért, tisztában volt vele, hogy a 
bir oda is eljutott: Apósa, anyósa, sógora é- 
s< igorneja az asszonykát körülvették és vigasz- 
la'tak. Mikor pedig az asszony meglátta i'er- 
j11, görcsös zokogásban tört ki.

—• Tehát mégis igaz Kálmán! — kiáltott 
az asszony kétségbeesve — ilyenkor jüs>: 
haza a hiv italból ? Bizonyosan már a főnö­
köd is India.

— Mit tud? Mit tud? — kiáltott mint a 
bölény, ordítva Kálmán.

— A törvényszék! A vizsgálóbíró!
— Boldog isten, hát te is elhi-.zed? — 

mondotta Kaiman a kezeit összecsapva. Must 
mar nem veszem rossz néven a v.tágtól, 
hogy oly könnyén elhiszi a rosszat, a 
mikor ime. a saját feleségem, gyermekeim 
anyja, is elhiszi a hihetetlent.

Kálmán fuldokolva az indulattól, borult 
arezra egy keresetre.

Csak nagyra Tmyn > y nagysokára sikerült 
űgy'ét rendim1 Lantija maga merít el 
főnökéhez, hogy ló. ihígositsa a végzetes 
kisérletröl. Meg aza'.ut is kisérte a gyanú 
és azok, a kik csak távolról ismerték 
es a. kik a különös dolog lényegét nem 
tudták, mindig abban a véleményben voltak, 
hogy valami gonoszságot követett el és csak 
különös furlángjának, s agyafúrtságának kö­
szönhette. hogy a törvény nem tudott liozzá- 
férküzni.

S csak most értette meg igazán a nagy 
brit költő mondását: „A rossz, mit ember 
tesz, túléli öl; a. jó gyakorta sírba száll 
vele/'

Nem is merte többé senkire sem azt állí­
tani, hogy gonosz ember. Elgondolta a 
maga esetét, s iöilételcztc, hogy emberek 
rossz hire milyen forrásokból származhatik. 
Minden örvény közt a legiszonyúbb és leg­
sötétebb az. a mely a becsületet nyeli el. 
Kiesi Inja, hogy őt becsületével együtt el 
nem nyelte.

magatartásautóbbi években állandóan passzív 
sok bajnak volt a kulforrása, sőt a párt jövőjére 
sém 'bir jó befolyással az, ha a párt; "mart ilyen 
egyéneivel is nem exponálja magái a parlament 
ben és a sajtóban. Ezen erők kellő kihasználása 
a parlamenti vezetésnek fontos hivatása.

Ez a különös híradás, ha csakugyan ben- 
fentes körökből ered, magyarra lefordítva 
annyit jelent, hogy lessék hazabeszélni, mert 
közelednek az uj választások. A pártnak 
„egyéneivel kell exponálnia magát“, mert 
különben a jövője van veszélyeztetve. Ilát 
bizony a mostani kormányzati politika mel­
lett hiába igyekeznek az .erőket kellően 
kihasználni." lilába .pártérdek“ ez. A nem­
zet érdeke előbbre való.

HTyllatfeoz&t. Iícntallcr Lajos országgyűlési 
képviselő a következő nyilatkozat közzétételére 
kért fel bennünket:

Napok óta lábbajommal sínylődöm s nem vehe­
tek részt a képviselőház tárgyalásaiban. Miután 
én is egyike vagyok annak az üt képviselőnek, 
kiknek mentelmi ügyét egy év óta nern je,emel­
ték be a képviselőháznal;, van szerencsém erre 
vonatkozólag a következőket kijelenteni: En soha 
senkinek nem tettem azt az Ígérete1, hogy a 
Házat megkövetem. Nem lettem ezt a 11 az akko i 
elnökének, gróf Apponyi Albertnek sem. Gróf 
Apponyi Albert levélben kért fel egy alkalommal, 
hogy ülés előtt keressem fel az elnöki szobában. 
Elmentem hozzá. Szóba hozta a bocsánatkérést. 
Én tudattam- vMe, hogy már Rá;!;ay László és 
Fáy István említették előttem, bogy elhatározták, 
miként bocsánatot kérjünk a Háztól. Erre én 
nekik is megmondtam, hogy én a Háztól bocsá­
natot nem kérek, — ha csakugyen hibáztam, 
tessék a Ház többségének a házszabályok értel­
mében velem szemben eljárni. Ez. a való tény 
Ivi tehát sem önként nem mentem Apponyi Ai- 
berthez, hogy spontán nyilatkozzam, sem ki nem 
jelentettem neki, hogy bocsánatot kérek a Háztól. 
Mert amit teltem — meglettem.

llcutulier Lajos, s. k.

Uj választókerület. Azaz, hogy csak a neve 
esz uj. A miniszterelnök ugyanis ma törvényja- 
!..síntől teíj szlett a Ház elé Győrsziget és Rév' 
imupatuhúz községek közigazgatásilag és ország* 
g üiéai l.úpvCMöválasztú kei üli ideg Gyűr városba 
való áíkebelezéséről ts a gjüiczigeli választóke­

rület nevének zámolvi választókerületre vaM 
megváltoztatásáról. Az indokolás fü hozza, Hogy 
11 két község fokozatos lejI '«lése és terjeszkedése 
oly tón lassankint beleolvadlak Győrvárosba és 

ez telte szükségessé az álkebelezést.

segszeru

Az oi/.trak-migyar áiíamvasut előlege A
képviselőház mai ülésén Hegedűs Lorant beter­
jesztette a pénzügyi bizottság jelentését a szaba­
dalmazott osztrák-magyar állumvasut társaságié 
föl veit tiz millió korona előleg törlesztullen részű­
nek visszafizeti serül szóló törvényjavaslatra vonat­
kozólag. A bizottság jelentésében a javaslatot 
örömmel üdvözli, mert áilamhi elünkre csak jo* 
halassal lehet, ha a magasabb kamatozású kölcsönt 
kiküszöböljük.

Berlini nagykövetünk itthon. B l i bái
táviratozzál;, hogy Szögyén-Marieli osztrák-magyar 
nagykövet ma több heti szabadságra elutazott és 
e ső sorban Becsbe s onnét magyarországi birto­
kaira utazik. A nagykövei, mihelyt a kereske­
delmi szerződési tárgyalások ismét megkezdődnek» 
lélbeszakitja szabadságát és visszatér.

Orosz vereség a tengeren.
— A háború a Keleten. —

A Port-AiTur elolt operáló japán 
hajóraj parancsnoka, Togo admirális 
jelentős győzelemről ad liirt kormá­
nyának. Ujabii tengeri csatában, a 
mely I'orl-Aiiur elöli lejiódüit ki, ege 
orosz csatahajói elsülyesztett, kot 
másik orosz cznkálóhajót liarczki p- 
tvlenné lett, mig a japan csatahajók­
nak komolyabb bajuk nem esett. Két 
szempontból is jelentős ez tíz uj 
■japán győzelem. Az egyik az, hogy 
valahányszor a hadakozó lőlek csata­
hajói ütköznek össze, mindig bebizo­
nyul, hogy a sárgák vaunak fölény­
ben. ÚSkrnuov tengernagy minap, a 
mikor a vladivoszloki kikötőből ki­
surrant, elsülyesztetl ugyan bárom 
japán hajói, hanem ezek mind szállitó- 
liajuk voltak. Szúliitóhajó és csatahajó 
közt az a különbség, mint a komp és 
a gőzös közt. Fegyvertelenek, fül nem 
szerellek, csatára, szívós ellentállásra 
képtelenek a szállitúhajúk. Hanem ak­
kor, amikor a hadviselő felek igazi 
erői mérkőznek, minőig a japánok ke­
rekednek fölül és pedig nemcsak a 
tengeren, hanem a száraziüldön is.

A másik szempont, a mely ezt a 
csatát jelentőssé teszi, az. iiogy l’ori- 
Artur előli kezdetüket vélték a leg­
komolyabb akeziúk. Most már való- 
szinünek lálszilt, hogy a japánok nem 
tétováznak tovább, hanem teljes ere­
jükkel s a fájukat, valamint ltadvise- 
letukel mindenképpen jellemző erővel, 
szívóssággal és energiával közelednek 
az erősség felé. A közelmúltban ví­
vott csatáik eléggé bizonyítják, hogy 
mire képesek, ha cselekvésre kerül a
SOI'.

Liaojangban, Kuiopatkin tábornok 
főhadiszállásán is ei vannak készülve 
a bekövetkezendő igen komoly ese­
ményekre. A napok elölt érkezeit je­
lentési, hogy a japán haderő Liaojan- 
gol megszállta — tudomás szerint — 
nem erősítették meg, de ma érkezeti 
táviratok jelentik, hogy a japánok 
Kojpingot megszállták, aminek szük-

következménye az, hogy 
Oku és Európaik in tábornokok közt 
az összeütközés elkerülhelien. Föl­
téve, hogy Kajping megszállása nem 
álhir, akkor a főseregek döntő csatá­
jának igen hamar be kell következ­
nie. Ugyanazok a hírforrások jelentik", 
hogy a helyzet gyorsan fejlődik most 
már és egyre közelebb jutnak az el­
lenséges haderők egymáshoz. Tenge­
ren és szárazföldön tehát egyformán 
készül a döntés. Milyen eredménye 
lesz a nagy összeütközésnek, az csak 
találgatás lehet.

Mai távirataink ezeket jelentik a 
harcztérről :

Tengeri csata Fort-Ärlur előtt.
Tokió, jun. 2ű.

Togó tengernagy a következőket jelenti :
Csütörtökön ütközet volt Porl-Ar- 

lurnál, amikor is az egyik csatahajó, 
amely a Beresviet. mintájára volt 
építve, elsülyedt. Egy, a Szepasztopol 
mintájára készült csatahajó és a 
Diana formájára készített czirkálóhajú 
harczképtelen lelt. A japán hajóknak 
nern történt komolyabb bajuk.

Tokio, jun. 25.
Togo admirális jelenti, hogy csütörtöké,j 

Port-Artur elolt ütközet volt, a melyben a 
orosz 12,800 tonnás Peresvjel hadihajó < - 
sülyedt, a Sebastopol tipusu csatahajó c- i 
Tihetiana czivkáló, mind a kettő 12. iOU lo: - 
n ;annyira megsérüli, hogy hurezképteien. 
A iapáni flotta alig szenvedett káré

Tokio, jun. 25.
Togo tengernagy jelenti.* Csütörtökön hí­

rét vettem, hogv az orosz hajóhad Port- 
Artur bejáratának közelében megjelent, mire 
előrevonultam egész hajóhadammal és az 
orosz hajórajra találtam, mely hat csata­
hajóból, öt ezirkáióLól cs 1 1 torpedűnaszud- 
romholúból állott és lat: . óla:; del felé ! :r- 
vezett támadást. A ’apán lorpedónaszád- 
rombolók megtámadták az. < llcn-ée '. ha jó­
kat és ckülyesztetlek torpedóikkal c y csata­
hajót, mely a Berezviot nőniajára Vpiht. 
Egy mis csatahajót és egy cziri-álőliejól 
harczkvptclenné tettek. A í . koma lm. » ■- 
luis/.ádiomboló megsérült. Ha: in cm. ;• ti­
es« U, Ka rom megsebesült. Három más tor- 
pedónaszad köimyen mcesőrü t.

Tokió, jun.
Ujahb jelentés -z 'int a c- ii törtök'in 

Artúrnál lefolyt tengeri csalát az idt/U 
hogy az orosz hajóraj kitölt a Le -u kiköt 
hó! és megtámadta Togot.

Fölvouuías a cöutó íiíKözeíre
Loudon, jun. 25.

Maridzsuországban döntő katonai c etnények 
készülődnek. A rendkívül -zi" a nan k<- mil. a 
pán czenzura miatt ni a is c • igen z r any». : 
érkezeti a harcztérről, am* i>hol i: ::y; n n - 
hezen leiiet nicgiiéiui a -aj:; n i.
dulatait. Csak az az cz v Lizonyoc, i. 
mind a három tápén had.--.!'" Óim X 
és Kuroki tábornokok parancsneT.-äga 
alatt különböző utakon nyomul előre egy 
.üzös czél felé, a melyet most még m m 

ismernek. Most történik először, hogy Ku­
roki hadseregéről is efféle híreket jelente­
nek. A Times és tt Morningpo.-t Kuroki EV.», r- 
nok luhadiszállásáhól táviratokat közölne!:, a 
melyeken néha a fölad;:- helye sin -en meg* 
jelölve, ugv, hogy lehetetlen Belől ők m< gtudu'- 
mennyiben és milyen irányban tette át 
Kuroki lohadi szállását Füngvaticscnböl az 
orosz hadállásuk fele. Az illető íáviratokaj 
ugyanis a tábori tavirú mentén előbb a K» n- . 
keleti partján levő Euzán káb. l-állon;á ra 
kellett küldeni, a hol a jap: n <•:. : ara 1 ■ 
tői ülte a iüladás napját c Lei vel. Azt is 
Csak találgatni lehet, liory a nuVvdik janátt 
hadsereg, a mely Oku parancsnoka !ga alatt 
Vafangkuhúl indult ki, eddig int imx ir. ny-emil 
előre északi irányban, de bizonyé-;; :k mts/.i . 
hogy az a hadsereg múlt la dtlen a Di­
ótól huszonöt inéi íöldnyire délre levő h.-.u ön_ 
csündüt elérte. A mi a Nudzu pávám - 
ága alatt álló harmadik hadseregei i. • ti. 

erről egyáltalában semmi hit* sem « rX '• 
Egyúttal azt is jelentik, hogy a japán hajuk 
mull szerdán 1‘ovi-Artúrt bombázta , d - az, 
ostromló szárazföldi hadsereg egyelőre he­
il var mcgligyelésévi 1, iiogy a hely úr m k 
északfelé való kirohanását megakudaly o

Boriin, un. 25.

A haiczlúről érkező összes távira­
tok azt jelentik, hogy már légi . z - 
lebb nagy és döntő csata várhat . 
A läge Halt tudósilója. az! jee t/i 
Kuropatkin liaojangi lőh: ,ix -

is 22-én
valuszi- 

íianuf - '»in
Oku

:b.

elő-

i'ól, hogy a japánok juni; 
rnegszállolták Kaipingot. i
nüleg már legközelebbi

esfontos csata lesz Kuroki 
egyesült hadserege és az oroszok hú­
zóit.

Pótervár, jun. 25.

Az orosz távirati ügynökség luden tudó­
sítója jelenti Mukdenbül 2-j-ciöl: Az utó; -i 
idolén Leojunosen és Lm..an környéken je­
lentékeny japán haderőt lemez ntralnak. 
Legszélsőbb balszárnyukra a japánok c- j a* 
tokul vonnak összi a Juhihoz. Néhány nap-

Vasárni
pa! ezelőtt mir 
amelyet áüitóiJ
támadta a Kmj 
de a tániadásí' 
verte. A hidnai

A Morningp« 
íáviratuzzn lai > 
cseng mellett 
nek egy része 
műveleteket, 
nekem, hogy 
látszik, hogy ; 
lődik s már a 
csata várható 
erők és az er« 
ez a csata j 
döntő lesz a i 
nak, a í:i a s*. 
fonto- ihb a rj; 
silója heéri az 
hogy az aktív 
dődtek es azut 
európai h'-rk. 
országot. A pe 
körülbelül hat 
csengtöl csákó.: 
nyugat leié ka 
megy. EiP>iiht-i 
zamosan m-'-gv 
mennyi i.ia 
találkozik. Ezt i 
arra, hogy t űi 
múljon dort-. . 
de azért me ess 
hogy mily ..a n

jangból 

tása kiti

As orot

elő fog hukkani 
Saiinacitvi i:z 
vissza : ezt a 1 
sitcseül veszik, 
nyomitiásal nyíl

Peril

a cl: ..."
fedélzetéről j 
japáni osztály 
bejárát.-! c ;uü. .1 
tek a ..pán akri 

A Név.-York 
melle:!, Port-Ar! 
ütközet volt.

Tokiuböl ifiéi
I
I

letét, hogy Dali 
es Mukdenbe vt 
nak, összpontosl

£í japánoíl

A Birsc w a
tozza tegnapi 
tábornok vez; 
szavontilá-ra i 
nők had'"■'■!!. 
kezünkben ve 
nyákban Kara 
gross tábortI 1 
daczára csaj 
emeli, hogy a 
oroszok győz 
orosz csapaté 
sánezokat, m 
kezelt. 21-én
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Vasárnap, junius 26.
]>al ezelőtt mintegy száz főnyi tunguzbanda, 
amelyet áilitólag japánok vezényellek, meg­
támadta a Kuncsalin állomásnái levő hidat, 
de a támadást a hidőrség hathatósan vissza­
verte. A hídnak nem történt baja.

London, jun. 25.
A Morningpost tudósítója a következőket 

iaviratuzza lapjának • Az eddig Fön^van- 
cseng mellett táborozó első japán hadsereg­
nek egy része újra megkezdte az aktiv had 
műveletedet. A főparancsnok megengedte 
nekem, hogy a csapatokat elkísérjem. "ügy 
latszik, hogy a helyzet most rohamosan fej­
lődik s már a legközelebbi napokban nagy 
c~ata várható az összes egyesült japán had­
erők és az orosz hadsereg zöme között s 
ez a c^ata minden valószínűség szerint 
döntő lesz a háború egész lefolyására. Air 
nak, a ki a sorok között olvasni tud, sokkal 
fontosabb a Times távirata. A Times tudó­
sítója beéri azzal, hogy röviden megemlíti, 
hogy az aktív hadműveletek újra megkez­
dődtek és azután igy folytatja: Az összes 
európai térképek hibásan ismertetik Mandzsu­
országot. A pekingi nagy országút eieintén, 
körülbelül hatvan rnértföldnyire Föidvan- 
csengtöl csakugyan északra visz. Es azután 
nyugat fele kanyarodik és Motien-szoroshoz 
megy. Ellenben több más ut eieintén párhu­
zamosan megy ezzel a főúttal, azután vala­
mennyi Ina ong felé féltávolságnyira újra 
találkozik. Ezek az utak kiválóan alkalmasak 
arra, hogy több hadoszlop egyszerre nyo­
muljon előre. A Times távirata itt végződik, 
de azért mégis mindenki megtudhatja belőle. 
h°gy mdyen módon nyomul Karold előre

Páter vár, jun. 25.
Az orosz távirati ügynökség jelenti Liuo- 

jangból mai kelettel, hogy folytonosan csa­
patok <:il;>'...nck oda. A csapatok magatar­
tása kitűnő.

n. mov tanomok vezetése alatt álló kozákok | télén volt visszavonulni, mire a japánok a
észre vat Íp n "H c!x.1volt .tanui;i- kozákok Siandintól északra fekvő fekete-hegyet és az
eszrevetlenul kozelebe jutottak két japán 0 p
század lovainak, melyek közül harminczat zen 
e tettek zsákmányul, a többit pedig leölték, 
ügy látszik, hogy Kuroki tábornok nem 
tudja magát az elvonulásra határozni. Csa­
patai még Sziujanban vannak.

egy

Leaden, jun.

szórványosan
bizonyos,

,’a.

er
hogy

utakon

Mandzsűriül;,'! nagyon 
köznek a hírek, esa' 
mindhárom japáni sereg különböző 
egy közös, do ismeretlen pont felé nyomul 
Ezt a tényt Kuroki seregére vonatkozóív 
Times és a Morning Post kei rövid, Kuroki 
főhadiszállásáról származó távirata is meg­
erősíti, Ezeken a táviratokon azonban nincs 

-rajta a feladási hely, úgy, hogy lehetetlen 
belőlük megállapítani, hogy Kuroki Föngvan- 
csunból milyen irányban és mennyire tolla 
előre az oroszok irányában főhadiszállását- 
Az illető táviratokat ugv-nis előbb a tábor
táviró vonalán egy Korea keleti partján
levő kábeiáliomásra kellőit eljuttatni, hol a 
japáni távirati ezenzuru a keltezést a fel­
adási heiylyel együtt kitörülte.

A £ oroszok visszavonulnak.

Berlin, jun. 25
A Lofcalanzeigernek jelentik Tokióból teg­

napi kelettel : Azok az orosz csapatok, ame­
lyek déli irányban nyomultak elő, belátva 
Port-Artur fölszabadításának lehetetlenségét 
nagy rendetlenségben visszavonultak Dasi- 
csáú felé. A japánok még eddig nem szül­
tük meg Liaojángot.

London, jun. 25.
C'ifub jl jelentik : Az a két dandár, amely 

Komdatenko tábornok parancsnoksága alatt 
I lindult, hogy Stackelberg hadtestét támo­
gassa, egyesült ezzel a hadtesttel, amelylyel 
együtt most jó rendben vonul vissza. De ez 
a megerősített sereg elvesztette a japán had­
sereg északi hadtestével való érintkezést, a 
mely A azért küldtek ki, hogy az oroszok 
visszavonulását elvágja. Ez a japán hadosz- 
!op esetleg u legválságosabb pillanatban újra 
elő fog bukkanni. A japánok jobb szárnya 
Saimaeitól tíz rnértföldnyire délre vonuit 
vissza ; ezt a hadmozdulatot annak megerő­
sítéséül veszik, hogy Kuroki megkezdte előre 
nyomulását nyűgöt felé.

Povt-/!rtur Ostroma.
London, j un. 25.

A Chicago D: ;iy News levelezője a Páván 
fedélzetéről jelenti, hogy c 22-én egy erős 
japáni osztály kémszemlét tartott Port-Artur 
bejárata előtt. .Xz. erődítményekről lövöldöz­
tek a jupániakra, de nem teltek bennük kárt,

A New-York Press közli, hogy Tuchine 
melleit, Port-Arturlól 14 mérlföldnyire heve: 
ütközet volt.

London, jun. 25.
Tokióból jelenti a Morning Post: Oku tá­

bornok, mióta Stackelberg seregét hadállá­
saiból kiszorította, az oroszok minden kisér- 
letét, hogy Datsisaoban, hol a Niucsvangba 
és Mukdenbe vezető vasútvonalak találkoz­
nak, összpontosuljanak, meghiúsította.

A japánokat visszaszorították ?
Péterv&r, jun. 25.

A Birsewja Yjedomoszti tudósítója távira- 
tozza tegnapi kelettel: 23-án a Mistyenko 
tábornok vezénylete alatt álló csapatok visz- 
szavonulásra kényszeritették Kuroki tábor­
nok

A döntő mérkőzés kezdete.
London, jun. 25.

Liaojang bevételének hire alaptalannak 
bizonyult, de épp most jelentik a Morning- 
postnak Shanghaiból, hogy két japáni had­
osztály Ltaojang elé érkezett, melynek meg­
támadása már a legközelebbi órákban vár. 
ható. Miután az oroszok a Motien-szorost 
megszállva tartják, a nagy orosz sereg csak 
a Taitse völgyén át mehetett Liaojangba; 
hol már előbb is láttak japáni csapatokat.

Orosz kitüntetések.
Sít.-Pétervár, jun. 25.

A czar helybenhagyta Alexejev helytartó elő­
terjesztésé! a Pelropavlovszk katasztrófája alkal­
mával magukat hősiesen viselő tisztek kitünteté­
sét illetőleg. Cyrill nagyherezeg aranykardot kap, 
a melybe ez van bevésve: Hősiesség jutalmául. 
Jakoblefl kapitány, a »Pelropavlovszk« volt pa. 
rancsnoka ugyanilyen kardot kap. Jessen admirá- 
Üst a Kincsumaru elsülyesztéseért a Szaniszló 
rend nagykereszljével, Ivanov kapitányt pedig a 
tengeralatti aknák elhelyezésénél tanusilott hulál- 
megveléseért a Szent Gyorgy-readjellel tünte­
tik ki.

Péter vár. jun. 25.
Miklós czar Cyri'tl nagyherczegnek az. áp­

rilis 13-iki port-arturi ütközetben tanu-ilott 
t önfeláldozó magatartásáért, bátorságért“ 
fekrásu aranykardot adományozott.

állástól keletre a Siandianból Siang- 
hatino felé vezető ut mellett levő szorost 
megszállták. Az első lövések után a Likho- 
tannal szomszédos magaslatokon lévő csa­
patokat összevonták.

jun. 25.

A békekötés fe tételei.
8zt. Petcrvar,

Suiemaeu volt japáni miniszterelnök béké? 
nyilatkozata kapcsán a Novo.e Yremja most 
ma-odszor közöl ezikket a békekötés melletu 
\ Novoie Yremja most már teljesen szakí­

tott eddigi rideg és visszautasító magatartá 
sávul, de azt az aggodalmát fejezi ki, hogy 
ha most Oroszország békét kői. ki áll jót 
azért, hogv Japan már két év imiiva nem 
*og újból kalandos háborúi kezdeni. Orosz, 
országnak óvakodnia kell, hogy Japán ne 
esalia még egyszer kelepcéébe s éppen 
azért csak akkor lehet szó békekötésről, ha 
Oroszország biztosítani tudja magát az ellem 
hogy Japán újabb experimentumokba bocsát* 
kozz ék.

A humánus japánok.
Paris, jun. 25.

A ..Petit Párisién“, amely egyáltalán nem 
mondható iapánbarát orgánumnak, inter­
viewet közül az orosz Vöröskereszt-Egyesület 
egy emkelö vezető tagjával azokról a kül­
földi lupo bari elterjedt híresztelésekről, a 
melyek szerint a japániak az orosz sebesül 
leket kegyetlenül kivvgzik és holttestüket 
meg szokták csonkítani. Az illető orosz 
arisztokrata ki jelenlétié, hogy nern hiszi 
ezeket a híreszteléseket, annál is kevésbé, 
mert saját tapasztalásából tudja, hogy a 
japániak a fogságukba jutott orosz sebesül­
tekkel éppen olyan gondosan és jól bánnak 
mint a saját teljesültjeikkel s ezt megerősí­
tik a japáni fogságban levő oroszoknak 
Japánból érkező levelei is. Éppen igy az 
orosz Vöröskereszt-Egyesülethez érkező hi- 
vatalos és magánjelentések is ezt bizo­
nyítják.

haderőit. Ma minden csendes- Kaicsu 
kezünkben van. Óriási hőség uralkodik. Ár­
nyékban harrninczkét fok meleg van. Oern- 
gross tábornok a Vafangkunál kapott sebe 
daczara csapatai közt van. A tudósitó ki­
emeli, hogy a vafangkui ütközetnek 15-én az 
oroszok győzedelmfcvel kellett végződni. Az 
orosz csapatok már elfoglalták az ellenséges 
sánezokat, mikor visszavonulási parancs ér­
kezett. 21-én a tudósító Kaicsuban a Szán-,

Legújabb.
Péter vár, jun. 25.

Saebarow tábornok a következő táviratot 
intézte a vezérkarhoz mai kelettel : 23-ának 
reggele óta az ellenség folytatta az előnyo­
mulást Haicsu felé. A lovasság, 4—5 szá­
zadból álló, három csapatban előre vonuit. 
Azután a gyalogság következett, elöl süni 
lánezsorokban és távolabb menetoszlopban. 
Estefelé az ellenséges előőrsök vonala a 
Kho folyó mentén egészen Sjuiiöcsön. 
<öl délre tizennégy kilométer távolságig 
terjed ki. Hátul ismét lovasság volt csopor­
tosítva. Az ellenség baloldalán fekvő Mod- 
siatun községeket gépfegyverekkel ellátót^ 
gyalogság tartotta megszállva. Egész nap 
voltak csatározások, melyeknél mi egy se­
besültet vesztettünk. Tábori őrségeink Ma­
yer zászlós parancsnoksága alatt lesből meg­
támadták az ellenséget és hirtelen rávetet­
ték magukat egy ellenséges lovasszázadra, 
mely leszállt a lóról. A lovasszázadnak je­
lentékeny veszteségeket okoztak emberekben 
és lovakban. 24-én délután 1 óráig az ellen­
ség nem nyomult előre Haicsu felé. 21-én 
az ellenség mozdulatait észlelték Kansabú 
kiindulva a siujan-hajcsui utón Siania 
község mentén, de este az ellenség 
kénytelen volt elővédkülönitményiink elől 
visszavonulni és a községet kiüríteni. 
Az ellenség Nadjaviasában három zászlóal­
jat hat ágyúval és négy lovasszázadot össz­
pontosított. 23-án napfelkeltekor egy ellen­
séges osztály, mely egy zászlóaljból^ 
két ágyúból és két lovasszázadbój 
állt, hirtelen támadást intézett elő­
védünk egy kozákszotnyája ellen, mely 
Siandian mellett táborozott. A szotnya kény-

á kiéli találkozó.
— A német császár és angol király. —

Edvárd angol király tegnap este 
a Viktória and Albert jacht füdélzeten 
Brundsbüttelbe érkezett, a hol horgonyt 
vetett. Az időjárás nem igen kedvez az ural­
kodók találkozásának. Edvárd király lvt,ebe 
érkezésének napja hatalmas zivatarral kez­
dődött. Az eső még mindig szakad és bor­
zasztó szélvihar dühöng. Az elmúlt este a 
kiéli nagy regattára érkezett fejedelmi ven 
dégek tiszteletére Vilmos császár jachtián 
nayy estebéd volt, melyre a szinten 
ott időző gazdag amerikaiak közül 
is hivatalos vö t nehány. Estebéd után 
nagyszerű tűzijáték volt, melynek kez­
detét a r Kaiser Weilhera IlA-rül fel­
szálló két rakéta jelezte. A kivilágított 
hadihajók, s a hatalmas villamos fényszórók 
ezüst sugárkévéi tündéri látványt nyújtottak, 
mely rengeteg tömeget vonzott a partokra. 
Az angol király majd egy hétig lesz a 
német császár vendege és a kiéli világhírű 
regatta megtekintése után Hamburgba is 
ellátogat. Ma diszebéd volt a „Hohenzoilern“ 
jachton, holnap pedig az angof' király ad 
diszebédet a 5Victoria and Albert ledél- 
zelén.

lloltcnauból táviratozzak: Edvárd király fo" 
gadasára Vilmos császár kevéssel két óra után 
angol tábornoki egyenruhában a Bath-rend sza 
lau|ával a csatornába érkezett, a ho! már meg 
jelent a trónörökös, Kitel Frigyes, Ágost Vilmos, 
0-:zkár. Joachim és Henrik herczegek, a főhidi- 
azáháshoz tartozó urak, a tengerészeti kabinet 
főnöke, a hadügyminiszter és tengernagyok. Az 
északi parton a tengerésztüzérség első osztályának 
diszszitzitda, a déli parton az első gárdaezred 
'örzsszázuda állott zá<z óval és zenével. Midőn a 
Victoria and Albert királyi yacht a csatornába 
érkezeit, a zenekar az angol nemzeti himnuszt 
játszotta. Edvárd király, a ki német tengem gy 
egyenruhát viselt a lekete-sas-rend szalagjával, lisz1 
t Igeit. .Mihelyt a hidat intették, Vilmos császár 
a vachtra ment és szívesen üdvözölte a királyt és 
mnulKét arczát isméit Iten megcsókolta. Az ural. 
kódúk ezután elhagyták a hajút. A bérezésiek és 
a kíséret üdvözlése után Edvárd" király és Vümo- 
császár megszemlélték a dtszszázadol, miközben 
a király az arczvonalba lépett herczegeknek ke 
zet nyújtott. Ezután a két uralkodó a irónörökö sel 
és Henrik herczeggel, valamint a diszszolgálalru 
kirendelt urakkal vis.-zalért a ki ályi yvchtra, 
mely azulán kiment a csatornából és követve 8 
angol torpedóioinboló által, behajózo'ta kikötőbe. 
A kikötőben az összes hajók lobogúdiszt ö.lőttek. 
A parti ütegek és a királyi hajó diszlövéseket 
tettek. A szakadó eső daczara nagyszámú néplö- 
ineg gyűlt össze a parton. Sok gőzös is zsúfolva 
volt nézőkkel.

Miután a Victoria and Albert királyi yacht 
kikötött, a két uralkodó a Hohenzoilern jachtra 
ment át, a ol Edvárd királyt Auguszta Viktória 
császárné üdvözölte és bemutatták neki a csá­
szári pár kisérelét. A után az összes tényleges 
áhomanxu tisztek elvonultak Edvard király előtt

Edvárd király dc'nlán hosszabb látogatást lelt 
Henrik herczegnél. Es;o a Hohenzoilern vadító 
diszebéd volt, a melyen X'ilmos császár a követ­
kező felköszöni ól mondotta:

távolabbi időkig épp úgy,mint ma egymás mel­
len hajóznának a béke lenlartására és üdvére 
nem c-upan a mi országainknak, hanem az 
ös.-zes lobbi nemzeteknek is. Bü-zke vagyok fel­
séged hajóhadára, hogy annak tengernagyaként 
bozzátarlozhalom, épp úgy mint az én hajó­
hadam nagy megtiszteltetésként értékeli, hogy 
felséged az angol tengerészenyeniuhát viseli, a 
melyet felségednek az én felejthetetlen anya = 
adományozott, kinek emiéke mindkettőnk előtt 
egylorma szent. Poharamat felségtek egészsé­
gére emelem. 0 felsége a német császár és 
Poroszország királya és ö felsége a császárné 
és királyné éljenek!
A Vilmos császár által Edward királyra mon­

dott fe köszöntő alatt a kikötőben lévő hatók 
üdvlövéseket tettek. A zenekar az angol himnuszt 
látszotta. Edward király feikö.szönlője után a ze­
nekar a német himnuszt játszóba. Az ebédnél 
Edward irály a császár és a császárné közt ült. 
vele szemben Bülow gróf birodalmi kanczellár 
foglalt helyet, Lascelles angol nagykövet és Earl 
of Selborne közöli.

MOZGÓ KÉPEK.
Hogyan mulatnak a delegátusok •'

Az osztrák delegátusok elegáns tanyáján, a 
>Ilungáriá«-ban, jóízű lörténetkét adnak most 
szajról-szájra, azért csak most, mert a szá loda 
diszkrét személyzete a delegáczm tartama a att 
mindent t.tokban tartott, a miből esetleg politika* 
konfliktusok támadhattak volna.

Az említett történelkének két főhőse 7halié c?y 
Lajos fcü ügyminiszteri osztályfőnök és Krupp 
osztrák delegátus, a kik szállodai szubatzomszé* 
dók voltak.

Tnallóczy magas állása és tudós történész léte 
daczára egyike a legjoviálisabb embereknek, a ki 
semmit se gyűlöl úgy, mint az üres nagyképűs­
ködést és semmit se szeret jobban a sikerüli tré­
fánál.

Többi jó tulajdonságaihoz sorolható még, hogy 
rendkívül sorankelő. A mi azonban csak relative 
tekintve jó tulajdonság, mert a szobaszomszedai 
t-ppen az ellenkező véleményen vannak.

hzek köze tartozik Krupp delegatus is, a kit 
Thallóczy Lajos korankelese mindennap néhány 
órai éd.-s á omlói fosztott rneg, a mennyiben a 
kedves szomszéd már reggeli hat órakor magyar 
nótákat bömbölt, tiroli gassenhauereket jódlizol1 
es franczia kuplekat fütyült.

Krupp eleinte szeiid megadással tűrte soisát 
remélve, hogy a tollatlan rigó elúbb-utóbb here 
ked. Mind hiúban. Thallúczyn napról-nupra foko- 
zódó erővel tört ki a dalkedv.

Végre megsokalta a dolgot, s hoszuval vegyes 
orvosláson törte a fejét és sikerült is neki pokoli 
tervet kieszelni: Krupp ismerte Thnllóczy-uaí 
bosnyák rokonszer.vét, s hogy tervének tetszetős 
alakot adjon, két tamburást szerződtetett, kiket 
pókban a saját szobájába szállásolt cl, mig ő 
maga a folyosó túlsó végére költözött.

A lamburásoknak, busás jutalom tejebe-n, köie- 
.ességükiié lőtte, hogy reggel hat órakor vegy

Nagy örömömre szolgál, hogy királyi és csá­
szári hűségedet először üdvözö lietem egy né­
met hadihajó fedélzetén. A tengeri utat vá­
lasztva jolt felséged a német partokhoz mimegy 
nagy, a tengeren át a világot körülöe ő Fro 
dalom uralkodója es kegyesen részt akar venni 
a német vitorlás sport ünnepségén is. Felsege 
d t a német hajóhad ágyúinak Uüigesr. üdvö­
zöld, mely örvend, hogy tiszteletbeli tengerna­
gyát láthatja. Ez a hajóhad a legfiatalabb 
alkotás a világ flottái közt és kifejezése az 
elhunyt nagy császár áila! ujjáalkotott 
nem t Liroda um erősbödő tengeri érvényesü­
lésének. A tengeri kereskedelem es területeinek 
oltalmára rendeltetve ép úgy, mint a német 
hadsereg a béke fenntartását szolgaija, amelyet 
a német lap több mint 30 év óta megtartóit 
és Európa vele együtt élvezett. Mindenki tudja, 
hogy felséged szavai és működése, hogy feise- 
ged egész törekvése ugyanerre a czélra irányul, 
a béke fenntartására. Minthogy én is mindenkor 
egész erőmet e ezél elérésének szenteltem, 
adjon Isten sikert a mi törekvéseinknek Emlé­
kezetében a most felséged «Ital kormányzott 
világbirodalom nagy uralkodóriöjének halálos 
ágxánál Osborrirbari közösen átélt felejthetetlen 
óráknak, poharaméit felséged egészségeié ürí­
tem. Ú felsege Nagy-Britannia és Irland királya, 
India császárja éljen!

Edward király német nyelven a következő 
fel köszöntővel válaszolt:

Midőn császári és királyi felégednek legőszin­
tébb köszönetemet fejezem ki a rendkívül 
barátságos szavakért, a melyekkel felséged en­
gem fel köszöntött, boldognak érzem magam, hogy 
már most nyílik alkalom, hogy a legnagyobb 
elismerés érze rneinek adhassak kifejezést azért 
a fényes fogadásért, melyben felséged engem 
itt részesített. Igt-n nagy örömömre szolgál, hogy 
lehetséges volt felségednél az év oly szakában 
látogatást tehetni, amelyben én rendszerint 
otthon leginkább igénybe vagyok véve. De az 
érdeklődés, amelylyel én sok év óta a vitorlás 
sport iránt viseltettem, sokkal nagyobb von­
zóerőt gyakorolt, semhogy ne használtam voma 
fel az alkalmat meggyőződést szerezni arról, 
miképen sikerült felségednek e sport részére 
Németországban is oly sok kedvelőt meg­
nyerni. Ehhez járult az az óhaj, hogy a benső 
rokoni viszonyt, mely házainkat oly hosszú idő 
óla összekötötte, megújított személyes érintke­
zés által ha lehel még szorosabbra fűzzem. 
Felséged elismerő megemlékezése a béke lenn 
tartására irányuló folytonos törekvésemnek, mé­
lyen meghatott és bo dog vagyok abban a bi­
zonyosságban, hogy felségeddel egyczélt tartok 
szemem előtt. Vajha a mi lobogóink a leg-

__ ek
elő ezinezogú hangszereiket és tátszszák el azt 
az isnu-rt, kedélyes magyar nótát, a mely igy 
kezdődi!::

»Nyi-d ki babáin az ajtód . . .«
Jatszszák el egyszer, kétszer, tízszer . . . jálsz- 

szák mindaddig a mig ű, Iviupp nem mo. dja 
nekik, hogy: elég!

Az utasításhoz híven, a két tamburás másnap 
reggel rápenditeüe a megrendelt nótát, meiyneK 
hangjaira 7 Imllúczy felébredt a szomszéd szobá­
ban. Nagyot nyújtózott az ágyában és dudo ni 
kezdte a nóta első strófáját. A tamburások meg. 
ismételték, s Thallóczy most már harsogta . má­
sodik strófát. i\ harmadszori ismétléskor füttyre 
forta a dolgot, mert a harmadik strú.’a nrm ju­
tói. eszébe. Mikor a muzsikusok negyedszer :s 
rágyújtották ugyanarra a nótára, Thallóczy bo>zan. 
kudni kezdett és mikor újra meg újra ismételtek: 
dühösen döngetni kezdte a két szobát összekötő 
ajtót.

Ez azonban mit se használt, mert a tamburák 
szunyogzöngéaszerü hangj i szünetlenül hallatta az 
enyelgő felszólítást: »Nyisd ki babám az ajtód.« 
ThaJóczy káromkodott, fenyegetőzött, dörömbölt, 
tört és zúzott . . . mim la tban.

Ekkor Kmpp odasompolygoit a volt szobáj3 
ajtajúhoz és intett a lamburásoknak, hogv állja­
nak a Thallóczy ajtaja elé a folyosóra és olt 
muzsikálják tovább azt a szép nótát.

Thallóczy kinyitotta az ajtót, fenyegette, kér. 
lelte az alkalmatlan vendégeket, pénzt nyomott 
markukba, hogy hagyják abban . . . ezek zsebrP 
dugták a pénzt és tovább pengették:

»Nyisd ki babám az ajtód . . .«
Ekkor neki is ürdüngüs ötlete támadt : Olyan 

tierczegi honoráriummal »recsegtette a tamburáso* 
kát, a minek még Kubelik te tudott volna ellen* 
á‘lni és sorra vitte őket az összes delegátusok 
ajtai elé, s mindenütt ugyanazt a nótát játszatta 
velük.

Végül pedig Kruppra került a sor, a tamburá* 
soknak elkellett rezegtelni egyszer, tízezer, száz­
szor, számtalanszor:

»Nyisd ki babám az ajtód . .«
S mig ők muzsikáltak aherkuleserejü Thallóczy 

lógta az ajtó kilincsét, hogy áldozata meg ne 
bökhessék.

Krupp e einte jóízűen nevetett a revanche-on 
később megsokalta, majd boszankodni kezdet^ 
utoljára pedig feltárta az ablakszárnyakat és 
torkaszakadlából segítségért kiáltozott.

Ádám a »Hungária« derék igazgatója könyörögni 
kezdett:

— Jönnek a mentők, a tűzoltók, a rendőrök . . . 
szállodám jó hire . . . kegyelem!

Thallóczy elbocsájtotta a kilincset, hogy béke- 
'obbot nyújthasson Krupp delegátusnak, a kiben 
a méltó elleniére talált.

Astaróth.

ÚJDONSÁGOK.
Tűnődés.

© Egyik főpapunk elrendelte a minap, 
hogy esőéit imádkozzanak a templomok­
ban.

A román fővárosban, Biikaresztben 
pedig ünnepélyes körménélet tartottak a 
mull napokban, kérlelni az Istent ebben az 
irányban. Résztvett a körmenetben vala- 
mei nyi pap, igen nagy hivő- és még na­
gyobb nézőközönség. Az összes templo­
mokban megkonduitak a harangok, s a 
zsolozsmákat éneklő körménél a királyi 
palota előtt, is elhaladt. A királyné, aki 
feivhágosodott német nő, s amellett „kék 
harisnyáirévén is igényt tart hozzá, 
hogy igazán műveltnek s tanultnak tart­
sák : a palota erkélyéről üdvözölte a tö­
meget.

Az eső nem jött meg. Talán nem elég 
buzgón imádkoztak a papok. Vagy nagyon 
sok bűnös vehetett részt a körmeneten. 
Sül az se lehetetlen, hogy egészen titok­
ban továbblartó szárazságért cllenimádsá- 
gokat küldtek az éghez olyanok, akiknek 
ebből hasznuk lehet, mert a börzén á la 
hausse spekulálnak.

De hát nem akarok gúnyolódni. Byron­
nal tartok

sForgattam egykor lelkesedve mint
Buzgányt a ioiiat, . . .

most bekére vágyom !*
Az ellentéteket inkább kiegyenlíteni 

szeretem, mint kiélesiteni. Magyarázatot 
keresek inkább, semmint arra vágyom, 
hovy -érezzék e karnak súlyát sokan.*■ 
(Ezt megint Byron mondja, s nem én*. A 
magyarázat pedig nyilvánvaló.

Az ember ősidőktől fogva kiváló érdek­
lődéssel fordult az időjárás iránt, s egye­
nesen isteni beavatkozásnak tulajdonította 
az esőt. Homeros Xeiisze mindjárt a menny- 
köveihez kapkod, mihelyt megboszantja 
valaki, s a Juno féltékenység! jeleneteit 
is úgy hallgat tatja el, hogy a villámokat 
tartó puzdrara apellál. Nagy átalakuláson 
kelleti almenüié az emberiség gondolkodá­
sának, hogy ideálisabb képet tudjon ma­
gának alkotni az Isten felöl. Ha 
valaha, még pedig igen soká, azt a sze­
repet szánták neki, hogy búzaföldjeinknek 
szorgalmas locsolója legyen, s hogy sze­
mélyes beavatkozással határozza el, a 
föld melyik pontocskáján melyik időben 
keletkezzék csapadék: úgy ez blazfémia 
UL-yan az én szemeimben, de olyan, mely 
nem az emberi rosszaságban, hanem az 
emberi erőtlenségben gyökeredzik. Nem 
érdemli meg tehát a gúnyt.

Az ember érzi s látja, hogy egész 
termése az időjárástól van függővé téve. 
Tudja, hogy ez az időjárás teljesen 
az ö akaratán kívül eső valami. Leg­
csekélyebb befolyása sincsen reá. Égi 
hatalmaknak tulujdonilja tehát az idő­
járás intézését, s buzgó imát intéz 
az egek urához, hogy úgy oszsza el 
a napfényt és borút a mint a jó termés 
megkívánja. Ebben nincs rosszakarat, se 
gonoszság. < Isiik korlátoltság van. A ter­
mészet törvényeinek nem ismerése, s a 
Mindenható lényéről alkotott, nagyon anya­
gias és alantas togaiom. Tehát ne osto­
rozzuk a jámbor lelkcknek felfogását, ha­
nem javítsuk rneg.

*
Valaha minden vallás égi 

közvetlen beavatkozására vitte 
időjárást. Luther Márton maga

hatalmak
vissza az 
is abban

a inlbcn irt. hogy a szélé- a szellő szel­
lemik miive. A spanyol papok 3775-ben, 
midőn Swinburne angol utazó bejárta a 
Byron félszigetet, a mellett agitállak, 
hogy be kell zárni a madridi operát, mert 
a miatt nem ad az Isten esőt. hogy ott 
erkölcstelen darabokat adnak elő. (Milyen 
összefüggést találnának ma nálunk a \‘"ig- 
szinhúz.i előadások és a mostani szárazság 
között!) Angliában pedig még az ötvenes 
években is kérvényt nyujtoliak be a par­
lamenthez a skót papok, s hivatalos imád­
kozások elrendelését sürgették a szárazság 
ellen.

Bedig hát az cső és az időjárás a ter­
mészet törvényei szerűit alakul. A Nap 
sugarai clpárologtatják a tengerek vizét. 
A szeleket is a napsugarak okozzák, egyen­
lőtlenül melegítvén át a levegő-réteget. 
Ezek a szelek, elviszik a tengerek párával 
teil levegőjét a száraz földek fölé. Olt eső 
alakúiban csapódnak ic a párák, ha alkal­
masak a viszonyok, vagyis, ha a levegő 
lehűlt, s nem hír annyi vizparát magában 
tartani, mint előbb, mikor még melegebb 
volt.

Ha az eső feltételei megvannak, akkor 
esni fog-. Ha pedig ezek a feltételek hi­
ányzanak, akkor akármit tegyünk, nem ka­
punk esőt. Ha nincs elég vizpára a leve­
gőben, oKkor nem képződhetik felhő sem, 
annál kevésbbé eshetik eső. Ilyen viszo­
nyok között imádkozni az esőért, annyit 
jelent, mint arra kérni az Istent, hogy te­
gyen csodát. Mert csak isteni csodatétel 
által történhetnék az, hogy a tengerek pá­
rái önmagoktól, légáram nélkül idejöjje­
nek, vagy, hogy v-ü hulljon alá a magas­
ból olyankor is, mikor nincs kellő pára- 
tartalma a levegőnek.

Ha pedig csodáért imádkozunk, akkor 
kérjük mindjárt a czélt és ne az eszközt. 
A czél az, hogy búzánk és kenyerünk 
legyen, az eső csak eszköz erre a czélra. 
Nekünk az eső csak azért kell, hogy 
megáztassa a földet s megnövelje a ga­
bonát. vEsőt csinálni a semmiből, vagy 
sült kenyeret csinálni a semmiből; egy­
formán csoda. És nem jut senkinek eszébe 
imádkozásokat elrendelni, vagy pedig 
körmeneteket rendezni abból a" ezclbó), 
hogy minden ember udvarára friss czipók 
hulljanak az égből alá. De az eszükbe 
jut az embereknek, hogy esőért imádkoz­
zanak. Pedig, vagy mindakettö egyforma 
lehetetlenség, vagy mindakettö egyformán 
könnyű dolog.



EGYETÉRTÉS Vasárnap, junius 2Q.
Ebben nincs logika.
Hanem annak a bizonyítéka ez, hogy 

az emberek nagy része nem ism éri a ter­
mészettudományok alapelveit.

Lapunk legközelebbi száma nyomdánk 
vasárnapi munkaaziinete miatt hétfőn del 
előtt jelen ik meg.

— Személyi hírek. Goluovszki gróf külügyi 
miniszter e hónap 28-án fürdőuljára indul, a mely 
több hétig fog tartani. Goluhovszki gróf Parison 
át Vittels-füidíibe utazik. — Beöthy Ákos par­
lamenti eleiünknek kiváló férfia, a ki tudvalevő 
íeg hosszabb idő óta betegeskedik, Karlsbádból 5 
heti kúra után megerősödve és javulóban Becsbe 
érkezett, honnan a tegnapi napon utókurára Kal- 
fenleutgebenbe utazott.

— Bákóczi-iinaep Zágrábban. Abból 
alkalomból, hogy a király hazahozatja II Rákócz1 
Peren ez hamvait, a zágrábi magyarság az Orszá" 
gos Nemzeti Szövetséggel Julius 2-ikán Zágrábban 
nagy Rákóczi ünnepélyt rendez, melyre a lóvá' 
rosból rendkívül sokan fognak ierándu'ni. Az 
ünnepély rendezősége az alábbi lelkes hangú fel­
hívást bocsátotta ki, amelyet az egész városban 
kifüggesztettek:

»Tavaly volt kétszáz esztendeje, hogy messze 
Lengyelországból megjött az üzenet a nagy Rá­
kóczitól: »A regi sebek felszakadoznak újra !* Két­
száz éve, hogy hazaküldte az első vörös selyem 
zászlót: > A hazáért és szabadságért !«
Otthon akkoriban az ő nevét zengte minden 
ajak, az ő dicsőségét hirdette minden kis falunak 
ünnepre hivó templomi harangja. Az egész ország 
megemlékezett a kuruezok csillagáról, es ik mi 
maradtunk közönyösek, csuk a zágrábi és horvát­
országi magyarok fojtottak magukba hazafias ér­
zéseiket. Mo-t hogy a királyi kegyelet folytán, 
diadallal tér haza a mi Urunk, Fejedelmünk 11. 
Rákóczi Ferencz áldott hamvai, — tegyük jóvá 
mulasztásunkat !

Az ünnepély az államvasutak éttermében fog
jefolyni.

— Erzsébet királyné emlékbizottság. A
hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a mintszk*- 
rium gróf C’sáky Albin főrendiházi tagot, a főrendi­
ház elnökét, a dicsőült Erzsébet kiráívné emléké­
nek törvény-beiktatásáról szóló 1898. XXX. tör- 
vénvczikk érteimében alakított országos bizottság 
tagjává nevezte ki.

— A király szemléje. Ma reggel folytatta a 
király a Bruckban táborozó csapatok megszelnie" 
lését. Megtekintette a 4 boszma — herczegovinai 
gyalogezredet, a 3. dsidás és az 5. gyalogezredet. 
A király a látottakkal meg vo't elégedve, s szemle 
után délelőtt tíz órakor visszatért Becsbe, ahon­
nan Schönbruiiiiba hajtatott.

— A hervát bán vajasra. A zágrábi ellen­
zéki lapszerkesztők nyilatkozatára, melyet a 
horrát ellanzéki sajlú elnyomása ügyében intézet* 
a bánhoz, gruf Pejacsevicli Tivad: r a következő 
távirati választ küldötte az Oo/.or szerki s/lő" 
jenek:

Az ellenzéki újságírók nevében hozzám intézett 
táviratra azt válaszú orn önnek, mint ei.-ö helyen 
aláíródnak, hogy sem a törvény, .sern a gyakor­
lat az igazságnak megielelő hírlapi közlemények­
nek és a tárgyilagos bírálatnak nem áll az Ht­
jába. 1 yen módon tegyék önmaguk a koiifiská a-t 
és az üldözést lehetet lenn:. Pejacsevicli.

— Lovag Boo enc aun kitüntetése. B cs.
hol táviratozzak, hogy a katonai rendelet: köz­
löny a közös hadsereg számán, mai szúrna ie- 
jenti, hogy a király R* cknnczaun lovagot a kato­
nai hadbizlosság vezetőjét és osztályfőnököt f0 
éves szolgálati ideje betöltés* nek alkalmával Hl. 
rangosztáiybeli ad petsonam osztályfőnökké m- 
vezte ki.

Tekintettel a julins elsejei fizetés közbenjüttére, 
azt remélik, hogy a nagyszáma alkalmazottak 
adakozásai folytán a bizottság éléi heti nemes 
colját, hogy a vasúti sztrájk á dozatainak család 
jait a nyomortól megmentheti.

— Cseimörscg Debreozenben. Debreczen 
város közigazgatási bizottsága ma délután Do ma 
liidy főispán elnöklete mellett rendkívüli ülést 
tartott. A közgyii ésen Galánffy János kir. ügyész 
indítványát a bizottság határozattá emelte, hogy 
a tanács terjessze a jövő csütörtöki közgyűléseié 
a rendőrség helyett a csendurség alkalmazását. A 
közgyűlési tagok többsége a csendőrség mellett 
van. A város külterületén két év óta jó sikerrel 
csendórsűg működik.

— Lopás a gyorsvonaton. Hamburgi levele 
zőnk jelenti, hogy báró Oppenheimnak, az ismer 
sporlférfiunak, ki annak idején megnyerte az ősz 

<IZ tr*ik dftrbyt, tegnap a Köln és Hamburg közt köz 
tekedő gyorsvonaton összes értékpapírjait és kész 
pénzét ellopták.

Kolera Koreában. SceuliiGI, Korea fő­
városából süí-cönyzik, hogy olt néhány kole­
rához hasonló megbetegedést konstatáltak. 
Többek közt az igazságügyminiszter helyet­
tese is megbetegedett.

— Egerbö' Parisba gyalog. Négy vállal­
kozó szellemű egri fiatalember tegnapelőtt hatal­

mas és tanulságos turista utia indult el. Gyalog 
óhajtják megtenni az utat Egerből Parisba s on 
r.an vissza. Azt hiszik, hogy a hatalmas 
kirándulásról szeptember elején étkeznek haza. 
Tegnapelőtt este érkeztek Budapestre s tegnap 
délután indmiák tovább Eiancziaorszég fővárosa 
felé, hol egy hetet szándékoznak tölteni. Pénzük 
nem sok van s mközben mezképes levelezőlapjaik 
• iárusitás.iból gondolják magukat fentarlani. A 
négy fiatalember: Klicsek István műegyetemi 
hallgató, Biedermann Imre, Ív m-'ny Dezső és 
Pav ik Ágoston föreálísko ai nyoiczudik osztály­
beli tanulók.

— E?y német költő halá’a. Jordán Vilmos 
nemet költő, mint nekünk táviratozzak, ma «Jel­
ölőit Ko1 slanlmupoA-ban meghalt. Az elhunyt 
költő 1819-ben született Inszterburgban. Az ötve­
nes évek elején Bér inben képviselőnek válasz­
tották, utóbb a kereskedelmi minisztériumban 
t ng- lesz-'ii tanácsos lelt cs részt vett a német 
li'iti megalapításában. irodalmi munkássága igen 
sokoldalú voll. Irt elbeszélő költeményeket, irány- 
fegényekel. színdarabokat és Sha: e.-ptarenak né­
hány darabját is lefordította.

Drama a f Ihoknparón. V* re- szereim 
é.-zakammkat város­dráma játSZOdott le Del r* - i l.* ;* ,,, nrl I: •.

b n. i. y nős ember, Siaive, szenvedélyesen bele­
szeretett egy Alvost Eff ie nevű leány * a, let vele 
' gy tiz eiben volt alkalmazva. A leány már mas- 
nait jegye te volt és Svaice hiába próba tu rábe- 
sz rni arra, hogy az eljegyzést felbontsa. Végre 
az/ai a fenyeget ssel akar a leányra hatni, hogy 
vőlegényének tudomására adja, hogy vele már 
hosszabb idő ó'a szere.mi viszonyt iolytalotl. Ezt 
a leány elmondta vőlegényének, mire n indkelten 
elmentek Svaice irodájába, mely egy felhők p :ró 
tizennegyedik ein** elén voll, hogy * zcrl a rága- 
oiiii'it keid *ie vonják. A leány Lement hozzá j 
a folyosón váiakvzú vőlegény heves szóváltást, 
majd fegyverdörrenést hallott, berohant az hó­
dba, hol azt látta, hegy Svaice íöbelott** magát 
s a nynolt ablakon at a tizennegyedik erneletrő 
1' ugiott, s az uivza 1-övezet*'n iioltan terii t e 
E zőleg a leányra is iáiét! de az csak könnyebb 
sói ülést szenved' tt.

— Lengyelek Oroseoraafcg ellen. Pár nap­
pal ezelölt az összes lapokat bejárta az a hir, 
hogy a kaukázusi íatártörzsek mozgolódnak, s az 
°rosz uralom lerázásán járatják az eszüket. Most 
Lublinból, Orosz-Lengyelországból jött orosz-elle­
nes tüntetés hire. A lublini lengyeleknek az oro­
szokhoz húzódó része hazafias ünnepséget ren­
dezett az orosz sebesült katonák javára, amelyen 
igen nagyszámú közönség jelent meg. A háborút 
ismerteiö előadást, amely az oroszok javára a 
legvakmerőbben meghamisította az igazságot, a 
közönség nyugodtan végighallgatta, mikor azon­
ban elsötétítették a termet a az első háborús ve­
tített kép megjelent a fehér vásznon, a lengyelek* 
az oroszok nagy megdöbbenésére elkezdtek 
kiabálni:

— Éljen Japán! Éljenek a japánok! Le az 
oroszokkal! Le a czárral!

A kiabálás csakhamar szinte általános lett, 
mert a közönség jobbára lengyelekből állt. A 
rendőrség az összes jelenvoltak nevét följegyezte 
és vizsgálatot indit, hogy megtudja, nem volt-e 
előre szervezve a tüntetés. Az ünnepségen a 
lublini lengyelek legelőkelőbbjei vettek ré-zt. 
A tüntetéssel természetesen az ünnep is 
véget ért.

— Halálozás. Dr. Szabó Sándor jogtudor, 
hírlapíró, ma délután közel másfélééi súlyos be 
tegség után Budapesten 3ti éves korában meghall. 
Az elhunyt több éven át belső dolgozótársa volt 
a Magyar Távirati irodának, régebben a Buda­
pesti Naplónak és mint tárczairó és publicista is 
különböző lápoknál számottevő irodalmi munkás 
sápot fejlett ki. Nagy tehetségű és rendkívül ki p 
zeltsegü ember volt, akiben a magyar hírlapíró 
da óm egy tiszta ideális gondolkozása és nemes 
s/.ivü tagját, kollegái pedig jellemes és ö.sz'nté 
zcrelett barátjukat vesztették el. Elhunytál 

fiatal hitvese szül. Weisz .Margit úrnő gvá 
szolja.

A kölandornö áldozata. Hervay Fr’gves 
kerületi főnököt, a ki feleségének szélhámossága 
miatt agyonlőtte magát, vasárnap déle.ott fogjak 
eltemetni. Mikor Hervaynét Becsből, a hol letar­
tóztatták, tegnap Mürzzuschagon át Leobenbe 
vitték, a pályaudvaron nagy tömeg gyűlt össze, 
mely a bűnös asszonyt meg akarta lincselni.

Hervay hrigyes iránt az egész kerületben rend­
kívül nagy a részvét. A fiatal, aug liarmmczhá* 
rorn eves foii.va'alnok, rendkívül tehetséges ear 
her volt, a kire igen szép jövő várakozott. A lin­
ker Mürzzusehlagba kinevezték, rövid idő alatt 
megnyerte mindenki rokonszenvét. Azonban az. 
ass/.ony, a kit kes' bb beczézgetve szivének szere­

it nevezni, báláiba kergeti". Egy erdei sétán 
ta áil.ozott u misztikus k< uhu Lui i,u!ódzo asszony­
nyal, a ki magát Lützow bárónőnek adta ki s a 
nála tíz évvel fiatalabb kerületi főnököt úgy el­
bájolta, hogy íöwd idő alatt felesége lelt. Rokonai 
ugyan ú. lak az elsietéstől, de a szerelmes ember 
nem ha..gátoli m i.kire, kijelentette, hogy az a.-z- 
szenv papírjai rendben vannak és feleségül vette.
' ■/. asszonv eleinte remekül viselkedett. Nemrég 
gy inmis; t >i i kilóg ab s alku mával nagy uii dáma 

módján tudott Viselkedni. Hervay islenilelto í*.le- 
seget, annál kínosabban érintet’«, a mikor egy

h r- kre figyelmez­
tet’e; az asszonyt

— Vi;egr di klrándu ás. A ganzgyári dalkör 
július 3-an, va- írn.’p háium liaóv.-.l kirándulást 
r: ndez \ iSr’grádiaim! a romok közt nagy hang- 

I v-rsenyt re dcx A kirándukisban más 
— Házasságok Díszes esküvő vö t ma dél-1 vesznek részt, 

előtt az egyetemi t< taplómban. Dr. Párdánvi Emil

lézerén

a központi papnevelő intézet orvosa vezette o - 
tárhoz Eber.mg írérik • kisasszony, polgári iskolai 
tanárnőt, Éber in: József Fi városi ‘ fárcáÜskchi 
tanár és n«*,e, Mayer Ktimma leányát.

(.sanyi K *roly mü-p lcs*, : Országos M '. ír 
Iparművészeti Múzeum *ire mim - hú 2-án,\i , 
egy órakor tartja esküvőjét T hierin” lionkáv.i', a 
Deák-teri eva*, >'* :ktm templom an.

Dr. Molnár T bor, dr. Molnár István 1 .imriá- 
ziurni tanár es neje. Beit Ka'eza fi . szombaton 
tartotta eljegyzését Huber 1.ultival, Hübet Ama 
és neje, Simor.ovics Mariska kedves cánynvah

— Magyar ifjak Keleten. A budapesti la* 
jeti kere-kedeimi akadémia hallgatói, s/.aun -rm1 
huszonötén, e hó tizennyolczadikán dr. Ku* u< 
Jgnácz igazgató s a tanári kar kísér* í h- n Ke­
letre indultak. A magyar ifjak endig bejárták 
Boszniát, Herczegovinát, Szerbiát, megtekintettek 
az ottani nagyobb telepeket s jmeníeg Bulgáriá­
ban vannak. A kiránduló ifjúság innen R, mániába 
megy s onnan tér vissza Budapestre. A társaságot 
mindenütt szívesen látják.

— A vasutasok segéiyakoziója. A vasúti 
sztrájk folytán szükségbe jutott vasutasok csali­
jainak segélyezésére nagyarányú akezió indult 
meg, amelynek következteben a kereskedőim* 
miniszter elrendelte, hogy a magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatósága a segélyző bizottság 
gyűjtő ivei: hivatalból küldje meg az összes na 
gyobb állomásoknak. Ebhez képest a magyar ki­
rályi államvasutak igazgatósága szét is küldött 
a napokban 284 gyűjtőivel oly ruűghagyá-sal 
hogy a gyűjtést julius hó nyoiczadittán lezárva 
a begyült pénzösszegeket közvetlenül az igazga 
lósághoz küldték be. Ugyancsak most jelent meg 
a következő felhívás:

Felhívás n vasutasokhoz.
A tizenhármas bizottság hozzájárulásával kiad­

juk »A tizenhármak bünpöre« czimmel a p- r 
teljes anyagát és külön a tizenhármak arczkep- 
csoportját. Minden fillért a b.zoítsági tagok hozzá­
tartozóinak juttatunk. Erkölcsi kötelessége minden 
vasutasnak, hogy a su yos m gpróbáítatásért lehe­
tőleg kárpótolja azok család) it, akik eksziszten- 
cziájukat dobták oda az összességért, akik csak 
egv kötelességet ismerlek: a vasutasok ügyét d;e- 
dalra juttatni s akik — amennyire a kényszerítő 
körülmények és a közérdek szempontjai engedték 
— mindvégig becsülettel teljesítették feladatukat. 
A könyv ára fűzve 4 korona, díszes kötésben fi 
korona. A kép ára kisebb alakban 5, nagyobb 
alakban 10 korona. Úgy a könyvet, mint a képet, 
julius hó közepe táján fogjuk a pénz előleges 
beküldése ellenében megküldeni. A pénzek dr. 
Landler Jenő czimére (IV., Vőrösmarty-utcza ti3. 
■zém II, emelet) küldendők.

A ha ott bűne. Kiakób .n a nemrég el­
hunyt dr. Kyfroviez e :y elemi tanár iratainak ren 
de; *- I* aikíiiinav I ni •; illajctollák, hogy a múlt 
esvtenth* hi, n-ikor titkára volt az egyetemnek 
!1 ‘ t • m / • i koronát ikkasztotl. Kollégái «- baUi- 
r z';*k. i ".ty maguk között az összeget ö- z ael- 
Ju::- Dr. Ky Irovicz, a lenek tudományos munkás 
.c:a révén legalább evenként húszezer 1:. ___ au

jövedelme volt, azonkívül nagy adósságokat i.s 
h gyo't tiátra. A krakói egyetem t anári kara ma 
it é-: l irtott, melyben a tanárok elhatároztak, 
nogy u vizsgadtjaÜTó! a . dg iennridanak, rnig a 
Ky irovicz ál! a I sikkasztott összeg vissza nem tesz 
térítve. Krzymu-ki. az egyet-un rektora kijelen 
t'tte, hogy Ky Irovicz már 18'.;G-ban is sikkasztott 
(2 000 kuroi.á*, de a/t .sógorai Pochv.ilski egye- 
t -mi tanár és Mayer festő helyette kifizették. A 
lembergi be.ytarló-ag így bizottságot küldött ki a 
Kr k i egyetem pénzügyeinek megvizsgálására.

— Nyáti ünnepély. A magyar állatni aikal- 
nvizottaá országos nyuidtjpótió egyesülete Julius 
17-cn, vas..ni. p a II rmiu-ikurt összes helyiségei* 
ben saját p nztar.t j ivar i tréfa-; előad isoskal cs s ,,70|t pöz|r. 
dijtekézéssel egybekötött nyári ünnepélyt rendez. °
Az ünnepség délután 3 órakor kezdődik.

— A vörös kakas. Kompolt lmvesmegye 
nagyközség reggel u.a lángokban all. A tűz regge1 
kilenc/, órakor Iűrt ki a fogyasztási szövetkeze1 
szomszédságában s az etős nyugati szel gyorsa^ 
terjesztett", úgy, hogy den tizenegy órára mintegy 
negyven—ölvén ház lett a lángok martaléka. A 
fogyasztási szövetkezet raktárát szintén nagy veszély 
fenyegette, de az ellenkező irányból jövő szél az 
országút irányába tereli a tüzet s a falunak ez 
'rányban fekvő része menthetet enek látszik. Az 
o!tá.-.t, melyben a szomszédos Kápolna és Kaal 
községek lakossága is részi vesz, nag.on megnehe­
zíti a hosszú szárazság okozta vízhiány. A leé,.etl 
házak nagyrésze biztosítva vari; a kárt megküzel* 
tői eg sem lehet még megái apitani.

Eikobcztak a Kcpzzavát. A budapesti 
ügyészség tegnap megint lefoglalta a szoczialisták 
lapját, a »Népszaváét. A lefoglalás cs elkobzá 
amelyet a postán s a kiadóhivatalban bájtot, 
végre a rendőrség, >A kiiáiv és a gyárosok» 
czimü rövid czikkben elkövetett felségsertés miat* 
örtént.

Abonyi Emii kitüntetése. A király Abo-
nyi Emil kereskedelemügyi miniszteri tanácsosnak 
a Li pót rend lovagkeresztjét adományozta. A ki­
tüntetést a hivat lios lap egyik legközelebbi száma 
fogja publikálni.

t vi rat ózzák, hogy PerJikarisz és 
Raistt'i marokkói rablóvezér eiiogott 
dón vannak é

küldő: e vonta 
tin

tra édiát nem lehetett kikerülni. A múlt héí*n 
••tes'-get bigámiával és bun's név használatával 
‘in(Íva eiíoct !c. E.l a csapást a tailalekcs tiszt 

fi jóm érzc.-ü anszlokiala elviselni nem tudta. 
Ezért leit öngyt kossá.

Perdikarisz mo»3zabaduit. Tangerből
Varlay, kiké1 

már szaba­
rna Tangerbe étkeztek. Ezzel az 

ügy, mely dip omá xiu körök!) n oly nagy port 
vert í I és az amerikai kunná iyt arra indította, 
bog- hadihajókat kü.djön a matokkói {iáitokra, 
vég' i ve yesnn befejeződött. Raisulinak nem lel* 
bttiitódása; a marokkói kormány teljesen képtelen 
arra, hogy veget versen a rabi óbandák garázdál­
kodásainak.

Díszközgyűlés. A magyar l.( r na országos 
vöröskor -xt egy.elének nagykdllói fiiii ja, a vörös­
kereszt egye-'iüet hu-zonüleves évlumu ó a alkal- 
mahó , Nagykáilóbi-.n július hói.ap má-odikán 
disz: Özgviili-sl fari. Kczgyiiics után este njo.cz 
makor az. ünnepségek rendjét tánczmulalság ie- 
i.eszli be.

rt-kur a a fele:-égéről I eiu.gö
c^yriit^on ict rtiö;u vonta, a ki » , * r 1« > , ,azonban csak gorombáskodui tudott. Azonban a l‘P' *“ fügadla’ de aztan la!ulVulle, *1,!** sit-men-

ment és alaposan felpofozta. A fiatal embert — 
úgy látszik — nagyon érzékenyen érintette a do- 
og s rendőrt hívott, ki mindkét kompániát be­
kísérte. Itt következett be az ügy csattanója. A 
panaszos és erélyes megtorlást követelő ifjút 
ugyanis a rendőrtisztviselő igazolásra szólít, tia 
fel. Az ifjú átadta iratait, mire a rendűrtiszlvi- 
selű meglepetéssel vegyi s örömmel tekintett táj 
s a következő psrezben letartóztatta. Az ilju 
ugyanis egy régóta kcr.-sett drezdai sikkasztó, aki 
hamis okmányokat hordott magával s fogaim; 
sem volt arról, hogy ezt valaki tudja. Az öreg 
urakat persze nyomban elbocsátották.

— Piroa bugyBllá.ris. Ki ne ismerné Gsep- 
regby pompás népszínművét, melynek hőse C-ii- 
iag Pál őrmester egy piros bugveliárissal együtt 
elveszíti a legénység pénzét! Hasonló eset ját­
szódott le »egy kis garnizon»-ban . , . Csakhogy 
valamivel magasabb rangfokozatú hőssel és né­
mileg eltérő liibonyolódással: Ragányi Iza, a szé­
kesfehérvári szintársu at ünnepelt primadonnája 
játszotta a töiténetkében azt a szeri pet, un* 
Török Zsófi birónénak jutott a «Piros imgveilá- 
ns«-ban. Egy hevesvérű, kedves badiiagyocska 
fülig szerelmes volt a dívába és ez teljes szive 
bői viszonozta érzelmeit. Egyszer az történt, 
hogy a hadnagyocska nem tudott elszámolni a 
rá bízott ötszáz korona kincstári j éi.zzel. Meg­
indult a vizsgálat s a kétségbeesett katonai szí 
kétségbeesetten látta maga előtt az örökre sem 
mivé lett jövőjét, midőn váratlanul Ragányi iza 
jelent meg a honvédhadbiró szobájában és öt­
száz koronát tett az asztalára.

— Ezt a pénzt a hadnagy ur nálam felejti I e 
Hallottam, hogy kere.-ik — elliozlatn.

De a hadnagy nem ismerte el magáénak azt 
a pénzt, sőt egyre azt hajtogatta, hogy nem is 
'árt a művésznőnél. Leköszönt a rangjáról és uj 
életpályát keres. Ragányi Iza e napo'ban kupi, 
vissza ötszáz koronáját a honvédhadbiróságlól. 
Nem telik öröme ebben s pénzben, melyről azt 
hitte, hogy egy fényesnek indult katonai páiyúj 
menthet meg vele. 0 csak jót akart — dicséret 
a szivének.

— Magvár bika az arénában. A spanyolok 
ma este magyar bikával küzdöttek. Azaz, hogy 
csak küzdöttek volna, mert bizony a »Gvárnán‘ »- 
nak egv csöpp kedve sem volt az ugrándozó.-ra. 
Mikor beeresztelték a porondra, nem rohant a 
fürge lor dórokra, mint a spanyol bi ák, h.mem 
megállt és n zte a vakító világcssneof, meg a kü- 
lülötle töméntelen sok embert. Pedig óriási nagy 
állat, a mely ugyancsak félelmet gerjesztő 
lehet, ha feldühödik. De hát nem is 
tu adonképpeni magyar bika a »Gyémánt«- 
Siementbah faj, a melyben jókora adag 
gyávaság is van. Hiába lobogtatták elülte vörös 
posztót, Inába izgatták, hiába dőlték: »Gyémánt« 
nem ment neki a spanyolnak. Csak a kor! t mel­
lett por i.-z ált és látszott rajta, hogy ni ndenárcn 
ki szeretne jutnia nagy világosságból. A közönség

— Egy rossz leány miatt. Újra meg ujia 
ismétlődik az a szomorú esel, hogy jellem”'öiige, 
kötu.yi mii fiatalemberek, kaczér,rossz leányok miatt 

eldobják maguktól az életet, mély gyászt hozva c a- 
údjukia. Meglehet, liogy — ez így van jól: 

•Hadd hűl jón a férgese!« d • ez nem vigasztalja 
meg azo<at, a :ik erész életük reménységét látjuk 
romba dőlni. Nálunk is, éppen az utóbbi napok­
ban fordultai: elő hasonló esetek s e szomorú 
jelenségek mély megdöbbenést kellettek mind 
azokban, akik aggódva látják az uj nemzedékek 
ijesztő degeneráliiüát — s éppen nem megnyug­
tató, hogy ilyesmi a ku földön se tartozik a ritk 

- hiszen jói tudjuk, hogy a társa­
dalmi fekélyeket kívülről csempészik hu hozzánk! 

gy ln*> Parisból kaptuk a but, bogy a lranc/ia 
fővárost körülvevő erődítési öv egyik sánc-zaban 
éppen olyan sajátságos, mint trag kas amerii-.a. 
párbaj folyt le Egy Éenf.mt Marcii nevű fiatal­
embernek v szunya volt egy színésznővel, akit ti 
komolyan szeretett, de családjának ellenzése miatt 
nem vehetett el.Legutóbb üzleti ügyben hu szabi* 
időre el kellett távoznia Parisból es ezen idő 
alatt barátja, Delorme Jacques kezdett visz i.yt a 
leánynyal. Lenlanl amerikai párbaja sz Idollá 
tel barátját. Tanuk nélkül kimentek a sánezok 
közé és revu verrel add g lövöldöztek egymá ra, 
inig Delorme lioltan rogyott össze. A lövések 
zajára előjött rendülök Lenfant-t letartóztatták . . . 
És a leány ? Valószínűleg máris kaczérkouik — 
gy harmadikkal.

— VáraFan fordulat. A véletlen folytán ige,, 
jó fogáét Csinált a biaunschweigi rendőrség. Egy 
kávéházban három fiatal ember telepedett le így 
asztalhoz. Mellettük pedig Jiárom idősebb ur kár­
tyázott. A fiatal urak hangosan mulattak, ami 
zavarta az öregek játékát. Az egyik lei g tréfá­
sán át is szólt:

— Egy kicsit lassabban is kiabálhatnának. Nin­
csenek egyedül!

Az egyik fiatalembernek nem lelszetl a rendre­
utasítás és kissé élesen riposztozol!, mire az öreg 
ur — kora daczára — ruganyos léptekkel oda ,

thaii föl sern vette. A toreadorok egy darabig 
húzták jobbra-ba r i, ütötték, de faradságuk kárba 
veszeti: a Gyémánt érzéketlen maradt. Nehány 
perez múlva kihajtották. Holnap a »Bctvár.-ral, 
'‘gy igaz* magyar fajbikával fognak a toreadorok 
küzdeni.

— ftUuoum p. Iota Temesváiott Berzeviczy
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter a Te­
mesváron 400.000 korona kó. (segget tervezet) 
muzeumpalota költségeihez — mini táviratozzék 
— 160.000 korona hozzájárulást ígért, me.y
• izei.hat évi részletben fizetendő.

— Uj Idők. Gatay Ákos pompás lovasképet 
ra./O l az U biok legújabb számába, amely m 
Bankó szép Kuruez-emh két, Rippl-Bún.ai jellvm- 
yefvs Sima Ferenczét köz i. E an ki vili pillanatnyi 
fcrivk* pék mondj'k el a hét kióaikaját ■ a tai it c 
"VÜlést, a dunai regattát, Ma-utó Mi liadesz suvár 

szkilfjében slb. Kuniki és Europa km, a írunezia 
házassági érmek tarkítják a szöveget, nme vhen 
két regény folyik, Jókai Mórtól < s li*ac/eg l e­
nt. czlti:. szép aktuális Kö tőtűén prózában Cár 
donyt Gézától, egyéb köziemé '.ele S/atoic-ka 
Mihály, Wolliter Pál és II-■ nr; L v* dáti, Szííih:-<I*i 
János, Tallózó és Lyka Karoly tollú hó*. Az U; 
Idők kiadóinvaln!a (Ar drássy-ut 10) szive-en 

. üld mutatványszámot az érdeklődőknek, ugyanitt 
negyedévi 4— koronává elufizitrii is lehel Ti er­
ez eg Eerercz e kitűnő képes lielil. pjára.

— »M.irienbad világfiirdc« c/irnen dr. 
fuszkai Udöii tol iá ó' egy kis u'inuiitó je' hu 
meg, mely röviden leírja és i. merteli e vilagf.ir- 
dtit. A lüzol szerint sem hazánkban, se a világon 
másutt nncs gyógyhely, mely Marit nbadda 
egyenlő jelentőségű és hatású vo na gyomor- és 
szivhajok, elhízás slb esete,ben és ezért évenként 
körű belül 25 ezer fürdővendág keresi fel e 
gyógx fürdőt. I űzöl!ük 2500 magyar. E I. s utmu 
taté nagv szolgálatot lesz azoknak, kik ezt a vi- 
láglűrdöt felkeresik. Ara 1 korona 80 fi 1 r. Kap­
ható minden könyvkereskedésben.

— Női gyászruhak beszerzésére ajánlja 
Ilorvá'li és Halász elsőrangú ezéget Váczi-uleza 
20. (Zsihárus-utcza sarok.) a hol 4 óra alatt ké- 
:/Ölnek pyászruhák. Vidéki megrendeléseknél k* z- 
lendő aljbossza és melbóség.

Turista-fény kép esés. A szünidők beálilá- 
val mindenki el szedi fényképező ké-zii éket, hogy 
ezt a liii utilársat mayával vigye s.ü ,d*i u'jára. 
Mert nűrnap ág mm e égsz I. meg az ember azzal, 
uogy a tájképek szépségén en saját szemeivel 
gyönyörködjék, hanem azokat meg is akarva örö­
kíteni, hogy ilymödun később kedves visszaem é 
kezes és merujult öröm ..mlóitv.sára tegyen szeri. 
— l.y fény' vpezö ké.-zülék legczélszeriibb n be­
szerezhető R. Rechner bécsi czegtfi! (Wien, I. 
Graben 80) melynek saját gyárában szét készlett 
kamarai több ezer példányban elterjedve, köz­
kedveltségre lettek szert a közönség I űrében. 
Rechner zsehkamarái, L* elmer uj zsc b-sUr* o- 
skopja, reflex- é< k flex-st- reo-kop kamarája álla fm 
ismeretesek kitűnő luladotuá- aikról. Külön fel­
említendő az a körülmény, I ogy a Lechner-íele 
készülékkel nem lönieg-gyárlnrátiyok, hanem ki­
vétel nélkül prteziziós munkák, amiről az osztrák 
lü zoklatasügyt miniszter is, legutóbb a müintézet- 
n*.n tett látogatása alkalmával, igen hízelgőén 
nyilatkozott.
„7 0 vasóink figyelmébe ajánljuk a Váráéi 
Marton (Szabó-féle Muzeum-körút 36 szem
Mu/eum kertben ) regi .dó óla feuuálló jóhirnevü 
cseléd elhelyezd intézet hitdetését.

TÁVIRATOK.

Kormányválság 129;-iában.
London, jun. 25. Sir John Leng, a parla­

ment tagja, Balfour miniszterelnökhöz azt a 
levélbeli kérdést intézte, hogy te1;intettel az 
ital mérési engedély-javaslat, a békeidőben 
való adófelemeléscvcl szemben nyilvánuló 
ellenzékre, továbbá arra, hogy a kormány­
párt az utóválasztásokon állandóan vereségei 
szenved, nem hajlandó-e a paruunenlel fel­
oszlatni és a kormány politikáját az ország 
Ítéletére bocsátani. Balfour miniszterelnök 
azt felelte, hogy nem fog erre az úti u iepnt, 
kivéve, ha a kormány olyan vereséget szen­
vedne, amely azt bizonyítaná, hogy elvesz­
tene az alsóház bizalmát, vagy ha nem 

j tudná magának megszerezni a Ház rendes 
támogatását, mely parlamenti ügyek hatásos 
továbbvezetésére szükséges. Ez esetben a 
miniszterek felmentésüket kérnék a felelős­
ség alól, melyet most nem saját kedvük:■■ 
és kielégítésükre viselnek. E felelet megfo­
galmazását intésnek tekintik a Ház kom,úny- 
barát tagjaihoz, kik az utolsó időben az 
üléseket csak igen csekély számban láto­
gatták'.

A maozedoniai leíorjüakcsió.
Konstantinäpoly, jun. 2-;. A porta adatai 

szerint a szervi-szi szandsakban bandák buk­
kantak föl, amelyeket csak rövid idő előtt 
bocsánatot nyert bolgárok vezényelnek. Egyes 
bandák felbukkanása daczára cs annak da­
czára, hogy a koiiiilácsik folyton zavaróé­
nak, a konzuli jelentése:: egyhangúlag meg­
állapítják, hogy a bizottság azt a jelszót 
ad la ki, hogy várakozó állást foglaljanak el, 
ne kezdjenek nagyobb bandamozgahnat é-; 
kerüljék el a provokáló telteket.

Szaloniái, jun. 25. Ezúttal mcVis meg­
erősítést nyer az a hir, hogy tekintettel a 
bárom vüa.et költségvetésének luiterbei: 1 - 
»érc és az cl nem bocsátás miatt cTölonliT 
csapalzavargásoKia, végre elvileg elfogad *.k 
a 1 Te1 ügyelőnek a mull év óta mozi:* Tolt 
redií/ász: aljak olboc.-álá ára nézve telt ja­
vaslatát és j.ar inc-ot ;'.ik , j.ogx a < Tib-k 
lokozatos elbocsátás ti kész;:.-* I; eio. la pa- 
rancs kivitelűt v,írják.

Konstantinápoly, jun. 25. Na* -óva ; bol­
gár diplom ez úti ügyvivő torna.!) kihallgatá­
son volt a szuitáimui a szé'ámlik után.

Arnóták és mentene róiak liarcza.
Czettinje jun. 25. Ni/.ámoktó! tűmé*. ‘ 41 

arnó'ák a mokracs ikori begyeken rétet ka­
száló moritcnngróiakra lőttek. A montene­
grói k visszalövöldöztek, azonban', szerencsére 
baj nem cselt. Bonyodalmaktól nem laki­
nak. A i rtáná tiltakoz > tői tént,

A helzingfo ezí merény let.

Pétsrvár, jun. 25. A Bobrikov főkormányzó 
ellen elkövetőit merénylet vizsgálatát a ezár 
parancsara nem a finntuv/ágt iga . ürvi 
halt iságokra, bane n a peter vári 1 bí­
rt -ki g viz-galóbiraj;íra bízlak a hciyi.eli bí­
róság üg\észének feiüt-ye’.ele T kó A vizs­
galat befejezésével a ezár fog ícndvikezm 
u.z ügy további intézéséről.

A herrerok lázadáca.
Eer in, jun. 25. Lautiiw* ;n kormányzó távira- 

tozza \\ uidliukból mai kelettel: V isszatértem 
VVindánkba és átvettem a kormán*, óság ügveinek 
vázét*.sét. A csapat pararicsnoK kai egyet*'rt ve 
augusztusban délié utazom.

X£őzgazdaságí iáviz&hoko
iVeiv vttrfc.
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Lverpoolha . . . , , • » . 1. —
Tengeri júliusra , • . .. . . 54 —
irányzat . állandó
Kewyork, ju ne rn —« i 1 irr.i —.—

G yapot 7 i-u *. mi . !• n li yhfn li *.05 (!!.(
ViiiOt jimiusra 10; 7 li. :• t SZ(

1 ' 1 i ' ! I” kV-Or c nsbnn heh
(1 1. -b). Iá ti uh um : JS hite Nf VVVOI
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(8 0(1) pe rcleuin Rai IH L in {. -cs !(» 7.5
I',*.emn Credit l)a ..m cs tt Oi; ti; V : jít.—
/Sir: Western ste irat • (7.-.V*
Brother ti 75 (*':.:)( i -V Rio
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5.ti5 Liszt: iú rin:: \ . • TT9
(3 90) Lzukov 3,-f 43) Út (28
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Búza jul-ra .......................... 85.88 85 1
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» jul.-ra.......................... 4.7.50 47,75
Chicago, junius 25 (Z. rk*l.) Z-ir inims-t 7 <• 

(70/), ept. re 7.2! tik 7 , ilonna 7.3í 
tvsl.us junusra 11.97 (12.10).

színház es művészét.
“ Szoyer 1 cnka tuáan A i öv ro.T A,r * rí 

Színházba szokatlan elevenséget es pe/s-jés^ 
hozott mt Szoyer Ilonkának, az Operaház ' A- 
;.ak föllépte, ki I! fi’cam me -ik. n !••*%*ifn meg 
'endegszereplését, az, ösmu-l három bájos -zp. 
repbi-n, mint Slella, Olimpia és Ar.umia. A szil;, 
liáz szorongásig megti lt s a közti! .-ég a vendég 
művésznőt a legnagyol 1) lelkesed' esel fogadta 
•'** den jelenete és minden énekszáma után zugó 
tapsvihar hangzott fel, a kihív, • •: ak n n v.*il 
vége, hossza; az ebéi felvonó végi vel két hala.-* 
más, rózsából és szék fiiból foci szalagos koszom

1

is kapott. Ebben 
legelragadóbb, au.i 
peuus mc ár baba 
nozhaiatlannak kell 
rnann szer* pei éne 
és méltó jiartnere 
szerű áriákban g?,; 
knori kva |
sébe kerü bek ti. .4 
a Lindurf; Copeb - 
énekelte is jái.-zt 
beli ma.-:., a ve 
lovász, inas és há 
kiiásokat r.veik **. 
(Csesp” és i• 
tetté*: lei az tisszj. 
zéséért Ere* sár,vi 
Szoyer Ilonka h;.i 
get fogja éne! e ;.

Vasárnap

got
G'/.it hazai:
ház c-.u (a

— Mii'.cüse:
Gyulai Ltpót ez 
n*i; k e*; ve., >1 k u* I 
jöved- m-t : z ( 
nek a S • h,<
jótékony mti-zm 
védelmi c,'é;ol:a‘ 
nem-- . .. á kti;

Klráiv-sz

intéz

sok-

magyar színészt 
a péid; at is na 
műsorából váló 
benne, begy Hasi 
is! 0 • - ni 11
fogjak V , * . S
teni, i is tnk| 
hézagot [ te»: a s 
annyira szí y 
kívül, meiy a 
az uj sorozat m* 
Varadi Antal z 
»Legendák kőnyj 
8zava!ó ifjúság



i> k.ipott. Ebben a felvonásban volt különben
Eoűh'agadói’b, amit énekben és játékban mint Co- 

penus níLÁvr babája produkál, abban szinte ulá- 
noztmiatiannak kell mondanunk. Bejczj", ki Hoff­
mann szer, pé- énekelte, gyakran bozzáernelkedett 
és múltú partnere volt, a mi sok gyöngéd, sóhaj- 
-,er,j nn.iiiban gazdag lírikus szerepben azöhos- 
tenori kvalitásai mellett nem csekély megerölteté- 
séoe kerü betett. Sok sikere volt Környeinek, ki 
a Lindorf; Copelius—Mirade hármas szerepét jól 
énekelte is játszotta, csak a harmadik felvonás­
beli maszkja vo t visszataszító. Ujváry min' 
Jovasz, inas és háziszolga igen ügyes kabinetala- 
kitásokat nyújtott, Kállay Lujza (szellem), Vaida 
(tsespe I és í;:~u (Spallanzani) nagyon jól egészi- 
tetlék ki az < sszj tékot, melynek gondos rende­
zéséért Krecsányi igazgatót elösmerés illeti. — 
Szoyer Ilonka holnap vasárnap es le Bob hercze- 
get fogja énekelni; hétfőn vagy kedden pedig An* 
got asszony leányában lép föl. (D. Gy.)

’- 'ii,hazáink utolsó hete. Legelsőnek az 
sukta be kapuit, majd a Nemzeti Szid- 

baz I v, Ve péidáj ,t, harmadiknak az Urána szün- 
^ »'Rianásait, s a többi küszinhazfcan is már

‘ b§lig — jolius elsejéig — játszanak. 
A -V;; intiázóan a két havi nyári szünet elölt 
In‘- • -pgy előadásban színre kerül a Katinka 
' u." . Casanova, Suhancz, Bob-herczeg s csülör- 
$v ' * 11 iras na; |án a Szalmaőzvegy s ez

fog m- tartatni a szó á-os nyilvá­
nos zaporptilb-.; másnap pedig megkezdik a Kép 
sz nliáz átaiuiutási munKÚlatait, a melyet erre a 
szünetre vett tervbe a népszínházi bizottság. 
— A Király színházin n estrőí-estre Beöthy 
László muluttitó bohózata, a »Fölösleges
fértek« k itil színre. A szünet alatt, me y

27-én ér véget, — a szükséges átala­
kítási munkaiatokat fogják végezni.. — A Ma- 
p\ ír Színház szezonjának utolsó belét teljesen 
betölti a Szulamit, amely íöluiilúsa óla a nyári 
meleg i. :■ re is állandóan nagy közönséget vonz 
\ ' r:TlP íG i adszor kerül színre a zsidó daijá-
't:n, a '• i. ben ezúttal Avidonó szerepét ismét 
Sziklai Kornél játsza. A többi főszereplő R. M i- 
róthy rgit, Gtrzó Adél, B. Szabó József, Fe 
ny ... I- íut. Iveayi, Gúmöri A Népszínházban 
szeZ,i:, utolsó hetét is a C.-ókpiiu ók, Bilin ud 
cs I! *nneijU n kedvelt bohózata tölli be. Cstitor- 
t kön a szezon utolsó előadását a szinte hagyo­
mányos zóporpróba követi. A nyári szünet után 
szeptember l-<*n nyitják meg n színházat. Holnap 
va- irn.p kot c.ő-.dá.s lesz. Délután az Országos 
Szín- szvgyevu'-t Sztr.észisko’ája rendez vizsga1 a ti 
‘ 1: re: (ikivf: mer ékelt helyárakkal, este
pedig a C'ókprri.’liikat aiRd,:.

— Mascagni uj operája. Choudcns pátis; 
zenen nKiadó megvásárolta Mascagni legújabb 
oper .at, melynek czime »Amie<t.« Az uj dalmű 
egy f, .vo; sós tragédia liáiom jelenésben, mely* 
nek előadása mintegy másfél órát fog tartani.

— 3jG.ü .: ocl veid i kiállítás. Báró Edelsheirn 
Gyulai Ltpót ez év végére vagy a jövő év elejére 
Dl Ivelői kiállítás rendezését tervezi, amelynek 
jövet!** m-'-t az Országos Gyermekvédő Egyesület­
nek a Só-rét- lli.íz egyesületnek és esetleg más olyan 
jól—kői y II:t* zi. i'nyuek szánja, a mely gyermek­
védelmi ezé lókat szo'gál. A báró most felhívja a 
nem* s szív ü közönséget, hogy vegyen részt a ki­
nő; ui. Köszönettel fogad mintsem művészi 
üi!é»ú tűigy.d, a mely magyar bili vagy nő mű­
ét dve 5 n . s akár a festészet, akár a szob­
rászat vagy iparművészet keretebe tartozik. A 
jót* huny czél iránt különösebben érdek ödöket 
p* I .a k r hogy a kiállítani szándékolt tár­
gy:;;,1 bee- ;i-sá i a bizotb.ág remlelk* zésére, hogy 
a jótékony czél javára eladhassa.

— Király-színház. Ma este másodszor került 
színre a dir. 1 tor*szerző: Beöthy László uj bohó­
zata, a »Fü.üsíeges férjék.« A nézőtér ismét egé­
szen megleli publikummal, mely sokat mulatót' 
és tapsolt a mulatságos darabnak. A szei p k 
közül elsősorban, természetesen, ismét R. kos; 

Sz.di váll ki ellenállhatatlan komikumává:; de 
sikere volt Batizfahy Elzának is, a ki egy nagY 
és hálátlan szerepet sok g rá ez iával játszott me: ' 
A férfiak l üzül Németh és Vágó vezettek, (kg

— ZCefieczky-juta omdij. Nedeczky Lóránt 
föhlbirtoko.-, a Ki*ály-szintiáz előadásainak < gé.sz 
szezonban buzgó bungalója, a következő l<*vetet 
intézte Beöthy Lászlóhoz, a színház igazgató­
jához:

»len tiszlelt igazgató ur! Engedje meg, hogy 
az évad v--gén köszönetét mondjak önnek azért a 
sok é v zetes estéért, a melyben az idén az ön 
szintű /.óban részem volt. Az a bcc*ü.etes törek 
vés, n.gy munka, nemes színészi és előadásbcli 
au z:ó, a mely az önök *. üködését jellemezte, 
meghozta a gyümölcsét: a közön«* g szeretet t és 
köszönetét. Engedje meg most még nekem, a ki 
egv ember vagyok a közönségből, hogy szerete­
tő rnn *K a pus'ta köszönetén kívül más módon 
is kde , zést adjak. A me'lékelt ügyvédi okiratban 
kömiezem m.'.amd, hogy áruig én elek sün lesz 
a K., h -szinh -z igazgat ja, évelik int 41 >0 (négy­
száz koronát boesá'ok azon rendelkezésére abbó 
a ez élből, hogy minden évad végen ezz*l az 
iii-.zeggei a lviálv-szinliáz fiatal, törekvő, kisebb 
fizetésű tagjait megjutalmazza. Fogadják ezt lö 
lem olyan szívesen, ami yen szívesen én adom. 
igaz lis/teVi'el Nedeczky Lóránd s. k. Buda pes­
ten, 1901 junius 24-ikén «

Az első N< deozky jatalomdij a jövő évad végén 
fog kioszUsIni a Kinly-szinház tagjai közölt.

— A E/.ménz művészete. Az uioisó évtized 
alatt az o asz színészet ismét uralkodó poiezra 
jutott. Legkiválóbb nagyjai: Novelli, Zacconi, a 
nők közül pedig Duse asszony meghódítottak egész. 
Európát és ábrázoló művészetük mindenütt szinte 
minták* pjié* lett. Nagyon fontos szolgálatot tesz há1- 
a »Magyar Könyvtár« a mi színészetünknek is, mi­
dőn a modora olasz színjátszás legjobb kéziköny­
vét besorolja értékes gyűjteményébe. »A színész 
művészeté* nek szerzője Luigi Rasi, a fórenczi 
állami szír,észiskola igazgatója, akinek munkáját 
Ibi dó Antal fordította le, megtoldva sok helyütt a 
magvar színészetre vonatkozó megjegyzése kei é^ 
a példákat is nagyobb részben a mi színházaink 
műsorából válogatva össze. Nem kételkedünk 
benne, hogy Rasi munkáját színészeink, színes1* 
i-kofáink és miikedve ő-szinészeink is örömmel 
• ;; ; ik venni és sok okulást fognak belőle meri_ 
ti.ni, annál is inkább, mert ez a könyv egyenese^ 
hézagot pótol a színészet gyakorlata terén olv 
army.rá szegény irodalmunkban. — Rasi könyven 
kívül, meiy a «M. K.> három számát tölti meg, 
az uj sorozat meg egy becses munkát tartalmaz^ 
Varadi Aulai szedte össze legszebb legendáit egy 
»Legendák könyve» czimü füzetbe, mely fokép a

vd ó diu ág körében fog nagy elterjedést ta­

Vasárnap, június 26.
lálni. A «M. K.» egy-egy száma 30 fillér; az ad 
dig megjelent 388 szám teljes jegyzékét ingyen 
kiiidi meg bármely könyvkereskedés, vagy a ki­
adóhivatal: Budapest, Andrássy-ut 21.

S.-inház és Elet. Julius 1-ével a kiiünően 
szerkesztett helilap czimben és tartalomban ki­
bővül, a mennyiben a hét legfontosabb esemé­
nyeivel is foglalkozik, de fosulyt tovább is a 
színészetre fog helyezni- A :ap czime »Színház 
es Elel« lesz, egyes száma 24 fillér, negyedévre 
3 korona. Mutatványszám ingyen. Kiadóhivatal 
Budapest, Vili. kér., Baross ulcza 59. A lap 
minden dohány tőzsdében kapható.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Budapest — Kispest ellen. A serlésköz- 

vágóhid megnyitása óta a fővárosi henteseknek 
egy része Kispest* n telepeden meg. Ez a körül­
mény arra biztatta a ki-pesti elöljáróságot, hogy 
a kereskedelmi minisztertől kétnap .s: vasárnapra 
es csütörtökre eső hetivásárt és rendes országom 
vásárt kéri. Ügy a beli, mint az országos vásári 
állalfeliiattássai kérte. A miniszter, mind köz ve­
mben szomszédtól: a fővárostól kert véleményt. 
A tanács határozottan áliá-t foglalt a kerelern 
ellen, kimutatva, hogy a fővárosi iientesek kiván­
dorlása már is milyen érzékenyen károsítja a fő­
várost. Erre a felterjesztésre a miniszter ma 
tudatta Kispest községgel, hogy országos vásárt 
egyáltalán nem engedélyezhet, hetit ásart is csak 
egy napra: csütörtökre, de azt is áliatíelhajlás 
nélkül, mert Kispest eleg közel van budapesthez, 
hogy szükségleteit itt fedezhesse.

— A Szent István-kórkáz mosúkonyhá ja.
A székesfőváros hatósága e határozta, hogy a 
Szent István-kórházban nagyszabású mosókonyhát 
építtet, a hol ezentúl a pesti oldalon levő összes 
kórházak fehérneműit fogják mosni. A mosó- 
konvhához 70 — 80,000 koronába kerülő gép­
berendezés szükséges. A közegészség! és köztisz­
tasági ügyosztály fölhívta a mérnöki hivatalt, 
hogy a gép-berendezésre nézve tegyen javaslatot. 
A mérnöki hivatal, minthogy különféle gép- 
berendezesek lehetségesek, azt javasolja, hogy 
ezeknek rendszerét hivatalból ne állapítsák meg, 
hanem minden vállalkozó a maga valaszioltu 
gépekkel pályázzék.

— Százezer korona az Örökimádás tem­
plomára. Az Erzsébet királyné emlékére épí­
tendő Orokimádas Temlom-Egyesiilet a fővárostól 
200,L00 korona segítséget kért az építés költsé­
geire. A t<u ács a szerdán tartandó közgyűlés elé 
azt a javaslatot terjeszti, hogy a kért ezé ra 
100,000 koronát szavazzon meg, a melyet az 1905 
évtől évi 20,000 koronás részletekben ad­
nak ki.

— Semmibe vett szabályzat. A főváros a 
Teleky-téren még tavaly nyi t piaczot létesített, 
amelyen a mull közgyűlés határozatával az ol­
csóbb heiypénz szedését mondatta ki. A lialáru- 
z dot a tiszti főügyész ina megíelebezle. A köz­
gyűlésnek, rn ndja a főügyész, joua van a maga 
alkotta szabályoktól eltérni, de akkor ezt a jogát 
nyíltan kell gvakoro nia. Az 1896-ban alkotóit vú- 
sái csarnok-szabályzat ban a fuvaros meghatározta 
a vásárcsarnokok területi övezetét s kimondotta, 
hogy az övezeten belül nyílt piacz nem h-lesit- 
liető. Tavaly mégis elhatározták a Te.eky- éri 
nyílt piacz létesítését, anélkül, iiogy a csarnok- 
szabályzatot módo-itották vo na. Az idén pedig 
még tovább mentek. Leszállítottál: a helydijakat, 
amivel még inkább rést ütnek a szabályzat pont­
jain. A főügyész a közélelmezés olcsóságara való 
tekintettel nincs ellene a nyílt piaczoknuk, de a 
szabályrendeletek komolysága énükében követeli, 
hogy minden eltérés szabályszerű módosítás ke­
retében történjék.

— Pstcfi-terem a főváron! múzeumban*
A Petüfi-társaság, hivatásához méltóan, rnar meg" 
a akulása óta kegyeleti*! gyűjti a nagy kö tőre 
vonatkozó életrajzi adatokat, kéziratokat, könyve­
ket és emléktárgyakat. A mióta a gyűjtéssel Kéry 
Gyulát bízták meg, a társaság ereklyetára úgy 
megszaporodott, hogy nagyobb helyiségről kellet' 
gondoskodni. Ebben segítségére jött a társaságnak 
a főváros tanácsa, a mely készségesen 
bocsátotta rendelkezésére a városligeti volt Király- 
pavi!Ionban levő fővárosi múzeumnak egyik nagy­
termét, a hol a Petőíi-ereklyeket már el is he­
lyezték és ezentúl ott fogják őrizni mindaddig, a 
iiiig idővel a Peiőfiház fölépül. A társaság meg. 
bízásából Kéry Gyula az eddig gyűjtött összes 
tárgyaktól leltárt készített és ennek alapján mos 
történt meg az ünnepélyes átadás, melynél jelen 
vollak a íőváros részéről dr. Kuzsinszky Bálin' 
a tő városi múzeum igazgatója, a Petőíi-társaság 
részéről l hrezeg Ferenc/, alelnök, Szana Tamás 
főtitkár és Kéry Gyula, mint a társaság mi-gbi. 
zotlja. A fővárosi múzeumot, a mely egyike lesz 
a főváros legérdekesebb látnivalóinak, a nyáron 
át végkép elrendezik, úgy hogy valószínűleg már 
az őszszel ünnepélyesen megnyithatják a nagykő* 
zönség számára.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Czivlllista, katonaság és kivándorlás

A fővárosi szocziáldi mokraták abból az alkalom­
ból, bog, Széli Kálmán vö t miniszterelnök be­
terjesztett egy törvényjavaslatot a cziviliista fel­
emelése tárgyában a kéviselőházhoz, 1902 év1 
november 30-án népes gyűlést tartottak a Taller- 
sallban. Ezen gyűlésen a Groszmann Miksa a 
czivilliatáró', Bokányi Dezső a katonaságról és 
Weltner Jakab a kivándorlásról tartottak beszéde­
ket. Ezen be-zédek»t a helyszínen Fleischmann 
Andor, a Népszava kiadóhivatali és könyvkeres- 
kedési üzletének főnöke gyorsírókkal lejepyez- 
tette, azulan pedig a lenti czi in alatt egy külön 
kis füzetben lenyomatva, kiadta. A budapesti kir. 
ügyészség mind a hírom szónokot pörbe fogta 
izgatás vétségéért s a megtartott végtárgyalás után 
csakis Groszmann Miksát, a czivillistáról beszelő szó- 
I okot Ítélte el királysértés és alkotmány elleni 
izgatás vétségéért 4 havi államfogházra. Weltner 
Jakabot és Bokányi Dezsőt edenben a bíróság fel" 
mentette. — A röpirat megjelenése ulán a király 
ügyészség a löp'rat kiadóját Fleischmann Andor' 
fogta pörbe királysértés, alkotmány elleni izgatás 
vétségéért, továbbá hatóság elleni kihágásért a 
miatt, mert Fleischmann Andor gyűjtést rendezeti 
az elvlársak között 500 korona biróilag kiszabott 
pénzbüntetés megfizetésére. A királyi ügyészség 
Grossmanu Miksa szóval elmondott, s Fleisch-

EGYETÉRTÉS______
mann Andor állal nyomtatásban megörökilett 
Czivillista czimü beszédéből a következő részeket 
tette vád tárgyává:

>. . . Azt kívánja, hogy a magyar nép adó­
filléreiből Ferencz Józsefnek újabb 2 millió koro­
nái adjunk.(Gyalázat! Le vele!) Azt kívánja, hogy az 
eddig fizetett 9 millié és 300 ezer koronát emel­
jük fel 11 millió és £00 ezer koronára. (Abczug! 
Nem lehel!) Ezt a kívánságot, ezt a javaslatot 
Széli Kálmán a jog, törvény és igazság minisztere 
azzal indokolja, hogy kisebb lett a pénz értéke, 
hogy nehezebb lelt Magyaiországon a megélhetés, 
különösen, hogy Ilabshurgi Feiencz Józsefnek 
harminczkiiencz százalékkal megdrágult a vadá­
szat (Ne menjen vadászni!) Nem tagadom és azt 
hiszem, senki itt a jelenlevők között nem tagadja, 
hogy manapság a vadászat drágább lelt nekünk, 
munkásoknak a vadászat — kenyér után, drágább 
lel! mindenkinek a vadászat a megélhetésre és 
és talán drágább lett a vadászat — a zergékre 
is (Általános derültség). Ha igaz az, hogy drágább 
lelt Magyarországon a pénz és nehezebb lelt a 
megélhetés,ugyanez vájjon kinél áll első sorban? 
Annál, kinek legalább négyszáz millió korona 
magánvagyona és tizenkilencz millió korona évi 
fizetése van, vagy annál, aki az év legnagyobb 
részét munka nélkül tölti és ha munkában 
van, csak éhbér jut neki ? (ügy van!) Hál nem 
lehet azt mondani Ferencz Józsefnek, amit mon­
danak a munkásnak: ha kévés a béred, kevés a 
keresményed, szorítsd össze magad, egyél egy 
darab hússal kevesebbet, igyál kevesebbet. Tes­
sék Ferencz Józsefnek, ha nem elég a fizetése, 
jobban fizetett kondicziót keresni! Tessék Ferencz 
Józsefnek az orosz c-zárral, a német császárra! és 
a többi urakkal üsszeállani és sztrájkoljanak. Meg 
vagyok győződve, hogy ez olyan sztrájk lesz, 
amely nem von maga ulán üzembeszünletést.«

A beszédek leközlése miatt ma vonla felelős­
ségre az esküdtbiróság Fleischmann Andort. A 
'árgyaláson, melyen Zsitvay Leo elnökölt, a vá­
dat dr. Magyar István kir. ügyész képviselte, a 
védelmet pedig dr. Poüaíseü Sándor látta el. 
Fleischmann Andor beismerte, hogy a három be­
szédet üzleti szempontból tartolla szükségesnek 
leközölni. Az inkriminált lüpirat telő! asása és a 
perbeszédek után az esküdtek bűnösnek mondot­
ták ki a vádlottat az osztály elleni izgatás, az 
"ikotmány elleni izgatás és a királyséi tés sajló­
vétségeiben, valamint a hatóság elleni kihágás­
ban. Ezen marasztaló verdikt alapján a törvényt 
alkalmazó bíróság összbüntetésül egy évi állam­
fő .'házra és 1000 korona pénzbüntetésre, nem 
fizetés esetén további 50 napi államfogházra, 
ezenkívül a hatóság elleni kihágásért 20 korona, 
nem fizetés esetén egy napi elzárásra és három 
évi hivatalvesztésre és a röpirulok elkobzására 
ítélte Fleischmann Andort, aki ezen ítélet ellen 
semmisé A panaszt jelentett be. Az ügyész meg­
nyugodott.

— Börlönügyi kongresszus Budapesten.
Az 1905. évben Budapesten tartandó börtönügyi 
kongresszus sikeresnek Ígérkezik, mert a kon 
gresszus elnökének, Rickl Gyula igazságügymisz- 
leri tanácsosnak sikerült legutóbb Bernben és 
Parisban lete alatt a kongresszus tagjait minél 
nagyobb számban való megjelenésre rábír.ii. A 
kongresszus előkészítése czéljából különben u-z- 
szel Budapesten szí lén értekezlet fog tartatni, 
melyen a kü fö di tagok nagyobb számban fognak 
megjelenni.

— A hajókatasztrófa utójátéka. Fiúméban 
ma mondott ítéletet a »Petőfi* elsülyedése ügyé­
ben a réviiivalal. A »Petőfi* nevű Adria-gözös 
mtilt év október huszonnyuiczadikán hagyta el a 
messinai kikötőt, a hajó Liverpoolba indult és 
háromszáz vasúti koc-irakomány árpát vitt magá. 
val. Ezidőtájban a Földközi tengeren rendkívül 
heves viharok dúltak és a »Petőfi* a tengeren 
elveszeti. Katasztrófája oly lilokzilos volt, hogy 
körülményeit egyáltalában nem lehetett megálla­
pítani. A hajókatasztrófa ügyében a tengerészeti 
hatóság elrendelte a vizsgálatot és vezetés vei a 
fiumei révhivatait bízta meg. A ma meghozol' 
Ítélet konstatálja, hogy az okmányokból nem le­
het megállapítani, hogy a hajó elsüllyedését túlra" 
kas vagy ro-szulrakás okozta volna. A hajó való 
szinüleg a viharok következtében megdőlt és ez 
okozta elsülyedését s i»y senkit sem lehet fele.
I ős ség re vonni a »Petőfi« elsülyedése mialt.

— rölmentett vasutasok. A kolozsvári tör­
vényszék vádtanácsa — mint egy távirat jelent 

— Jékey Dániai törvényszéki bíró elnöklete alatti 
ma tárgyalta nyolez hivatali hatalommal való 
visszaéléssel vádolt vasúti hivatalnoknak az 
ügyész vádirata ellen beadott kifogásait. A vád 
tanács az összes terheltekkel szemben eiutasi- 
•oita a vádiratot és megszüntette az eljárást.

— Vallomás a halálos ágyon. A gráczi kór­
házban egy Kohl Karoly nevű beteg röviddel ha­
lnia előtt, de teljes öntudattal azt a vallomást 
tette, hogy ezerktlenczázegy júliusában vaíam 
BracsKó Alajos nevű lukatussegéd társaságában a 
St.-Gallen leié vivő utón megölt és kirabolt egy 
külföldi emberi, a kinek a pudgyászát vitték. A 
rendőrség azonnal széleskörű nyomozást indított 
a másik bűnös ulán, a kit kikuta'tak és letartóz­
tattak. Bracskót, a ki a gyilkosságban való se- 
gédkezést tagadja, kihallgatása után átadlak a 
tartományi törvényszéknek.

— Újabb vád a tizenhármasok elien. Is­
meretes, hogy a budapesti kir. büntető törvény­
szék a vasutasok tizenhárom bizottságának Ing­
áit úgy a leltesség, mint a felhajtás vádja alól 
felmentene. Ezzel azonban a tizenhármas bizott­
ság tagjai ellen indiiott perek sora még nincs 
lezárva, mert a kir. ügyészség a letárgyalt alap­
perrel egyidejűleg sajtó utján elkövetett íelbujtás 
czimén is feljelentést telt a tizenhármas bizottság 
tagjai ellen. Dr Kállay Miklós vizsgálóbíró ennek 
következtében a bizottság hat tagja, úgymint Túr* 
csínyí Pál, Seide Artur, Lorber József, Kósa La­
jos, Breuer Ferencz és Marguht Kálmán ellen a 
lizsgálalot elrende.te, a többi hat ellen az eljá­
rást megszüntette. A terhellek ez ellen fel folya­
modlak a vádtanácshoz, mely a vizsgálóbíró 
végzését helybenhagyta. Ma hirdette ki Kállay 
vizsgálóbíró a vádtanács lialározalát. A terheltek 
és a védelem részéről megjelent dr Vázsony' 
Vilmos és dr Rá ez Dezső ügyvedek előtt. Vázsony; 
ki jelentene, hogy, habár a vizsgálat kiegészítésére 
nézve többrendbeli indítványa volna, azt ehelyüt' 
nem teszi meg, mert a bűnvádi perrendtartás 68. 
§ a alapján úgy az eljáró vizsgálóbíró, valamint 
a határozatát helybenhagyó vádtanács tagjai ellen 
«kellő elfogulatlanság hiánya miatt» kifogást emel.

Azon alapperben ugyanis, amelyben a vád telje­
sen ugyanaz, mint a mostani sajtóperben, a vizs­
gálóbíró és a vádtanács mondották ki a most 
már felmentett vasutasok letartóztatását. Az igaz­
ságszolgáltatásban abnormis helyzet volna, hogy 
ugyanazon törvényszék vádtanácsa vád alá helyezze 
a vasutasokat ugyanazért a tényállásért, amely­
ről az itéiőtanács már kimondotta, hogy nem de­
lik tűm. Ez iutrizás volna az igazsággal. Kállay 
vizsgálóbíró jegyzőkönyvbe vevén a bejelentést, a 
sajtúpör iratait a kellő intézkedések megtétel® 
czéijából a büntető törvényszékhez beterjesz­
tette.

SPORT.
— Nyolczevezös verseny a Dunán. József 

■dg-osf fóherczeg a magyar embersport buzgó 
védnöke nagyértékü ezüst serleget tűzött ki a 
magyar evezős szövetség nyolczevezös folyam- 
regattájára. A dij időleges vándordíj, melynek 
végleges megnyerése háromszori győzelemhez 
van kötve. A versenyt az újpesti kikötő bejárata 
és a Margitsziget alsó vége között, a pesti Duna- 
ágban tartják meg, melyben a benevezett egylete'4 
a következő csapatokkal vesznek részt:

Pannónia: Wampetich 1, Herczeg B , Szlávy 
I, Knuser A., Manno M. bajnok, dr. Kircliknopf 
F., Bauer R„ Gdiemol F. és kormányos Vackó K.

Duna: Redicb B., Ágai Gy., Huszár E., Szoi- 
iás L., dr. Alesuti A., dr. Somogyi A., Iíepes 
E., dr. Zoltán M. és kormányos Fehér M.

Nemzeti. Ifj. Graf V. Kogufoviiz K., Kitier E., 
Fabriczius A., dr. Szurm tk B„ Hackel E., Sztehló 
Gy., Reviczky R. és koimányos dr. Harmos A.

A verseny rendkívül érdekes lesz, mert a Pan­
nónia revancheotőhajfvenni múlt vasárnapi vere­
ségéért a Nemzetin, melynek fiatal legénysége a 
4000 méteres távon valószínűleg nem tud siker­
rel megküzdeni a Pannónia szívós csapatával. A 
versenyzőket a starttól a czélig a rendezőség hatal­
mas gőzhajója kiséri, melyről a közönség a küz­
delem minden egyes fázisát, a startnak érdekes 
előkészületei!, a csapatok felnyomulását és a vég- 
spurtot a legkényelmesebben végignézheti. Fő­
be czeg József Ágost Auguszta főiierözegasszony- 
nyal és kis fiával a kisérő gőzha óról nézi végig 
a versenyt. A hajó délután 4 óra 10 perczkor 
indul a császái fürdői helyi állomástól. A haj újé 
gyek ára a helyszínen 2 korona.

— A MAC uj titkára. A Magyar Alhletikai 
Clubnak közismert, jeles bikára Krcpeika B - a, 
ki ezt a tisztet bet éven ál a legnagyobb ambiti- 
óval és szép sikerrel töltötte be, egyéb elfoglalt­
sága miatt lemondott állásáról és helyébe a c ub 
valasztmanya dr. Zádor Belát választotta meg. 
Az uj titkár a 3/ac fiatal gárdájából va'ó, ki a 
titkári állást bizonyára méltóan tölti be, ha ügy­
szeretetéhez megfelelő szakértelemmel is dolgozik. 
A club Péter Pál napján nemzetközi viada an a 
ver enytilkár még Krcpeika Béla lesz.

— A nemet derby. A hamburg-horni ver­
senypályán holnap kerül döntésre a németek leg­
nagyobb tenyészversenye, a hamtairgi D**rby, ,* 
melyben Reltungs-Metlade, Lucca, W ss-mers 
denn, Real Scotch és Sum a i német lovuk társa­
ságában Con a more (Stein), Bun tnarehe (Tarai) es 
Ezerkilenc/.sz'tzegy (Lewis) képviselik Magyar- 
ország versenyzőit. Aiapitasa óla e Derbyt, mely 
immár a barminczhalodik, tizenháromszor nyertük 
meg. idei kilátásaink pedig a lehető legfényeseb­
bek. Ha igazak a Trial stakes nyerő Bon maréké­
ről keringő hírek, akkor az osztrák derbvnyerő 
Gon amurével egyenlő esélylyvl áll a starthoz és 
t jy biztosítva van a Derby második dija is. Ezer- 
kiienezszázegyet tulajdonosi az idén annvira ki­
használta már, hogy Uombináczióba nem vehetjük. 
A t emetek legjobb h romévese az Union-nyerö, 
Pathos töröltetett és igy Somait és Real Scotch 
a németek reményei. 11a a verseny reális lelő 
iyásu, akitor a német lovak csak a harmadik 
helvért küzdlietne;.

Az aia^i futtatások.
— A második nyári meeting. —

Holnap kezdődik A lag on az öt napra ter­
vezett második nyári meeting, mely abban 
kiilümböziií a többitől, hogy az összes lula- 
mok belföldi professzión itusoknak vannak 
kiírva, a versenydijak nagyobbak és igy a 
rendes anyagnál jobb lova ti is állana!: a 
starthoz.

A megnyitó főszáma ős bizonyára legér­
dekesebb versenye is, a Park-handicap (Díj 
•1000 korona. Táv. 1000 méter), melyben tizc-n- 
nyolez lónak van indulásra logosultsága.

I. verseny meglehetős nyílt jellegű és a 
valószínű indulók közül legjobban tetszenek 
Vergissmeinnicht, No good és llurczos.

A zászlók közti versenyekre nagyon kevés 
nevezés érkezett és igy meglehetősen érdek­
telenek lesznek a gát- és akadály-futamok.

Tippjeink az egyes versenyekre ezek:
1. Pajtás Wien Belle cf Hernals

II. Randetlen—Hamis - Curieueo
111 Harozos- Vei gysameuin elit—No good
IV. Mente- Mind me- Peseta
V. Tromf—Ratamg -Páfrány
\ 1. Mravrlk 1st.—Haatrmann

A közönség köréből.
K 11 O N S T B 1 y K11-féle

llj7
U iLegolcsóbb festék bo ilokzatolcra 

U eltítifelo un a tárgyhoz, lágy négyzetméter ár Q ‘z1/* krnj 
Meglep'» erutiménv. Viliarmente:? Iio m ok rat; estéit 

méazb. n oldliatú, ulujfcstékk 1 azono«, 4!) mtnti. rjíó 
grammja i ’ krtó. flllebb. Kv.rjen ingyen prH»akulde-

£n“V.kÄ Kronsteiner Károly,

0 kJ^Vinl őzé min- 
tavig/el keverhető, 
mosható, vihariucu- 
tc.M, tűzálló,zoüián- 
v.zocntt, cs.ik e V- 
szerű mázó áj,johb 
mint ar olajf«?,>tek. 

belterűltitrv és min-

Vér gy ó gyitás.
Hemopáiia.

Ezen uj eredeti gvógym. d rendkívüli jó sikerrel lesz alkalmazva 
KÖSZVÉNY, ASTHMA, SZÍV-, VK.SE-, GYOMOR-. BÉL- és 
HÓLY'AG-b&ntulmaknál, súlyos IDEG-, VÉR- és bORBAJOK- 
nál. BisztOd védelem szvlhüdés ts elmezayarelien. 15 év óta ki 
lett próbálva és most évente száz meg száa tehee gyógyuláshal 
Bzáinoi be. E gyógymód megalapítójának és egyedüli kép*lse 

lőjenek
Wtmm B egyel, orvosrrnak (Hemopata)
BJ« ■ IVUWäua Jm rendelő intézete van

Budapest, F., Xáezi-kőrut IS se. alatt.
Kendel*! naponta 9—1 éa S G-ig. — tlljazott levélte vilaazol. — 
íelegekel inséeeten kívül ia kezel. Nehéz betegeknek legbicto* 

•abb gyógymódja.

6
r 7 A„ e rr Budapesten, rtsüm-

I I* T8 I S\ cu '*,'neshevvizligy6gv-Ubdi>Zdl "I ill IIU é'L1**- .p4ritlan cőz-
w B * «« * v fürdővel, ipgmoder-

• • • - •. , , oeiib lezap-filrdőkketnyan es teli gyógyhely pompás ésványvtz- 
Oszodákka, kő és kád fürdőkkel 2 0 kényelmes lukez.obaval 
a iogs.olidabb kezelés. I’roopektus ingyen es bérmentve. á70

ÍV!1 ^ a leguh.bb, idő,.ig egyetlen víz sem 
4 volt egészen biztosan adagolható

a vérköpésben, szívbajban és asz Milan
szenvedő embereknek, az újabb kísérletekből 

kiderült, hogy ilyeneknek egyedül a

gyógyforrás
«Margit telep, Beregmegye.»

vize ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek mel­
let nemcsak a Imnyszvevek betegségeiben 
legjobb víz, hanem a ietfliitúnőbit hor- 
viz és enyhén sós ize m att mindenki még 
a legkisebb gyermekek is szívesen 
veszik in lilikhez a gyomor és légcső 

hurutos megbetegedésénél 
Kapható Blinden ^yó-zyt t és ftls«prkereskedésben.

Orszános főraktárt 49034
ÉD ESKÜTY L cs. és kir. üi száll

ásványviz-nagvl:ereskcdő, Hudapesten.
•V nn

MATTONI
ERZSÉBET S0SFÜ8D0IE

gcógyhGÍy Etiíf.ipcst (Budáz>,' 
Fürtlőidér.j ; április £4-től október 15-ig.

Kiváló L'yóüyhalassi! Lir.

esi bsjükoan és altesti bänfalmskiisn.
It *n itt; orvos a py'ig' helyen, — Egészséges fekvés, i a ti nyes 
li kasuk, jö ven légié. — «wv Villamos vasul, ésszekiittciie a 

fővárossal. 4S69»

®j jói teszi, ha rcggelenkint éh 
gyomot ra pohár me-

^ ‘ legitett

(Styria) vizet fogyaszt. Ez 
javiha az étvágyat és elö- 

seciti az emésztést.

IDEGENEK ÚTMUTATÓJA.

ájanlhafá beszerzési fonások
BÚOAPESTEN.

Bankok is taknrfikpénztsirah. 
Budapesti takarékpénztár és Or-

'.zages Salogkölesön Reszvénytársakág;.
Beiizetctt részvénytőke : 10 millió korona El­
nök : Tolnay Lajos, vezérigazgató: Bonke 
Gyula, Központ; VI, Andrássy-ut 5. Magy.
kir. szab. osztálysors játék főclárusitó bolyé: IV.,
Ferenoslek-tere 3 szám. Kézi zálog üzletek:
IV, Karoly kertit 18 IV , Feronoziek tere 
4., lrccyi utcza sarkán , VII, Király uicza 
67.; Vili. kér-, űózsof-korut 2.; VIII , 
UD.oi-at 6 sz.

Tekintettel a politikai helyzet ked­
vező fej ödsére a inavyar értékpapírok keién
nősen a helyi értékek tőkebefektetésre alkalmas 
soknak mutatkoznak Lelkiismeretes felvilágosítás­
sal szóival és minden idevágó im-.bízást gondosan 
lebonyolít. Pénzkölcsön könnyű visszafizetéssel 
sorsjgyekre és részvényekre az árfolyam 90 *'«-ig

Ifj Schon Armin bankháza. 
Budapest, VII. Erzsébet körút 48.

Biztosítás.
Első Leánykiház&aitási Egylet

in sz Gyermek- és életbiztosító intézet, 
Budapest VI, Terez korút 40 -42. Alapil- 
tatott: iötl.'i. Legelőnyösebb díjtáblázatok gyer­
mek és mindennemű élet biztosításokra, havi be­
fizetések mellett is. — Tartalékok : 10.000. 00 ko­
runa. Eddig kifizetett biztosított összeg hét millió 
korona. Biztosítási állomány 46 000,0.0 kor. z«-»»

As3ictira7i2ci Generáli (Trieszt ált
biztositó-taraaság*.) Alakult 1331-ben* 5ló-z 
vénytöke és tartalékalap ; 208 millió korona
Budapest, Dorottya-utc/a 10. sz., az intézet saját 
házában. Életbiztoaitas uiinuen módozat sze­
rint, valamin fiuellatási és leánykiházasi- 
tási biztosítások. — Tűz-, suállitmányk 
betöréses lopás elleni és üvegblztositásot- 
— Jói;biztosítás a Magyar jég- és viszon- 
biz.tosito rcszvenyta.rsaaag (Budapest, Nádor- 
utca 5. sz.) által. Hészvenvtöke és tartalékalap 
6 millió korona. Egyenkénti és csoportos bal­
eset biztosítások (egyenkénti balesetbizlosita- 
su; díjvisszatérítéssel is) az Első o. ált. baleset 
ellen biztcsitó társ. által (Budapest, Dorottyá­
idéra 10. sz.i — Részvénytőke és készpénz tarta­
lék 11*7 millió korona.

Czo men iá r u-fjyár.
Mcloeco Péter czemertíáru-g'yár éa

betonépitkezesi-vállalat Budapest, VI.
Dávai-u. 21. Fióktelepek: Debreczen, Győr 
Temesvár. Ajánlja 1) Csömuszüit portlandbctun, 
csövet. — Római és vnlenczei márvány mozaik- 
lajiokat. Miikőgy,'irtás: lábazati és erkélylemezek, 
oszlopok, iedőkövek, ür>*gezett »Concrét* bordás 
vasbeton lödéin. — Monier- és Rabitz-munkák. — 
llurkoló-munkák. — Bazaltmükő-ut es járdaburko­
lat. — Városok egézz csatornázása. — Zsilipek, 
gátak és turbina-telepek — Betonhidak.— \asbe- 
tonhidak, Henncbique rendszere szerint. 

Költség-vetések és tervek díjtalanul készít­
tetnek. Részletes felvilágosítások azonnal

414X4.

Ka lap kiiíőttleffessé ffek
csakis elsőrendű minőségi! 4. és 5 kor. kizárólag * 

Kalap Királynál Budapest, V., Eakü-ut 6. sz 
Klotild palota. 49026

11 ézá ru- ffjár.
Eirmann Ferencz rézáru-gyára

Budapest, VII., Csanyl-atoza 9. sz. Készít

főz-, víz- és lúgszeszvezetéshez szükséges rézáru- 
_ bor- és sörszivatlyukat, sörkiinérő készülék 

légnyomással, valamint mindennemű rézcsapokat.
Kereskedelmi rézsulyokat, kuthengereket 
permetezőkhöz sztikaéglendö összes al 
katrészeket, szénkenegezöket. gözcséplö- 
gépekhez sziikséglendö csapágyakat nyer­
sen vagy kidolgozva. Elvállal réz-, érez-, hor­
gany- és pakfongöntvényeket minta vagy rajr- 
szerint, úgyszintén horganydiszöntvényt bádogo 
tolt részére. — Telefon. — Alapíttatott I88#‘j



egyetértés Vasárnap, junius 26,
Dadogást.

Dadogást és minden beszédhibát
sikeresen gyógyít hazánk legelismertebb intézete 
So It Lajos jayóaytaníolvama Budape-t. V. 
Sáthory-utc a 20. —Ju.ius 4 án kezdődő tanfolyam 
felvétel naponta 12—1 óra között. 49410

Szél-motor.
A szélmotortelep minden alkotó 

része a turbina kivételével 35agyarorszá 
gon készül. Ingyen üzemerőt szolgáltat a Her­
kules aozeiturbina, mely vizemclésre és gépuaj- 
tásra különösen alkalmas. Prospektussal szívesen 
szolgál dr. Dittrich S. Budapest, V.. Akadémia- 
utcza 14. 475

Vízvezetéki berendezés.
Gabler J. vízvezeték- és légszesz-

berenüezések gváxa elvállal csatornázást, 
ozemaní-, kőagyag- és vascsövekből.
Mindennemű szivattyúi:. Specialista gőzfürdők 
és vizgyúgyintízetek berendezésére; elvállal víz­
ellátásokat kastélyok, kaszárnyák, kórházak, gyá­
rak. bérházak stb. részére. Gyár és iroda: Buda­
pest, VI-, Aradlutcza 63. sz. (saját ház.) 
Alapittatott 1876. — Telefon 26- 64 ets,

Úri és női divat.
A Panonia szállodává! szembem levő 

Domán 3. úri és női divatáruhoz a fürdőn es 
nyaralón levő közönségnek női és lórii lehvrncinü- 
eket jutányos áron szálat. —
Batist úri mg 150 Baiist rövid alsó nadrág. T5. kr. 
Batist rémes csokor lő kr. Harisnya 2ö. kr 
Ballst női mg 3ö0 Batist női nadrág 250. <9425
il-mek csipke gaiérok nagy választékban.
Vidéki rendelések rögtön elintézictnek.

KÖZGAZDASÁG.

A malmok panaszkodnak.
A Magyar Fővárosi Malomegyesület beszámolója.
A Magyar Fővárosi Malomegyesület most 

tartotta meg rendes évi közgyüését Déli 
Izidor elnöklete alatt, miután megyeri 
Krausz Lajos elnök betegsége miatt jelen 
nem lehetett. Az elnökség terjedelmes je­
lentésben számolt be az egyesület működé­
séről, melyet a legutól »bi esztendőben kifej­
tett s konstatálhatjuk, hogy ez a munkásság 
komoly és szorgos volt minden téren. A 
budapesti malomipar képviselete teljes ere­
jével arra törekedett, hogy a helyzet javulá­
sára vonatkozó és régóta megvalósításra 
váró követeléseknek érvényt szerezzen. A 
jelentés: ül a következőket emeljük ki:

A budapesti malomipar nemcsak a gazdasági 
helyzet I ionytalanságanak súlya a Iáit. szenved, 

változtatásai­
mért az uj

ü/onytalanságanak 
hanem máris érzi az uj kiegyezés 
nak reá nézve k dvezőtlen hálását, 
vámszftvebség változtatásai közül csakis az őrlési 
forgalom megszüntetését lépteitek életbe. Az e 
megszüntetés nímzUi hatás ellensúlyozását az egye­
sület számtaianszor kísérelte meg és habár eh- 
ben segítségére vö t a gazdák érdekképviselete 
is, a javaslatba hozott orvosszereket a kormány 
nem alkalmazza és két éve misem történt a hely­
zet javítására. A malomiparra a nagy tultermelé- 
káros Íratással vo t és beteges állapo okát idézett 
elő a versenyviszonyokban is.

Az egyesület a viziut kedvezőbb kihasználásá­
val igyekezett segítem azon a \isszás díjszabási 
helyzeten, hogy a budapesti malom többet fizut 
a termelés helyéről számított nyersanyagért és az 
abból készüli, a fogyasztás helyére szállilolt 
gyártmányért, mint a veie vc-rsenvzö au-ztnai 
malom a nyersanyag szállításáért, továbbá az, 
hogy az ausztriai malom az úgynevezett malom- 
refakeziát is élvezi, vezette az egyesületet annak 
a megfontolására, vájjon nem volna-e lehetséges 
emanezipá ni a dunai liszts/úllilást az eddigi — 
túlzott követeléseket támasztó — hajósoktól. A 
múlt évben az időszak előrehaladottsága miatt 
ez nem volt lehetséges és csak az idén kötötte 
meg az egyesületi tagok túlnyomó nagy része a 
tetemesen kedvezőbb lisztszállitási szerződést. Az

A gabonanemüek sulyegyaége. Öt évvel 
ezelőtt a koronaértékre való átmenet alkal­
mából az átszámítás megkönnyítése végett 
határozták el, hogy a gabonamek tőzsdei 
árjegyzése 50 kilogrammos sulyegység sze­
rint, történjék. Azóta többször merült fel az 
a kérdés, hogy nem volna-e czélszerü újra 
a régi 100 kilogrammos sulyegységre visz 
szatérni. Minthogy erre nézve konkrét indít 
ványt is tettek, a tőzsdetanács értekezletre 
hívta össze az érdekelt köröket, melyet ma 
tartottak meg a tőzsde tanácstermében 
Kornfeld Zsigmond és Neumann Miksa el­
nöklete alatt. Az értekezleten a földmivelés- 
ügyi minisztériumot Szántó Menyhért, a 
kereskedelmi minisztériumot dr. Emich Gusz­
táv miniszteri titkárok, az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesületet Szilassy Zoltán titkár 
szerkesztő képviselte; képviselve volt to­
vábbá az ország legtöbb kereskedelmi és 
iparkamarája, az Országos Malomegyesület 
(Bacher Emil igazgató által) és a Magyar 
V idéki Malomegyesület. Azokat az érdekeket 
és indokokat, a melyek a tanácsot annak 
idején a 100 kilogrammos sulyegység meg­
változtatására bírták, Klein Gyula és Herez- 
íeld Frigyes tözsdetanácsosok adták elő. A 
felszólalók véleménye általában az volt, hogy 
az 50 kilogrammos sulyegység szerinti ár- 
egyzés átmenetileg indokolható volt a ko- 

ronaértékkel való számítás nehézségeinek 
ellensúlyozása szempontjából s panaszokra a 
termelők körében nem adott okot, de a jö­
vőre éppen a koronaérték meggyökerezte­
tése szempontjából és a régóta megszokott 
J00 kilogrammos sulyegység szerinti árjegy­
zéshez való visszatérés volna czélszerü. A 
kérdéssel már legközelebb a tőzsdetanácsnak 
kell foglalkozni.

A gazüaliözónsóg és a bevándorlás. Az
Országos Magyar Gazdasági Egyesület több napon 
át behatóan foglalkozott újra a bevándorlás kér_ 
désével s tárgyalásai eredményképen terjede!mes 
edenokiraíel terjesztett a belügyminiszter elé, kör­
vonalazva benne azokat a követelményeket, me­
lyeket a gazdaközönség a bevándorlási mozgalom­
mal szemben támaszthatni vél. Az egyesület egy­
részt a bevándorlási törvény élt (beléptetését, más­
részt a törvény hézagainak noveliáris utón való 
kiegészítését kéri.

Maga a kormány és törvényhozás — mondja 
az egyesület — felismervén a bevándorlás ag­
gasztó jellegét, meghozta a külföldiek Magyar- 
országon lakhatásáról szóló 1903. évi V. t. cz.-et, 
mely a bejövő idegeneket szigorúbb ellenőrzés 
alá véli, sőt a ha óságoknak jogot ad a káros 
elemek kiutasítására is. bajno-, e törvény nincs 
végrehajtva a mai mpig sem. Így hát az idegenek 
itt tartózkodását s a velük való elbánást ma is 
csal: az 3886. évi XXII. t. ez. 15. §-a szabályozza, 
moly szakasz kezelese azonban a községi hatósá­
gokra bízatván, tapasztalat szerint eddig sem hai­
tatott vé r". Ls ha az 1880-iki törvény lanyha s 
megbízhatóm végrehajtása miatt már eddig is 
oi unk volt a panaszra, ha maga a törvényhozás 
sem elégedhetett meg a végrehajtás eddigi gya-

irda igazgatóságé: az aUtomob tokhoz szükséges 
adómentes benzin szállítása (julius 20); a székes- 
fehérvári kir. törvényszéké: 550 (560 grammos) 
csomag stearin gyertya szálli ása (lulius 22); a 
m. kir. budapesti I-ső honvéd kerületi parancs­
nokság, valamint a székesfehérvári V. honvéd ke­
rületi parancsnokságé: a keriiletbeli honvédségi 
állomásokon elhelyezett csapatok (intézetek) ré­
szére az 1904. évi szeptember hó 1-élől az 1905. 
evi augusztus hó 31-éig terjedő időre szükséges 
termény- és anyagjárandósági ezukek szállításá­
nak biztosítása (július 12 és 15).

Bankok fúziója. Dr zdábói láviratozzák, hogy 
a Drezdener Bank rendkívüli közgyűlése egyhan­
gúlag elfogadta a Deuische Genossenschafts-Bank 
Suerger Parrisius et Gomp.-val való egyesülést, 
valamint az alapkőkének 30 millióval 160 millió 
márkára való fe,emelései. Azt is elhatározták, 
hogy Majna-Frankíürtbaii fiókot létesítenek.

Az Osztrák-Magyar F ank félévi osztaléka.
Az Osztrák-Magyar Búnk főtanácsa Bilinski 
lovag kormányzó elnöklésével ma délelőtt 
Budapesten ülést tarlóit, amelyen Pranger 
József vezértitkárnak az első félév üzleti 
eredményeiről szóló beható jelentése után 
elhatározták, hogy ez évi július 1-től kezdve 

félévi osztalék fejében részvényenkint 28 
koronát fizetnek. Azonkívül folyó ügyeket 
intéztek el, köztük a szokásos félévi előlép 
tetőseket is.

Állami aiza’ók. A napokban közöltük, hogy 
7 aIliim földmi vetési miniszter legú jabb rendszerű 
aszalói szereztetett be s ezt a folyamodó közsé 
«jetinek díjtalanul engedi ál. Krassó Szőrömből 
Hányadból több község arra való tekintette kéii 
az aszalót, hogy gabonatermése alig le-z, igy 
télen aszalt szilva lesz a népnek őtápláiéka 
hogy azonban az eddig bőséges termést igém 
ziivát megaszalhassák, kéiik az állam segítség.•(, 

A földmiv« lésügyi miniszter elhatározta, hogy az 
állami aszalók engedélyezésénél erre a teltétlenül 
méltánylást igénylő indokokra elsősorban le 
figyelemmel.

Móntelepek kiselejtezése. Ju'ius hóban 
következő állami méntelepek ménanyagát fogják 
osztályozni, illetőleg kiselejtezni, a következő he­
lyeken fogják eszközölni:

Julius 12-én Jászberényben, Székesfehérvárott 
13-án Bábolnán, 15-en Debreczenben, 16-án Szat- 
márnémeüben, 18-án Túrja Bemeién, Pallosban 
\ ersetzen, 19-én Nag atádon, 20-án Baján, Ep.-r 
usen, 21-én Nyitrán, 22. Rimaszombaton, 23-án 
Nagykörösön, 24-én Dorosmán, 25-én Békéscsa­
bán, 29-én Deésen, 31-én Sepsiszentgyörgyön, 
augusztus 1-én tloinoródon. Az érdeklődő lóte­
nyésztőket a lóosztályozásnál szívesen látják, a ki
selejtezett, de tenyészt 'sre meg li tszr.álhaló me-

e rendelését 
a helyzet

hónaiéval és a szigorúbb ellenőrzés 
szükségesnek Jalta: sói: alfa rosszabb 
must, mikor a bevándorlás felügyeletének feladata 
a szentesített törvény által immár túlhaladott s 
ennélfogva eddigi felügyeletről csak akkor lehetne 
beszélni, ha a határvonalon néhány belépő állo­
mást jelölnénk ki és ha a tartós kereset czéljá- 
hól ide bevándorlókat a törvény a kijelöli beh-pö 
állomásokon való átlépésre kötelezné. Ezzel 
halárrendörsé-g feladatát cgyszeriisitenuk

!•:. liDGV in van n.rv/nnL-

neket mindjárt a helyszínén eladják.
Konzuli megkeresések. Igen gyakran meg. 

esik, hogy a hazai érdekeltek a konzuli hivata 
jóktól küífcdi czégekró'l informácziót kérnek, de 
az illető külföldi ezégnek sem czimél, sem szak­
máját pontosan meg nem jelölik. Minthogy az e 
mialt felmerülő tévedések és időveszteség első 
sorban a tudakozó hazai ezégek hátrányára van 
másrészt pedig az illető konzuli hivatni eljárás1 
megnehezíti, ennélfogva a külügyminiszter e

ausztriai maim 
nagy ausztriai

r s a liszíszállitás
hajós vállalat fondorkodása

e. esett 
meg- 

részé- 
sikerül

fosztotta ugyan a malmukat az. előny egy 
tői, de az egyesület bízik benne, hogy 
majd az u". Tb díjtételt állandósítani.

Az egyesüld azt a törekvéséi, hogy a búzának 
a malomtebpre s az abból készült lisztnek a fo­
gyasztás helyére vak! szállításánál az egységes 
meg nem szakított díjtétel alkalmaztassák, a gaz­
dakörök támogatásával sem érhette el, habár az 
osztrák malmok, melyek a Déli Vasút mentén
feküsznek, ezt 
gyár búzaliszt

kedvezményt
. t;

zik fs a ma- 
alakjában olcsóbban kerül az 

osztrák fogyasztóhoz, ha azt ausztriai, mint ha 
magyar malom őrölte.

A jelentés ezután kiterjeszkedik az Auszli iában 
a magyar liszt ellen folytatott harczni. A h-rcz 
sem fajulhatott volna el annyira, ha a hatóságok 
elnéző, majdnem támogató magatartásával nem 
találkozik. A bécsi községtanács Becs városa 
tárházában a hajón érkező, tehát magyar liszt 
átrakodó és tároló diját 9—10 fillérről 30 fillérre 
emelte, a magyar liszlct szállító hajóstól elzárják
a ki- , s átrakás lehetőségét, az osztvaI; pvnzugymv
msztérinm a fiúmé—velencze—alai forgalomban a 
fiumei vámhivatal által vámzárral ellátott magyar 
liszt vámm ntes bevitelét megtagadja, oly ezégek 
melyek jelentékeny üzleteket kötnek Magyaror­
szágban, falragaszokon hívják fid a közönséget a 
magyar liszt bojkottálására s ezeket a fairaga- 

i politikai hatóságok fejei, a polgármeste- 
ki az egyes községekben. A ked-

szok 11
rek függeszti,1:
vezőílen helyzet: 1 szemben a malmok az önse­
gély toréra voltak kénytelenek l'-pni és őrlő ké­
pességük parlagon heverletésév«! ahtioz az e~z- 
kőzh ,z folyamodtak, a melyhez legkevésbbé sze­
retnek nvulni, az ország ö-szes nagy malmainak 
üzemkorlátozásához, a mi annál elszomorítóbb 
volt, mert bő termés után volt reá szükség. A 
viszonyok javításai és az üzlet szanálását ezélzú
egyezmények,
csomagolásra.

melyeket az eladásra, a 
valamint zsákvisszavásárlásra és a

számjelzésre nézve a budapesti malmok túlnyomó 
része egymásközt fentart, edd igeié nem voltak az 
össz.es malmokra kiterjeszthetők, do remény van 
arra, hogy ez a kérdés is megoldásra kerül a 
közel jövőben.

A jele tés ezután felemlíti az egyes ügyeket, 
melyekkel az egyesület az év folyamán foglal­
kozott.

A közgyűlés az évi jelentést tudomásul velíe, 
az előterjesztett zárószámadást felülvizsgálta és a 
pénz'ár kezeléséért a felmentést megadia, köszö­
netét szavazva a számvizsgáló bizottságnak, meg­
állapította az 3901. évi költségelőirányzatot és 
három évre újból megválasztotta elnökül megyeri 
Krausz Lajos kir. tanácsost és számvizsgálókul 
egy évre Bárkán-/ Leó, May Andor és Waigand 
Ferencz igazgatókat.

us uiejet
vennénk annak, hogy olyan egyének szabjanak 
meg a szerencsevadászat czéijával s olyan egyé­
nekkel szemben kelljen teljesíteniük a sokoldalú­
ig elfoglalt közigazgatási hatóságoknak az újóla­
gos kiutasítás vagy kitolonczolás már komplikál­
tabb kötelességet, akik sokkal egyszerűbben visz- 
szatarthatúk lettek volna a halár-zélen. Az egye­
sület a kővetkező három pontban foglalja össze 
kívánságait:

1. Az állandó itt tartózkodás, vagy munka­
keresés czéljából bejövő idegenek csakis a ha­
társzélen kije ülendő bevándorló-állomásokon 
léphessenek be, ahol igazolvány előmututá-a a 
lakhatási engedély kérelmezésénél megkövete­
lendő. A lakhatási engedély feltételeivel 
bírók már a belépő á! omásokon visszautasittas- 
sanak.

2. A főszolgabíró, mint elsőfokú halóság, 
csak ideiglenes lakhatási engedélyt adhat. A 
lakhata-i engedélyt nyert egyének'névsorát iga­
zolványaikkal eg)ült az alispánhoz terjeszti be 
aki approbál ja az engedélyeket, de határozata 
a közigazgatási bizottsághoz megfelobbezhető. 
A lakhatási engedélyek a helyi hivatalos 
ban közzéteendők.

3. A lele epiilé.-i engedély joga, mint első 
fóromhoz, az alispánhoz utaltassák, de úgy a 
fél, mint a község bármely lakosa felebbezé-si 
joggal bírjon. A letelepülésre adóit engedélyt 
belügyminiszter érvényesíti, aki a letepült ide­
ginek névsorát, a származási helyükre, fog ai 
hozásukra és vagyoni állapotukra vonatkozó 
adatokkal együtt időről-időre a parlament elé 
terjeszteni tartozik.
Az Osztrák-Magyar Bank állása junius23-án 

a következő volt: Bankjegyforgalom 1.551,386.000 
(— 10.437,000), K, érczkészlet 1.503.211,000 
(+.3.403.1 00) K, leszámítolási lárcza 248,843*000 
(— 1,490.000) K, lombardkölcsönök 38,997.000 
(—519,000) K, adómentes bankjegvtartalék 
349,029.000(4- 13,846.090) K.

A Nemzetközi Tengerjogi Magyar Egye-
sület igazgatósága Fiúméban ülést tartott grút 
V. iekeriburg Márk, nyugalmazott államtitkár el- 
nöklele alatt. A tanácskozás tárgyát a tengerjogi 
nemzetközi egyesület az idei amsterdami kong-

budapesti kereskede mi és iparkamara u'ján fel­
hívja az érdekelt ezégeket, hogy a konzulokhoz 
'ntézelt megkereséseknél saját érdekükben is a 
megkivánlatú pontossággal járjanak el.

A Rlgler-féle papirárugyár részvénytársa­
ság ma rendes évi közgyűlést tartott, me; yen 
konstatálták, hogy a vállalat múlt évi tiszta nye­
resége 138 538 koronát telt. Ebből részvényenkint 
10 koronát lize'nek osztalékul; 25.000 koronát 
pedig uj számlára visznek ál.

Fizetésképtelen* g. Weisz Ignácz budapeslj 
nyersáru-ezég fizetésképtelenséget jelentett. A 
Passzívák körülbelül 225.000 koronára rúgnak. 
Ebből árutartozás 125 ÜUÜ korona 
adósság 100.000 korona. Az 
még nem állapították meg.

Sajtóhiba-igazítás. Az Osztrák-Magyar 
hank zálogleveleinek sorsolásáról lapunk e hó 
12-iki számában közölt kimutatásban a következő 
ajtóhiba foglaltatik. A kisorsolt 4r e-os 40% 

éves záloglevelek 100 forintos csoportiában 
nem 19601~19662 számok hely esen csak 19601—19602-ig 

terjednek.
A Magyar Keleti Tengerhajózási Rész­

vénytársaság ma tartotta meg rendes évi köz* 
nyi Hugó elnöklőid alatt. A feiolva-

es pénz-
aktívák nagyságú1

top­

ámé Ivek tekintetében az értekezlet beírató vitat­
kozás után állást fogla t. A tárgyalt nevezetesebb 
Kérdések a haiúüsszniitközések esetén való bírói 
illetékesség megállapítása és a hajótulajdonosok 
fe.eló'ssfc; ének meghaláro’ása.

Uj konzolok. A király a közös külügyminisz­
ter előterjesztésére az osztrák-magyar alkonzuli 
hivatalnak Orurdban (Bolívia), valamint Veracruz 
és Tampikóban (Mexikó) való felállítását jóvá­
hagyta és Üruróha Síbioncello Jakab osztrák ál­
lampolgárt, Veracruzba C.beilero P. Frank keres­
kedői, Tumpikoba pedig Heyden Károlyt, 
»Agencia comercial ymaritma« igazgatóját alkon- 
zulokliú, a tarifaszeiü konzuli illetékek szedésé- 
ntdí jogával kinevezte.

Szállítások. A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara irodájában a következő szállítási hirdet­
mények teiunllietök meg: a budapesti kir. tör­
vényszéké: a törvénykezési épületben levő fogház 
felső üvegtetőzet minium ragacsolásának jókarban 
tartása és az eltörött üveglapok pótlása iránt (pá­
lyázati határidő: julius 20); a budapesti m. kir. 
államépitészeti hivatalé: a monon állami elemi

gyűlését Kilé 
sott igazgatósági jelentés szerint a társaság a 
múlt évi közgyűléstől nyert felhatalmazás alap­
ján két uj hajút építtetett. E forgalomba helyezett 
két gőzösön kívül további, egyenként 4500 tonna 
hordképességü tdsö osztályú gőzhajó mvgépittoté- 
aét indítványozza az igazgatóság és a szükséges 
költségek fedezése czéljából felhatalmazást kér 
egyrészt a részvénytökének 3000 darab, egyenként 
200 korona névértékű uj részvény kibocsátása 
utján 2,200000 koronára való felemelésére, más* 
részt a múlt közgyűlés állal már engedélyezett’ 
de edd g ki nem bocsátott 1,400.900 korona be­
tudásával 2,800.000 korona névértékre terjedhető 

4 és fél százalékkal kamatoztatandó elsőbbségi 
kölcsön felvételére, amely emisszióval kapcsolat. 
Lan a társaság megalakulásakor kibocsátolt arany- 
értékű elsőbbségi kötvényekből még forgalomban 
!evő hányad unifikálás utján törlesztetnék. A 
közgyűlés az igazgatóság előterjesztéseit elfogadta 
és a felruentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a 
felügyelő bizottságnak megadta. A felügyelő bizott-

Kamatbiztoslt&sl állami eiöieg. A pénzügy- 
miniszter az állami kamatbizlosilást élvező cs. 
kir. szab. kassa-oderbergi vasút számára a folyó 
évi julius 1.-én igénybe vehető kamatbiztosilási 
allami előleg fejében 623,020 12 német birodalmi 
márkát bocsátott rendelkezésre.

A magyar államvasutak bevételei. Az
ideiglenes összeállítások szerint a magyar királyi 
államvasutak a múlt hónapban 17.833.U0O koro­
nát vettek be, ami 1,088.130 koronával több, 
mint amennyit a múlt év megfelelő havában a 
végleges leszámolás szerint bevettek. Az év ele­
jétől május végéig tettek a szállítási bevételek, 
ugyancsak ideiglenesen, minthogy csak az év 
eső két. hónapja van ez ideig véglegesen leszá­
molva, 81,503 685 K, a tavalyi — végleges — 
80,795.870 koronával szemben. Az ez évi ideig­
lenes ii>bb et eszerint 707,806 K, amelyből mint­
egy 250,000 K a szemelv- és 460,000 K az 
áruforgalomból származik, mely szamok azonban 
a végleges leszámolás alapján annak idején még 
helyesbítendők lesznek.

A kertészeti tanintézet növendékeinek
előképzettsége. A budapesti kertészed laninté­
zet tíz éves fenáilása óta azt tapasztalták, hogy a 
ncgy középiskolát végzett tanulók általán véve 
nem képesek a tanintézet tananyagával sikeresen 
megbirkózni. A földmivelésügyi miniszter ezért 
megbízta Molnár Istvánt, a gyümölcseszeti ügy­
osztály vezetőiét, hogy az intézet szervezeti sza­
bályait dolgozza át. Az uj szervezeti szabályok 
szerint az isko'ába nem négy, hanem hat közép­
iskolai osztályt végzett növendékeket szabad föl­
venni. A szervezeti szabályőkat már a b-gkö-e- 
lebbi napokban legfelsőbb jóváhagyásra íölterjesz* 
tik s énesüléseink szerint a jövő tanévben éle tbe 
is lépnek.

Vízállás. A földmivelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztályához érkézéit jelentések szerint a 
Duna közepe vízállása melled P ksiól Mohácsig 
emelkedik, egyebütt apad Budapesten a vízállás 
ma 268 czm., t gnap óta 6 czmt apad. A Tisza 
alacsony vízállása mellett egész hosszában apad. 
A Dráva Eszéknél magas, egyebütt közepes viz- 
állású, egész hosszában apad. A Száva alacsony 
vízállás mellett egész hosszában apad. A többi 
folyó alac.-ony vizái ásu.

A BUDAPESTI ABU ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

Newyorkbnn és Ghikagóhan a buzaiizlel 
kanzaszi esőzésre, valamint kedvezőtlenebb 
európai mezőgazdasági hírekre, továbbá a 
vidéki piaczok magasabb árjelentéseire szi­
lárdan indult, később pedig eső prognózisra 
még inkább megszilárdít t. A baisse-pártiak 
erősen fedeztek. Tengeri túlságos nedves­
ségre és gyenge hozatalokra szintén szilái 
dán indult, később azonban nyereség lebo­
nyolításokra gyengült. St. Louis Modern 
Miller vhikagúi szaklap jelentése szerint az 
általános terméskilátások kedvezők. Argenti­
njában, mint Buenos-Airesböl jelentik, e lie­
fen az üzlet jobb kereslet következtében 
élénkebb volt. A tengeri minősége nagyon 
kielégítő. Egyes kerületekben esőzés volt.de 
meg több eső kellene.

Látható kcszletek.

Délelőtt:
Búza októberre 8.91, 8 93, 8.91,8.95, S.89 
Búza áprilisra 9.22 k.
Rozs októberre 6 72, G 73, 6.69 k.
Tenv-ri júliusra 5.17, 5.ÍG 5.19 k. 
Tengeri augusztusra 5 32 5.30, 5.32 k. 
Tengeri májusra 5.55, o.áí, 5.58, 5.54 
Zab októberre 6.12, 6.16, 6.12 k.

k.

Búza ok t-bérré . 
Rozs októberre . . 
Tengeri júliusra . , 
Tengeri «ugusztusra 
Tengeri májusra 
Zab októberre . . 
Repcze augusztusra

1 óra 30 pGTCzkov záródnak:
... ... 8.89-8.90 k

. ti.1 8 - 6.69 
. 5.18—5.19 
. 5.31—5.32
. 5.54—5.55
, 6.12-6.13
10.45—10.55

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén mag sabb külföldi jegyzések 

hatása al .11 hausse voll. Berlin 1 és léi márnával, 
Parislő ezentiines-ma1, Liverpool egynezv-d penny­
vel, London hároaniyolczad pennyvc-I magasabb.

4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre.......................  8.97—8.98 k
Rozs októberre............................... 6.72—6.70 »
Z.b októberre .............................. 6.14—G.15 >
Tengeri júliusra ......... 5.21—5.22 „
Tengeri augusztusra..................... fc.34—5.35 „

Tengeri 1905. májusra.................  5.57 - 5.58 „
Repcze augusztusra................... 10.45—10.55 ,

Értéktőzsde.
V

Ionná 
lefolyt héten

ban
előző bélen

búza 72500 85000
tengeri 97500 87500

e héJen mull hét
A ranyárkelel pótlék 127 30 127-8U
Búza 100 keként Rosarióban 6 25 6 35
Tengeri 100 keként 11 -Auesben 3'55 3 50
Gőzhajófuvar Sl.-Vmcenlig 17 G 17 9
Vitorlás közvetlen kikötőkbe 
Rendelkezésre álló hajópark

1 5:3 16 —

tonnákban 215.000 227.000
Argentina ős 1 riiguoy.

en

Előző bélen 
búza tengeri 

37.000 39.000
(li i.OOO 154 000

188.000 3110UU 97.UUO 193 000 
üzlet, magasabb küllő di jegyzésekre

az ...... ....... ................,
resszosán megtartandó tengerjogi kérdések képezték, Sii" tagjaivú Bay Udön, Berger Zsigmond, Fehér

Miksa (uj), 
választattak.

Kálmán Adolf és Schwarcz Ármin

A Magyar élet- ée Járadókbiztoattó Inté­
zet mint szövetkezet e t.ó 25-én tartotta gróf 
Széchényi Aladár elnöklete alatt második köz­
gyűlését, — A beterjesztett igazgatósági jelentés 
kiemeli a szövetkezeit eszme megizmosodását és 
az intézet fokozott tevékenységéiő !e<z lanuságot, 
jelesen hogy a biztosított tőke 4.657,980 koroná­
ról 7,136.000 koronára emelkedett. — Bőséges 
leírások után a zárszámla 3106 55 korona njtre- 

az séget mutat ki, melyből az alapszabályok érielmé­
ben a biztosítottak osztalékalapját 1899 11 koro­
nával gyarapították.— 406 95 koronát a külön 
lartalékaiapra fordítanak, 80049 koronát uj szám­
ára vezetnek e ő. — Az igazgatóságba megvá­
lasztották Dénes Tibort, az intézet helyettes-igaz­
gatóját: a felügyelő bizottságba Leitner Zstgmon- 
dot a Magyar Takarékpénztárak Központi Je'zálog- 
hank ának vezérigazgatóját és Szöla Pál oiszág- 
gyülési képviselőt. — A választmányba Krieg!. . 
Miksa vasúi igazgató, Tabódy József min. tanácsos 
s Telegdy József országgyűlési képviselő

elhajózása kilett.
1000 tonnákban 

Múlt héten 
búza tengeri 

Kontinensre 147.UOO 23.000
Angliába 41.000 288 000 

Összesen 
Nálunk az

szí féri szilárdan indult, de később a gyengébb 
rezek heti lebonyolításai miatt gyengült az irány­
zat, az árak alábbszáiilak. A malmok, néiiány- 

k kivételével tartózkodóan viselkedtek.
A készaruplaczoa nyugodt volt a hangú at 
17000 mm. búza kelt el változatlan árason, 

egyebekben semmi változás sem állt be, kivévén 
1 tengeri!, mely néhány fillérrel olcsóbb lett. — 

Mai eladások:
Búza. Ttszavidcki : 100 n:n 81 kg. '',4 7 LS

fél kor. 1UU mm 8U kg 9,47 . ste lior, 100 mm
80.5 kg 9.35 kor. :5l)0 mm / 9 k t 9 .$5 kor. 1UU
mm 78.5 kg 9.35 kor tit (1 mm P80 g 9,40 kor,
1550 mm 80 tg 9.49 kor, 1 ’>60 mm 78.5, kg u lu
kor, 41.U mm 79 kg 9 40 kr r, ;co mm 71 !;;:
9.35 kor 1-JÜ0 mm 7 1 kg V o > . ;or mind h írom

kor nurom

és fél

• S.90 kor mind 

kg 8.95 kor, mind

iskola épitéss (-ulius 18); a m, kir. pósta- és láv- lak be. 1 1 Julot

hónapra.
Tömni’. 150 mm 7G,5 k; 8.90 

hónapra.
Bánsági: 1650 mm. 77,3 kg 

kor 100 mm 77 kg 8,90 kor lüüO min 
kor. mind három hónapra.

Bácskai; 250 mm. 17,5 kg. 9.02 
mind három hónapra.

Veibászi: ".60 mm. 78.5 kg. 9.30 kor., 3250 
mm 77 kg 9.20 kor, mind három hónapra.

Aülni: 700 mm TG 5 kg. 9.35 korona mind há 
rom hónipra

Vnlnczkai: 2000 mm. 77 kg 
három hónapra.

Duna-Mcskai: 430 mm 76.5 
három hónapra.

Dunai'. oUO mm *7 kg. 8.80 kor biiroru 
hónapra

Rozb: 350 mm 6,57 és fél kor 1000 mm 0.50 kői 
20) mm G,4n kor, kor készpénzfizetés mellett 
parit,: sra.

Árpa: 300 mm. 6.45 kor. készpénzSzelés 
mellett.

Zab: 100 mm. G. 10 kor. 500 mm G.— kor 100 
mm G,— korona készpénzfizető- mellett pariimra 

Tengeri: 200 mm. 5.25 Kor, 1000 mm 5 27 ko 
100 mm n 21 cs él kor, készjiénzfizetés melietl 
kocsiba rakva.

A liataridoiizlet irányzata 
várva-várt országos eső esd; 
kezni, pedig a nagy szárazság 
lesz, kit ünösen a tavasziakban, 
nem 
le.

Nagymérvű realizálási eladások miatt a 
mai tőzsde részlten kedvetlen, részint pedig 
bágyadt hangulattal folyt le. itimamurányí 
vasmű részvények egy helybeli bizományos 
sürgős eladásai miatt 5 koronával hanyat­
lottak. A két hitelrészvény, valamint állam­
vasul i részvények 2—2 koronával gyengül­
tek. Helyi értékek közül kínálták a városi 
villamos vasút részvényeit 2 koronával ala­
csonyabb árfolyammal, inig a budapesti 
közúti vasúti részvényeket 1.50 koronával ma­
gasabb árfolyammal kerestek. A sorompónál 
is élénkebb volt az üzlet. Magasabban je­
gyeztetnek Egyesült Fővárosi Takarékpénz­
tár ü, Első Hazai Takarékpénztár 25, Első 
Magyar Biztosító Társaság 50, Fc:-ömagyar- 
országi Kohóvállalat 10, Nemzetközi Villa­
mossági Társaság 5, Gsehwindt-féle szesz­
gyár 25, Franklin nyomda 4. Ellenben 
Drasehé-féle légiagyár 5, koronával alacso­
nyabb árfolyammal kínálták.

Elötőzsdo
Az elűtőzsd m a hangulat kedvetlen volt. Köl­

tenek: Osztrák Intelrébzvény G43.---- 643 75 magyar
hitelbank —, magyar Ic-zánii.oió <>.- pénzváltóban); 
—, magyar lelzaloghilelhank 11. kib —, magyar 
áilamvasu' 634 75—635, elén vasul —. rimaurauyi 
vasmű —, magyar korvnaáradék—, közúti vasút —. 
villamosvasút —.

11 óra 15 perczkor záródnak < . :n:
észvény 643 5U—644 —, niagy hittlhank V íti.f U— 71 
magyar leszámítoló-és pénzváltóban! 44 : —I
—, magyar jelzálog hitelbank 11. kb. 56U-----50
osztrák-magyar állam vasút 635.50—636 —, <!• li va:
<9—80.— r.n amurányi vasmű 48 •.-----490., n agy
koronajáradék 97.15—97.20, n agyar
II .---- 118.50, közúti vasút 672-
villamos vasul 330.-----330.50.

hitel

ny járadék 
0, városi

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlctlclen volt, az 

morz ölöd talc. Köttetlek: Osztrák 
6f3 61 ,.15, magyar lutelbank —
mitoló- és péuzváltóhar.k — i.,: r, 
bank II. kib. - 
déli vasút —, rimamurá 
magyar koroi.ajáradék 97.20. ma yar 
közúti vasút 571.50—573, Városi v 
32—33U.

osztrák-magyar

árfolyamok le- 
lülel részvény 

na.::yar k.szá- 
ar ], i:’ál')L’hitcl- 
áliamvnsnt —, 

vasmii -i-S —488.50, 
ranyjár. —, 
mos vasat

Helyi értékekben köttetett. Draache-léle téc-;a 
4 53.

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 643.----643.75, magy. hitelbank 746 ----- 746..50
magyar leszániituló és pénzváltóbank 449.-----449 50,
magyarjelzáloghitelliank II. kib. 51)0.59—.*.ol.— sztr. 
m. államvasut 634.75—035. déli vasul 79—80.—, 
imamurányi vasmű 4*7.50—188.— magy korona Jára­

dék 9V.15—97.20, közúti vasút ,72.5V—473.— városi 
villamos vasút 329.50—330.—.

ák hitel­
éi — 8

Framlum-üzlet- I lijbiztosih. ~ok 
ben lio'napra 3—4 1:, nv<4 
1904. julius végére 16 —1* korona.

A mai ultin.oszabálvozásnál a következő tlipe­
leieket fizették. Iv’ész húr;i: osztrák hiteireszv:- 
nyért ('.•».)— 1 koronái, osztrák-magyar államvas« 
uii részvényért 30—80 fi lért, ar 1. róna í- 
radókért 10 filer deport—5 fillér nporug. Fél- 
hónapra: Magyar Hitelbank részvényért U.47 és 
f.-l—0.82 és fel K, Jelzálog il leülünk részvényért 
0.4U—U62 és fél K, Magyar L -zátnilolóhaak 
részvényért 0.7 és fél fillér úejiort —15 fiber re­
port, rimamurányi vasmű részvényért 0.45—0.70 
K, közüli vaspálya részvényért U 62 és fel—1.10 
K, városi villamos vasút részvényért 0.17 és fél 

0.35 ív.

Az utólőzsde űzi 
tént.

Utótözule
tteleu maradi CuivS em

nyugodt volt. A 
nem akar jelent- 

óriási károkat 
A zabot, mely 

kép-s kifejlődni, sok helyen zölden aratóik 
A rozsot is sok helyen egy hétlel előbb lv-zd- 

lék uralni, mint inas években, rendes időjárá-i 
viszonyok közi. A kilátások általában kedvezőtle­
nek, de azért a spekuláeziú még mindig remény­
kedik s azért tartózkodóan viselkedik. Csakis ok­
tóberi búza és októberi rozs iránt mutatkozik 
nagyobb érdeklődés és élénkebb kereslet, minek 
következtében ez a két határidő ismét’ 
emelkedő áramlatban van. Köttetett: erősen

U
3 óra 30 perczkor záródnál; i:

vény 642.71 — 643.—, magyai hitelbank 746- 74( 
magyar leszúrni:..1.»- és pénzváltói.:;»!; 44 45,(1 -
magyar jel.'a.,"_’lii,vlbank 11 kib. ;,uv.— — 5U1 osztrák-
magyar államvasut 635.---- 635.25 deli i 79 i t,
rimamurányi vasmű 488.-----í.w 8 50, magyar ko-
ronajáradók 97.15—97.20, u airyai ar uiyiaradéli 
118—118.50, közúti vasút 572,5.;’— 573, városi villa­
mos vasút .329,-----330.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs. junius 25. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai gabonaüziet kedvezőbb aratási kilátásokra 
bágyad'abb irányzatú volt. Zab 25 
gabb, mint a muh hót végén.

liilerrel drú-

Szesz k ssé hanyatlói!, ! 
nal szállítva 47—47.40 K.

uatingens sz°=z azon-

BÉCSI ERTÉKTÜZSDE.
B4oa, _ junius 25. (Az /’ gjeté/tés fáviraia.) 

A mai eldtözsde nyugodtan főivt I», de az iianv- 
at szilárd maradt, mert Ma :y:tro:s-ágból kedve­

zőbb aratási hírek érkeztek. A gűzhajózii,-:i rész­
vényeket jobb szállítási eampigns reményében 
elenki bhen kerestek. 11 leln szvényel; is alpesi 
hány;• részvények realizálásuk miatt l.anya'lottaK, 
A vasértékek tegnapi sz nvonaiuron n.aiag'ak.

11 órákoi záródnak: (Iszlrák l i'elrészvény 
642.25, magyar hitelbank 716.—.osztrák-magyar 
államvasut 681.75, liniobank 517.50 déli vasat 
1 il 50, a.pesi bánya 416.75, rmi ’.murár.yi vasmű
498 —, prágai vasmű----- . májusi 'járadék
99 20, magyar koronajáradék 97.15, török sors­
jegy 128 50, német birodalmi márka 117.5,7, 

bergi —, Kárpáti petroleum részvények
mrfonnderbank 427, Anglobank 279.50, Bankverein 
— La F.íbavölgyi vasút 424. — .

Vasarna
A dó i tőzsde 
Jegyeznek: 

gvar iiitelbarik 74 
bank 517.—, , 
512 50. oszlrák-ni 
vasút 79.50, elbn 
416.25, ririi.;iii::i;
n.üipar------. i.
rónáján dél: 97 
márka 117.36

Becs,

oszír. Liov

KULF

Loudon

KU?J

Pr

lh.ti

tinóm

s



Vasárnap, Junius 26.
A déli tőzsde nyugodtan nyílt me;.

_ Jegyeznek: osztrák hitelrészvénv (142.'.o, ma 
gyai- hitelbank 746.— Länder! ank 429.—. Union 
bank 51«.—. Anglobank 279.50, tiankegyesület 
öl- 5'». osztrák-magyar államvasnt 364.75, tíé 
vii i;' 79.5* >, elbavölgyi vasul 424.— alpesi bánv 
4* -■ •, rím ,iii..rán\í vasmű 4öS.—prágai vas 
n.üij.ar -■—._májusi járadék 99.20, magyar kr, 
ronajamiéi: 'N.15, török sorsjegy 128.50, német 
márka 117.30 Adria részvények -—._.

Bécs. mnius 25. (Vapyar értékek zárlata 
4. százán.;og arany-járadék 117.90. Tiszai és sze» 

sorsj. 160.—, Magyar hitelb.-részv. 
e .'O-z. ;.'S . valtób. részv. —. Rimamurányi 

. cz.iuonpar —.— Adria hajózási r-t 470 70 f fepronajáradék 97.75.4 szüléké, 7^3?
• ■ M. i:y. k. sorsjegy g(j6.50 

hass i-oderli y.-r, -zv - — M. kérésit. Lank 
M. je zaloghitelbank —.

Becs, lunii 2ó. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2 szá
iáí«l”déPkoP^ ntk«n9^6’ 4 - százalékos ezüst 
4*;v.; •; ' V~~■ " 4 Százalékos osztr. aranyjár
•'-'M,,. ::r' - ,r'. 97.25, 1860 sorsjegy

EGYETÉRTÉS

N~' ’. ‘ r- r- bitek-részy. 641.25, Angol-osztr.-baink
7':):in‘c *0 7. ,0, 1Mesi bankverein 511 - 

Laöd *fnk 425-*>0, Osztr. magy. bank 16.1c 
tmv. 634. . DéU vasút 78. 5, Elbe-

O 
0
V'.'. yi vasul 421.- Duna-gözha.-lárs. 842 — ’Alpesi 

• ”°bány-részv. 343.—, 20 frankos,
V.Q, . ‘ • ,nrrny (vert 11.32, Londoni váltóár

, r f,erP®LLa1lkváItók n: Lipótkohó 350
wszvr, Ltoyd ü.- , Toruk sorsjegyek 125.—, srvcu^c.

külföldi értéktőzsdék.
Bért a, yirius 25. (Az Egyetértés távirata.) 

Lehanrro va alléd a lm túl, hogy a Port-Ar'ur mel­
lett leio!"t te ígéri csata kedvezőtlen kimenetelű 
volt az oroszokra nézve, a tőzsde gyengébb tar- 
11- i V-1,•. Az (izem szűk keretek közölt mozgott 

árfoly ! : . >z sok csak szórva;.vo- 
sa, m ír..citál:. Járadékok közül oroszok és spa- 

■ • ' - bb . : ök sorsjegyek nvomot- 
t.'Az ulo só í< időben elüuylie helyezett vas és 
szenreszvényel; engedlek, mert a kedvezőtlen 
I°! ! ' rn-'i-ientédea különösen az Orosz Monger 
rosszul hatott rájuk. E timopénz 3 éshétnyolezad

Kamatláb 3 és—4 száz dék. Magánleszámilolasi 
rgym- ved százalék.

• ' ■ r jegyezteti* 4.2* .-os papirjáradék
rak rany-járadek 100.75 osztr. 

... déli vasul 17.—. I rósz bank- 
'• -• '* i ■ ; orosz Le. s. n 91 30, Uisconto 

t trust 103.1*', kai peni 
radék 99.10. 4*|, magyar arany- 

k 99.60 m .r, korona járadék 97.40. osz- 
tn.k-n r áliamvut-ul 136.25 bécsi váltóár 85 15,

1 . 0, ált. villamossági I... ion
•■‘ú 0 ; j.saukircheni :'17.—, Laura-kohó 2-19.— 
sziláid.

Frankfurt, (Zárlat.) junius 25.4.2"/, papír-járadék
• \ - h oszt arai:. á radék 100.70, 46/, Magyar

radék 519.55 Usztr. hitelint. részv 201.70,
i\ asi t j 36.30, Észak-nyu-

—■ tő 1 .. ii v.;■ 5------, Londoni
1 " 2*’■ :.95, Bécsi bankverein 129.75, Villamos-

ni. arau> kölcsön 83 10
_ eziist-jiradék ——, Osztr. koronajáradek 

99.95, : Iagyar koronajáradék 97.40, Osztr-ma
éiar • ’■■■■ 11C6U, ii- -i \ ..sut részvény 17 1:

• va 1 ii váltóár £ 5.1 25, i’ár.s.i
l'nió-l; -éi-részvény —., Alpesi

yenge.
(Zárlat) Osztr. n.ngy. állarnvasut a 
•i./'-l 86- . U-mi járadék

•'■■■ var I i.i.viardék K>1.7)5, Török sorsjegy 
vi: 4 olasz járadék

.: no fi.''.—, i'redyt toncier 
Alpesi bányarészvény —.—., 

4J:, 1890 román kölcsön 9!.—, Görög kölcsön 237.—
* «dt > Uiasznrszágrii 0.07%, Váltó Amsterdamra

7, De 1.—, ( har­
ten'1 44..-5, 0 bolgár kötelezvény —. Déli
va>ut —. Y. ló l.ontkv.rit 2'»24)0, Osztrák

. ■ —, Bai q e
de I. . 1* ; . % lr;'tiei.iiijáradek 97 80, 4",e sp<*-

válíoár —. —, 1
bánya-részv,. 210.50

Paris, )
—. Lj lőírok ko
105.95, ?J- ivar er«
123. , Sir•ndíonal
304 35, Ruml| u o Ol
do France

Tiyol [árvduk 87 .82 3“ , UJ törSesz thr*lő j ■:iradék
93 72 Ősz tr. ííÜdhi teíintézct —, Deli \ asut ti 1 óbb
ségi . ötv. *21.—,, 4% 18!96. iromán 1íőlcsőn 85.50,
Dohiinvr. -Ezvény v;7b. —, V óJ tó Récsre 104.12, \ álló
né'.'iu f' pi lz2 2ó. Rio M.16, Enst Rand
192.0Ö lutndfon teli 76 ,—, Magyar■ Jelzáio"bank
529.—, \ •-petrol. tarlóit.

London, jun. 2.5. (Zárlat.) Angol cvnsolok 89.31 
Spam. I járadék 87.13 4 /„-os magy. aranyjáradék 
ll'ii.-ji1, 4 ' - riipia l - V, leszámítolási kimiatl ib, 
~ - i i váll ír 76.*.;.'. (.bartered 16ű.— Rand- 
Ionic,>• —.—, I' : ÍJ» er 18.31 déli vasút 3.25
! a-: vidék 103.'.0, 4" „-os c.Mr. arany járadék 
—.—, Canada Pacific vasul 126.13, ezüst 25.88

sz. zal's :S magy. aranykölcsüu —, Last Kaiul. 
• u —, Landmine, l'Jlti gyenge

Hamburg (Zártat.) junius 25 4.2%-os ezüstjára- 
d ijegy —.—, déli vasul 16.70,4 /„-os

, IM'V: ' rat'ék 100.50. osztrák liilelrészvény 
- 91 , drák-maayar áltamvasut K G 20, olasz-
járau».-.. lúd.—, 4°;,-os magyar aranyjárauék 99.40 
nyuguüt.

London, junius 25. Angol conso! 90.13.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Praga, junius 25. Nyers ezukor helyben és 

Au-sigb.u a ónnal szállítva 21.70, uj camj agneia

Havre, mins 25. Kávé, Sanlos good Average 
isi'; tuna 40.20 szép emberre 41.25, dcezemberre 
42.—, ; r 42.75 frank 50 1 dónkint.

H ainLurg, junius 2 Kávé Sanlos good A ve­
ri ü iv-ra —.—, szeptemberre 34.25, dcezemberre 
35 — márcziuara -15.75 májusra 36.25 márka, tartott.

Secs, ui: us 25. Finomított ezukor Lőcsben 68.75’
■ - Lemberj oen 67.50, Krakóban 67.7 

kon i gyban. Koczkaczuttor 2 koronával, kicsi­
ben I vom,-iával drágább.

Hamburg, junius 25 Lyersczukor júniusra 18.40, 
j 1 ■ t Ír.-5, augusztusra 1H>0 szeptemberre 
1 .90, októberre 19.05, novemberre 18.95. d> • ■
1 )•••• 19 '•5, januárra 19.05 februárrá 19.85, márcz.-ri' 
19. ?•>. áprilúra 19.55, májusra 19.70 marka 50 
kilóni.int.

Magfiebnrg, junius 25. Nyersezukor júniusra
szepíern-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. 

Sertéskereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 25. Fizott sertésárak: 1. Ma 
Uyar elsőrendű: Öreg nehéz (piironkint 400 kgro 

~~— f- Közéj) (páronkint 300—400 kgro 
)- jan liliér. Fiatal nehéz (páronkint

•i-0 kilogrammon felüli súlyban) 110—112, Fiatal
íVoei,iaÜ’Vonkint klgrig terjedő súlyban

L könnyű (páronként 250 klgiej 112-113 art 
tízerl.iai: Nehéz (páronkint 2’GÜ kin-, fe­
lüli súlyban) 106—108 l. Közé]) (páronkint 240—260 
m.ogranm, súlyban) 108-109 í. Könnyű (páronint 
liU kilogrammig terjedő súlyban) 110—111 Ili- érig.

■Eegjő’gjv'é.sv A fent jegyzett áruk súly szerint & 
aduig a szokásszer ii levonások mellett egy kiio- 
-■ni.’i.ni s dyra lillórekbcn értendők. Szokásszcrüleg 
er/::!t sértéséit teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A serlések vételárából 
a v evő javara 1 százalék vonandó ie. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő sutra vétetik irány- 
dónak.

ovo teshitszitm : 1904. június 23, napján voll 
készlet 38459 darab, junius >4 napján telhajlalolt 
143 junius 24. napján elszállitiatolt 784 junius 
2o. napján maradt készlet 37818 darab. Az irányzat 
ke,lemes.

Fémek.
Budapest, jun. 25. (Chaudoir Gusztáv és társa 

ezég tudósítása.) Il-Ő: készfizetésre 50 ötnyolezad 
liarom hóra 56 ötnyolezad, ón 117 háromnegyed.

szer

1í\60, ; UM.sra 1 - .65, aueuszlusra 18.85,
bérré li\95 októberre 19.10 out.-dcezemberre 19.10, 
liovemi,iT-d’ ezemberre 19.05, jan.-niáicziusra 19 40, 
(i;,ni 19.CO, májusra 19 75 márka 50 kdónkint.

Paris, junius 25. JS'yers ezukor jun. 24.25 
jui. 2í 50, nyugodt, le kér ezukor jun. 27 38, juj. 
27.63, ju ,-aug. 27.7.) okt.-jan-ra 29.13 tartuti. 
íiiiODiitott ezukor folyó bóra 60.50—61.—.

Eoroszió, 25. Búza helyben 18.30 sárga
búza hí lyben 18,20 rozs helyben 13.70 zab hely­
ben 13.50. repeze helyben —.—, tengeri 13.50

Köln, junius 25. Olaj 49.— k.
Berlin, jumu; 25. Búza júliusra 171.25, szep­

temberre 1 9.25 szilárd, rozs júliusra 138 25, 
szeptemberre 140.75. szilárd; zab júliusra 136.25, 

y emberre 137.60 szuú’d. tengeri júliusra 109 5:., 
1 0 50 bZÍlárd ólai t i tóberre 44.60, dcezemberre 
44 90 szilárd, szesz helyben —, az Időjárás : < só

Páris, junius 25. Luea jun. 20.—, juh 1995, 
-ra J 1 , szept. 19.95, tartóit, rozs jun. 

14 d 14.— jub-aug-ra 13.65, szept. 13.90 
1 it, liszt jun. 27.25, juh 27.40, jul.-aug 
27..... 27.10 nvugddt, tejteze-ota) jum 4i.io,
jul . . vi.-aug. 47.50, szept.-dccz, 48.25 nyuji.il .

áztat 43 —, jul. 43.—, jul.-aug. 42.50 ezeph- 
i cz-rc 37. —, nyugodt. Jdő/árás eső.

Szerkesztői üzenetek.
(T,e\éihcn nem válaszolunk, de e rovatban a hoz- 

z‘!',*•'; iuu'zeli tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza 
Uesztőség)

Er. K. L. Japánország uj alkotmányát 1880- 
febiuár 11-dikén proklamá ták. A v grehaj ói jogot 

császár gyakorolja, a minisztertanács meghallga 
ásával. A törvényeket is a császár alkotja az or 

szágzyü.his beleegyezésével. Az országgyü és a Peerek 
házából és a képviselőházból áll. A Peerek 
házának a tagjai a következők: 1. a császári ház 
usz évnél idősebb féiíhagjai; 2 a huszonöt évnél 

idősebb herczegek és márkik; 3. azok a huszonöt 
évnél idősebb prűdök, íclgréíok és bárók, a kikei 
icndlariársaik hét évre megválasztanak oly arány, 
han, hogy egy egy rangoszlály tagjainak legföljebb 
C-’Y ölöd részét küldheti a Peerek házábt ; 4. ama 
barmi ncz évnél idősebb z mi vek, a kiket a csá- 
zár kiváló szolgálatok c,. mérésé fejében élcthosz- 

sziglan a Peerek házának tagjává nevez ki: 5. az 
egyes közigazgatási terű etek tizenöt legtöbb adni 
fizető j:Olgára á.tal választoltak, a kik legal, bb linr- 
minczév'j-ek és akiket a császár c minőségben meg- 
erísil. A 1‘ccrck házának összesen hnromszáz tagia 
van. A képviselőház tagjait a huszonöt évnél idő­
sebb és huszonöt jen évi adót fizető polgárság 
válás: tja kerülelenkint négy évre. Megkiváuják, hogy 

képviselő legalább harmmezéves legyen és már 
huzamossbb idő óta fizessen huszonöt jen évi adót 
iában a keriilelbf n, a ineiy megválasztja. A kép- 

'C:uk száma azelőtt szintén háromszáz voll, de az 
8. évi választási reform értelmében négyszáz- 

alvankcliőrc emelték. A császári ház hivatalnokai- 
íz áliaipi tisztviselők, kafonák és piapok nem lehet" 

>!; a képviselőhaz tagjai.
H öfizetö. Kérdésére itt ebben a rovatban érdern- 
>os ie e.et ne ii adhatunk. Hisz ha csak egv lió- 
;ir,:! a arnók is < - zeallít im a bukásokat, sikkasz- 

.sokat és csalásokat, le intélyes rakás kötetet 
ciii e l.i. Ha azonban érd1 i^ii ez a do og és nem­

re s'Cii a faradságot : m njvn el a múzeumi könyv­
árba s böngéssze át a lapok évfolyamait. Ilyen 

(árgyu könyv iudluttkal nem jelent meg.
Vidéki. A gyümü'csbor hészitésénél a fúdolog 
danalni, sogy az minél több c/utrot larlalmazzon. 
■év cl.bél a bornak szánt gyümölcs telejes kié­

réséi Le kell Várni. Az érett . yümölcsöt aztán meg* 
zúzzák, vagy megreszelik s pár órai állás után ki­
sajtolva, levét hordóba töltik s lcgczélszertibben 
kotyogó (erjesztő cső) alatt kierjos-tik. lecn ajánlatos 
a mustban hcklolilcrenkint 4—6 kg. ezukrot lelol- 
d. ni, miatta! a gyümölcsbor szeszesekbe s egyúttal 
tartósabbá válik.

L K. írnok a járásbíróságnál, törvényszéknél és 
tieyeszs gn.l csak az lciie*, kt a teiekuiryvi vizsgá­
latot letelő. Az első loku tisztviselői pályán a 
jeli lt szolgálatai, mint minpiőijns kezdi meg. A napidi- 

astol a szép és jó Íráson és IV. középiskola elvég­
zésen kívül más e.őképzettseget mm kívánnak.

Cs. E. Szivúgy. Ncw-Yorkban alkalmazzák 
1889 óla. Az elj.uási mód a kővetkező: A megkötőt1 
etileket egy székbe ültetik s egy kezdetben 150y 
volt ersőstgü, később pedig még erősebb e e.-.tro- 
ni )5 árammal, melyet az elitéit testén v> zcliruk ke­
resztül, vérzik ki. Czélja e ki végzési módnak lebe- 
lüieg gyors <s fájdalom nélküli halált előidézni, a 
mit azonban máris több oldalról kétségbe vannak, a 
mennyiben d’Ar-onvot kmutatta, hogy emberek, 
mint állaiok hasonló erős áram altat elhábilva 
mesterséges lélegzés alkalmazásival ismét é.eire 
kelthetek voltak.

Cs. Z. 7.7 sekujvkr. A gőzkazán fűtőket és gép­
kezelőket vizsgáló bizottságuk e.riökei rendesen az 
nl.amepites: eti hivatalok Tmö ei, tagjai pedig azok 
kikel a kereskedelemügyi miniszter vzei.be a nizot 
s- gokba kuievez. Minden b.zottsájnaK 3 í tagja 
vin. Viztgaió hízott".agok vaunak : Budapesten, Ara­
don, Békés-Csuhán, Brassóban, J *< breczcid) -n. T m- 
mébai', Koíoz váron, Kutsán. Misko.czon, Nagy- 
Bucsi.erc.eu. l’ecsen, Pozsonyi) n, Sc,meczbányan, 

emesváron t-s Z amiorkan.

A színészegyesii!e( ptfnészfskóUja e/sö éven nó'vendé 
aüiiiCK riztgilata, " a Vígszínházban délútáa 3 órakor.

Az orszúgház tncgttkJmlre1é--n~ Wrrátg.
•_ , Nemzeti Szaron nyíri tárlata, nyitva esti S óráig 
Belépődíj Ä fillér.

Ji enyves Kálmán képlciállitás (Xagymezö-utcza 37) 
nyitva díjtalanul egész nap.

Aemzeti Mttzeum: A'éptár nyílva S— 1-ig. A könyvtár tör­
ténelmi és irodalom történeti kiállítat a nyitva 0—l óráig. Bo- 
jjTj’jJj-j 1 kor. Többi tárak megiekinthetűk 1 korona díj

Országos képtár ez Akadémiában nyitva t)—l óráig. 
természetrajz! gyűjtemények mineiiwa. IMuzeum- körút 

*.) nyitva 8—12-ig
Technológiai ipirwuzeum nyitva 9— 1-ig, 
löUltaui intézőt mazeúma (Stvfénia-ut 14.) nyitva 9—1-ig 
Kó lékedé, i niu/oum a városligetben nyitva 9—12-iz 
Kereskedelmi múzeum a váró.-ügeti ipa:csarnokban nyitva

9-t óráig.
Kyyetemi könyvtár nyitva 9—tű-ig .3-8 óráig.
Al/íitkert nyitva egész nap, belépődíj 60 fillér.

Hétfő, junius 27.
kaptár : Hatfő, junius 27. Itóin. kath. László — jprot. 

László— görög-orosz (junius 14^ E izens — zsidó, Thamus 
I4 ~ óra 4Í) p. — nyugszik 7 óra 44 p. — Hold
:lí ■. őr t in p. e te nyugszik 3 óra 41 p. reggel. — iiold- 

túivo íi óra 23 p. est«
A főváros nmgánépitési bizottságának ütése 5 őrakoi az 

uj városházán.
A urozás a M. Terézia kaszárnyában 9 órakora III. kor. 

osztályhoz tartozókkal 3 1—i* 3 sor-számig.
Nemzeti Szalon nyári kiállítása nyitra égisz nap

Belépődíj 50 fi]|«r.
Könyves Kálmán képkiűUüás (Nagy mező-ut ez a 37 

nyitva díjtalanul egész nap.
. Nemzeti Muzeum te:mészotrRiztár nyitva 9—1 Történelmi 
t y iroda Jim kiállítása nyitva l korona díj mellett. jXéprnjzi 
O'zfii.y C.sillag-utcza nyitva 9—1-ig belepő díj j kot. Nuvenv- 
t;:r «zcchenyi-ulczai nyitva 9 órától 1-ig. A többi tárak 
megtekinthetők 1 koronáéi t.

•}v dnunnuvészeti mnzeum nyitva ti—1-iy. 
rJ echnoJógiai ipar mnzeum nyitva 9—1-ig!
A ere^kvdelrni nni/.eum a városliget! Iparosa rcokban nyit­

va 9-12 ós 3—G-ig. 1
A.7'. AI:a(tt'ima Goethe szobája nyitva 10—12-ig. 
Kd'Iekedeú múzeum a városligetben nyitva 9-12-ig és

idiizeumi könyvtár nyitva 9—1 óiéiig.
Akadémiai kt,nyilát nyitva 9—7 óiáig. 
ki lat kert nyitva egé^z nap belépődíj Gü fillér.

Időjárás.
A metcorolói/iai központi intézet távirati 
jelentése li)íJ4. junius 25-én regijei V órakor

Az észa.xiiyugoti depresszió meg rostja ve, az Észa- 
i.i tengerre nyomult, a maximum pud.g Dél-Európai 
borit ja.

iiaz nkban az idő száraz, meleg.
-Európábau az idő változékony, meleg és észak 

lelcíjL-n suk helyütt esős.
Progíiozis a küveikcz-u 21 órára : Meleg idő vár­

ható, sok heiyütt — főleg az ország eszaia felében 
— esővel, vagy ziva.arral.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1901. Vasárnap, junius 26.

NÉPSZÍNHÁZ

Katinka
grófnő.

17,e
I makor

Nagy operett 4 felvonásban 
előjátékkal, irta Faragó Jenő 

Zenéjét szerzetté Hűvös 
Ivón.

Személyek:

Ptomanovszky Kiss M. 
Katalin Balázs Ü.
Ulászló .Szinn ai
Jón Patinán
iíomanovszky 1. Irsai Leo 
Anna Kreesányi S
Katinka leánya, Szamosi 
Tf-ofil Kovács M
Pető Komlósi E.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Szulamit.
urakor

Zsidó daijáfék 4 felvonásban, 
írták: Boutliv László és Márki 

Emil.

Személyek:

Monaoh Fonyéri
Szulamit leánya Gnrzó A. 
Áron Sajó
Abigail leánya It. Maróthi Át 
Absulcn i>. Szabó

vígszínház.

Csók pirulák. I

Bohózat 3 felvonásban, Ma : 
Henncquin és Billiaud. For­

dította Heltai Jenő. 
Személyek:

Front ignaii Gúth
Odette $z. Varsányi I.
Angele G. Kertész E.
Bi coin é INikó L.
Lav i reite Ve«idrei F.
Biacksuii Szeréiny Z.
Laitigoul Balassa
M axime Sarkadi
bi donié Varga A,

8
órakor

KiRÁLY-SZINHÁZ.

A fölösleges 
férjek.

FÖV NYÁRI SZÍNHÁZ

Tiszt urak a 
zárdában.

Bob herczeg.

ilecenyes nagy opoveit, 3 fel­
vonó.-ban. Írlak; Mai to~ Fe- 
rencz és B kon yi Károly. Ze 
nejvt szőrzetté Hus/.ka Jenő.

CIRCUS 3tKs,r
Q nagy diszetöadás A
*SBr délután 4 rra kor. — Este fél 8 órakor. 

Mindkét előadáson ugyanazon szenzác/iós mü-or. 
Délutáu gyermekek — fel árakat űzetnek.

Mi.id ét cicada 8on
LOOPiXG 1HE LOOP

szá lagmenet a Jcvegöbo.n.

filhA VIADAL
(paiódia a lures minta után)

A kitűnő orosz dal- es lánczcsoport
I -1 Íj/- A .t Sillí Íj/• b' 5 hölgy, 3 férfi, 1 fiú

I BIKAVIADAL I

*" rakor

A ezélirányoli jeisié-e: M észak, E = kelőt, S = dei! 
w — "yui'OL l-eiliiizcl: 0 = ecésren derült, t = többnyire de- 
r.ilt, y = részben lellms, többnyire borult, 4 = egélzen no 
ull, 4V- = lió. Q ^ e~u, I <, = uvaiar.&s = kod.

Vizállár, 1904. junius 25.
Bóga: CzentiinInn: ll.-eiillB.tr.

Sebül ding + 2V2 ^ 10
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Fehar: IJ.-.I, a i — >
Kettős: it-'kéz — <g 
Hármai: tiyoma — 1 <g

Maros

DSBUDAVARA
¥illaff8^ár*as*

Nyitva délután 3 órád reggeli 4 uráig 
IV$a, vasárnap 

2 Un déri ki vilii // i t ;i s.
A. nagy vanetc-szinpadon két clónűás.
Dólu án 6 órakor nagy eltt- ,/i ci’tnck- 
elómi/is, kittinő gyermekeimé . va ő pro­
grammal. 8xitire keiül az ,,hruő varázsa“ 
czimü látványos idill és a többi nagysza­

bású aitrakczió.
Utolsó hét I

•I olt ns on rs Dt-t/n és nz Edier pár 
1’ a ties Coniítjues:

A ..Torrendor“ és a »Kis garnizonból* 
még csak e héten kerülnek előadásra.

A szabad területen miudenléle szórakozás- 
A’uyy r/v érmék- iisrn (péÍv.

bűvészet, bábszínház, >sá!ifUá=, virsli ver­
seny sib A belépésnél minden gyermek 
ajándékot kap. A liorivédzenekar hang­

versenye.
Jloulin röur/e a in Pnr/v

Cancan Parisienne.
Ángy tűzijáték.

Belépődíj 60 fillér. Gyermekjegy 30 fillér. 
Kedvezményes jegyek a városi tőzsdékben-

Hétfőn, július 4-én
nagy amerikai ünnepély !

„Betyár“
maoyar bikával
vasárnap, junius 26-án.

Jegyek kapahtók : a Központi Menet- 
jegyirodában és délután Ö órától 

kezdve a helyszínén.
A viadalok kezdete este 8 órakor.

K
I Dp. i V-, L chhof? Ügyi tar -e - « .'Nerfe d s7<t-

ii: t űz egyedüli tndotnázix os alapél vek. szerin; <• v i 11 tolt 
haiu’*-» Kai Lu.lo fy gy-. g" naki.au, <2r c"uvr,akLtin 
a»Aj VA£ i'::tu;er üt:rt n

Nagy pa'aczk 4 kor, Kis p-Baczk 2 ko- 70 fl I.
' i ye-i !i gya: ja Ford Milchen-------- k; . tiv i ,tt ■ . 1:: . --------

FLküz Oí : B CS ÍVJ Hrutiü' i 3.

Gőz- és
porczellán-kád- 

fiirdők.
.•edeít téli uszoda

ét
BÍáfgTÍZ_ZJ>jÍ2ÍÖ!Í.

Villamos fürdők 
Izzasztó-, soványiió kurák.1

Fi zephpt-knriif rii »7 A gímnóéa zyors»n - - pee-ul Z.,CUol tvUil.l c.. oá. teljesíti mvgbharail.

\ Ä2 arsz ős kei ápolására
í a iegtökcletecehb szer a közikedvelt 
? s áiíalénoBan hasznait Czettler-féle

, rgva3> 
»1

v erényi Mi hé ly : j lCl©álwCÍ 01H0
r.rioy es ezüst érmekkel, diszol.lever:.ke \ 1 doboz I korona ~%tä 48517
kitüntetett in fi: ere-lnr é- /.iín. Von • - J.'in
szerek etak. i tó e u a^yar Királyi Zo 0- 

A ademia .:alntó;u
ihnhipest. liiiűiy-nteza 44 B

v frjun ja uú , mktaiat ar. «_• -s.• .* j h*u; szerek,
B hutO' ón Vv OK ban.

I* SpecMsta!!SvvE'£í-
jlL^i * A haníifokozú gerenda

felta álója, mely által barme y eged • vagy 
goid» L t so % kai nair vi,bb és kv lemvFcbl) 
lia.'i.t t kap, me \ • rí. teljes ezesaeg vklt.dta* i.. 

Eli- ir.vi v«-uyt k n nagyobb inuv v- /uk : ü 
Jfburuikor roegbk inthető! . 4 ti 4L4 cg

O.as', franczi ., amnii, n- m t m mntryar | 
heg-dllk és g*> doii-tu nagy raktár 

Vétel, b; c ei elé-, e ind us a legmagasabb erükig 
Qiilntti- zt i. tart - ,,Burmo8tor-í hurok.
' • i>«M íirI»* • it gy<■!t *■ s b mentve.

< SDtsAL P3UOE3 IDEAL ezappun
1 doboz 1 kor. 1 drb. 1 kor.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

»-----------------------------------

Schmidt 31.
ezijgyarLó. nyerges os böröadvs, 

Budapest Karopesi ut 25. szán.
'il.) ‘l- gyár!n;.r u V.-szerezámok nyerres 
ziorok i. in'! linemíi utazó- esi k/’t b<- 

röndv Fv- iz- szivar s’b. tárcsák. 
jfötS: Árjegyzék ingyen. (t

A rail 
Makó

- 120 <
- lti <

I eleiös szerkesztő:

Molnár Márton.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai
Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5," 
Honvédelmi miniszter: esütórtöKün délelőtt 10—1 
Főldiiiiv lésügyi miniszter : kedden délután 3—4 
Ilonái miniszter : naponként délelőtt 1U—1. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön uélulán I. 
Vallás- éi közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4. 

1004. Vasárnap, junius 2fi.
Kaptár, Vasárnap, junius 26. — ltom. kall). János.-: 

Pál. — prot. János e-: Pul — görüg-orosz (junius 13.) Aquilin, 
zsidó: Tinmus I3. — Nap kel 3 óra 49 p. nyugszik 7 

ói i 41 p. — HuM kel C óra 16 p. este nyugszik le óra 54 p.

^ Iia’neologhi kirándulás a Tátrába a keíeÜ páiyaydvar-

' Motor- és koréi pár verseny a millenáris pályán 2 órakor. 
A műegyetemi fooi bulkiub tenbist osztúIjánai versenye

4 óra**«*r saját pólyáján.
li f. istentisztelet a -v.ibhegyi gazdaiagi epü etebea lti 

fó* órakor.

Jfüyy ak magyarázata: 4- mill frvlöir, — ml! alatt,
árwít apadt.

KELLER HUGO
--------- ezukrázdája ■

BUDAPEST, VII, 4t REdES! U 82 SZÁM-
Tiszteié'tel értesíti ra ugv a be ybi li 
mint a környékbeli n érdem ii közön ­
ségét. hogy a műi igén vek mk meg­
felelően bér ndezett modern ~

ezukrászdám
csakis ol késrilt sjtou'ö-
Bórendii ICel ■ t/cvJSJUB „y kot szállít.

Lakodalmak, estélyek ;s keresztelő- 
sekre szükséges sütemény es iagy­
iul luk szál ti tusát elvállalom

HAZAI ES KCLFULDI I.IQL'i.KÖK , 0 61'EL­
LÁK AS, PUHA AKKÉNT CzVKIIÁZDÁMIiAN.

Eivem pontos es lelkiismereies kiszolgálás-
Vid ki mcyrendelések pon­
tosén eszköz öltéi ne x. HZm 
Megrendelések h.izlioz srál italnak.

Pontos czimre kérem figyelni ! !

uriaö

J I ,

2895

száj paoias
légszívókamarás 

iogsorok a, =
‘Oghiányos cinheriíég valódi áldása, mert 
ezen fogsorok szilárd tartásuknál fogva rá- 

I j gfisra kitűnőek és a természetes fogakat pe­
dig teljesen képesek pótolni. Ezen fogsoro­
kat egyedül a feltalálók készítik a fogorvos, 
es fogtechnikai i endelö-intézetben Budapest, 
VJÍ„ Baros-té-r 20. Baross-szoborral szemben

Jótállás mellett olcsón

Színházak műsora.
M. kír. 

Opuraház
Nemzeti
színház Népszínház

..
színház 1 ViBszin!,áz

1

Magyar
színház Uránia

ilélíÖ í
Casanova . .Vuk^legea férjék

Ctiólc pirulák i-zulamit 4

i Kedd 1"_ V H 'A suhanez , f ulőaleges férjek Csók. pirulák Szulamit

1
j Szerda

"

- Bob herezeg Fölösleges férjek
Csjk pirulái Szuiamit

Csütörtök
r

- Szalmaözvegy
Fo öalege« férjék Szulamit

1 Péntek — — 1 1
'Szombat - — J i

Vasárnap _
—

divatos hálószobák — 90 forint és feljebb 
teljes matt faragott ebédlők 75 » » ,
divatos szalon garnitúrák — öü » > .
szekrények, ágyak, divaunk, székük, asztalok, 
«tolok és minden fajta egyes kuíordarn- 
aok igen olcsón. Modern berendezések 

nagy választékban.

1

igen

*3 gy
lakberendezési vállalkozó,

—butappaktára-
VÁCZI KÖRÚT 9 SZÁM I. EMELET,

Szerecaec utoza sarok. ,

Merz Ármin Fiai
Szalámigyár
A gyánmkban lésziilt szalámi r inden tudia ól *mpec=éltel x ® 

eilatva, melyre huj egy zeit vé IjugyLiuk vau nyomva,



<

’I - # » ■
“ - _- __---- I-----—

* X-

8 EGYETERTES, VASARNAP, JUNIUS 26. 1904
MB' 8 Mlrdetesl rovitbsa mlndea ti4 
•gynerl beiktatás* kSzIniégci pátit 
betflkWl 4 fillérrel, a kempikl batik- 
Ml etadre 8 flilirril Izetend#

0Ü5T E hirdetési rori:hin mlr.4'0 
lie egyateri beiktatása kilim ségte ;:r8 
hetükből 4 fillérrel, s kempait bciiifc 
hSl etedre 8 Eliéirtl liteteniíi. "386

TELEFON 706. Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöitetik TELEFON 706.

Hasiuái: ee uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten V.f Bálvány- 
UtCZa 6. SZ. 945

Gimnáziumi
polgári, bármily magán­
vizsgálatra feíelussésgel 
előkészít .Kerekes1 Do- 
hány-it. 82. (Vidékieknek 
ellátás.) 49LS9

Gyümölcs
befőzni va ú, ötkilós posta­
kosár ananász kajszin ba- 
raczk 1 frt és írt. 1.20 lek- 
virbaraczk frt 1. kemény 
cseresznye frt 1Ü0. ringló 
írt 150. spanyol megy irt 
1.80 zöld dió frt 180 mus­
kotály körte frt 2, őszi ba-

Neveiőnőket.
boniieokat, gyerrnekker- 
tésznőket és különféle tan­
erőket lelkiismeretesen 
ajánl nyári idényre is.
Halminé intézete. Gyár 
utcza 42:b 1. em. 49151

Nevelönöket,
gyermekkertésznoket bon-

Gyümölcs
befözni való ütkilós p sta­
kes ár. íekele cseres nye, 
írt 1.50, fehér csere=znve, 
frt 1.30, zöld dió. Irt 1.80 
spanyol megy, frt 1.80, eg­
res 1. Irt ribiske 1. —Irt 
Katona Józsefnél, Budapesl, 
Központi vásárcsarnok, Kí­
vánatra küldök az összes 
befűzni való gyümölcsökről 
részletes árjegyzéket. 24-4

raczk írt 1.G0 és frt 2. Ka-jeeokat és különféle tan­
erőket elhelyez özvegy 
Nieischné Gerson Ama, 
Bpest, Erzsébet korul 52.

lona Józsefnél, Budapesl, 
Közpcnti vásárcsarnok.

2489

Jó cselédeket
közvetít helybeli és vidéki
urasáéi házakhoz, úgymint sza­
kácsnőket, szobalányokat, ura- 
sági inast, kertészt, kocsist, lo­
vászt, továbbá szakácsot, gazd- 
esszonyt, házvezetőnőt, kulcsár- 
r.öt, magyar, nemet, fran- 
ozla nevelőni.t,gvermekkertész- 
nőt, bont síbit, Viarady Már­
ton _ .SZABÓ" féle elhelyező 
irodája Hudapest, Muzeum-körut 
35. Muzeum-Bazárban 4?í22|a 

• etetőn zam tiS—tö.

49188
jegy

0 i óáivonat
az őszhajnali festésére.

Egy
csinos barna asszonyka, 
éltes úr pártfogását kérit 
Leveleket A. P. jelige alat- 
a kiadóba. 2487

Szepességi
kárpáti fonyőborovieska

valódi legfinomabb, régi, 
egyike a legegészségesebb 
italoknak, kitűnő szer gyo­
morbaj ellen, hathatós ét­
vágygerjesztő, a vesék mű­
ködésére szerfelett kedvező 
hatású; 5 kilós befonolt 
postapalaczk bérment-e. 
utát.vét mellett 7 korona 
50 fiitér. Ganovszky Gusztáv, 

fényi .boro vies a-teiep 
Szepes Szombat (Szepes-

Leánynevelés
Dobsinán (Gömör. 
megye.) Fenyves vidéké 
kitűnő hatá sai van gyen- 
ges. ervezetü gyermek; k 
egészségére. Hazafias érzé­
sű, németnyelvű lakossága 
kő ében a gyermek játszva 
tanulja meg a német nyel­
vet. Polgári ieányisko'áját; V 
és a föléje szervezel! fel- .f, ^T»-u:ez;i 
sebb kczimunka'anfo va- S \° ‘ ó-p.ilofii.) A
met messze vidékekről föl- °n ri:eK elvi ob. set , ..... K fI •• n,.., , , . , muljC a «liliom n. (* Kt;—1 1 palack d;u-kiv<>»at k G J. .1keresik. 1 óbb magánmler- .. . J , M I <iió-L-nőei vaKvdióoü' » 4- - , víUíiaL‘2i;CA.

Zálogczédulát Pánvl
ezüstről, úgy- ■ ■ B wtm •

földbirtokosoknak
arany- és
szintén tört aranyat és 
ezüstöt, a legmagasabb ár­
ban veszek; legolcsóbban 
eladok mindennemű arany 
és ezüst tárgyakat. Képes 

árjegyzék ingyen. 
Fuchs Dávid móda.

B udapoit, IV , Váczl utcza 19

Egy
forintért készül 1 drb leg­
szebb kivitelű majcart-fény­
kép. Különös figyelembe 
ajánlom gycrmek-ielva-ic
lelt részéreuusan fels'or-I: i , • ,, .... ,, ,, , , .. i Kégóta kiprób. tökéletesen .
^ S I ártalmatlan, a diónak zöld

l~u ' n>1 epe-1 héjából készített hajfestö- 1
m-ly a korán őszült i.er., hsíuj-ut u. szóin, u • , .. ...: i?3 nak l'> perc alatt eredeti o. szám.! - - 1 - - -

Bérmálásig 
sST ajándékul

ajánljuk lelkiismeretes ki­
szolgálás melleit minden­

fele arany, ezüst és ékszer 
I árukészletünket, úgy hely 
ben, mint vidékre, s ve 

j szülik minden léle uzikkc-t a 
j legszolidabb árban. Kőim 
■ Ede éa Társa, Váro-haz-u 

6. a volt Gránátos utcza.

4°|0-ra.
Készpénzben folvosittatunk 
kölcsönöket a birtokérték 
75-85' o-ig, 11-od helyre 

ő'1 o kamat mellett.

Tisztviselői
katonatisztek

minden 1000 Korona köl­
csön ulán löké és kamat 

törlesztésre havonta.
10 év tartamra circa 11 K. 
12 „ ,, . 10 .
15 „ „ „ 9 ,
2U r „ 8 ,
liz tnek.
Tájékoztatás,

ki mennyi k de ön; kapna

ia3gujalvü!
jelent xaeg!

Irta: Hanusz István.

kiraiu;

meg ye;. 49148

rrálus van az isKoia fel­
ügyel ;te alalt Ellátás ezek­
ben havonként 50 koroná­
tól lejjebb. Szegénysorsú 
tanulók egyszerű polgári 
házaknál nyernek elhelye­
zést havi 24 koronától lej­
jebb. Felvilágosít tsi nyújt, 
a dobi-inai községi r o garr 
leányiskola es kézimunka 
tanfolyam igazgatósága. — . , , 

49122 J“

szőke, barna, fekete vagy 
ltg -el I fölény-színét visszaadja
é. kü--, . ,juq.-,<i «liu-k.-uoe.-« vagy d;oo;^'‘±vo.)j I 2 kcszli'i diókivonat-pép

jíók, Ablakot,
a szakái festésére. .. „ G a. \ 
Kvndelbfitő a feltalálónál:

MA IZU8KI A.
Wien, III',. KrdbergerlEade 2, 

Raktárak Bu-lapvsten: 
Török József, gjógT-ieresza*!, 

Vértess!A. k.r BJuri illatiicrfsiitl, 
Neruda Nándor, iniirá»s*-6t a 
Dr. Egg-or Loo gjógtsier^ua*!.

VASREDONYOK,
VASRÁCSOK,

kapuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók:

Veszek
40- 50 wagon baracz <ot. 
Ajánlatokat kér pontos ár-] 
rr.eqielólesr I. S. Feig« !- 
stock, Wien, Naschniari't

2490

Beraktározásból
visszamaradt < gv hálós fi­
ba berendezés, divato: es 
szolul, érté e 35U frí kap­
ha: ó 1G0 frlcrl, 2 szekr n 
érté e tiu frt, kapható Vb ____________
f'rtiirt, ezenkívül egyes é;-|____ __________
jeli szekrények, mi sdó asz-1

loieiol;, székek s b. 2 drb
bámulatos olcsó árban a;|epuj;)bb rcml<m.Q epe 
bera/.iaro/ns. '«Óla atn .1,1cSeti amerikai I (J
Budapest, IV., Zoidta ulc/.a, v«»i-u.c<,:
10. 1. ern. Egy moll elvű!-: aPatOgep . .„ b„| HZOlg;ll
ialunk lakberendezési c. ik-; marok lerakó készülékkel iu- ki1''üll"él!“ekI IA___ ... - , J Ki Ui

Lufkovits Jakabnál
Bpest, V., Korai -iitc>a 10. 
a nyugati rályaudvar kö­

zeliben 4864]

1800 K fa. cím lap ci 150!) K. 
2D00 „ „ ;

200 „ „- 
21 0. . ,

12600 , . , 
j280j; , ,
I3u00 „ „
4000 . „
ŐÖ00 , „
6000 „ ,

' Katonati

, , 2800 
, . , 4000 

„ „ 6 )00 
, , 650U
. r 6800

. - . 7010 

. . „10vü

. . 12000 

. „ 14000
ztek házas

fcdeaek számára él­
vezetes, világos és ía- j 
nulságos modorban, nép-j 

: szerűen ismerteti Hanusz « 
je legújabb kötetében az ] 
Ég és föld csodás érdé-: t 

késsé geit. i
I ||
Tartalmának érdekesebb íj 
részei: Hol lakunk? Mozaik j 
a világrajzból. A nap és I j 
birodalma. Földünk Őstör­
ténetéből.. Földünk belső 
melege. Tengerfenék volt-c 
minden sóstalaj ? Hegyrajzi 
népregék. Szeszélyes alko­
tásit hegyek. A folyók éle­
téből. A viz földalaki tó

Veszünk

zálogházi
czéduSákat«

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
tiemiieket, ezüst evő­
eszközöket (complett 
hatos és tizenkettes 
készletek casettában) 
-irány- és ezüst-órát. 
ánezot, gyűrűt, ezüsl 

botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
czíkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza dalai tiezégetsa­
ját érdekében felk rcsni 
ileljheu cietieg rószlelfize 

tósre is. 815 
Kérés árjegyzék Ingyen.

G RÜEJBE R GER
A KM IN MÉLA örö-ío»# e

BUDAPEST,
IV., Váczi-utcza 30. szám 

(llari^bazar.)

Használt gépek.
13-cs Garrett cournpou d 
locomobil, 16 HP. Hofmeis- 
ter-motor, 4 HP. légszesz- i 
motor, 100 HP gözpép,! 
brűnni gyártmány, 29 HP. 
Láng-féle gőzgép, 40 HP- 
coumpounrt gőzgép, Dy- 
namó 160 lámpám, 2ím- 
iizfelületü fi Atía. Cornwa i- 

Kazán, 71 ma tiV.felületű 
71:4 Alm Tischbein kazan.
2 drb k csíny álló kazán,: m
130 gatter, hasznait ma- ílQiríjj} 
lomberend-zési tárgyak, ‘ 
használt azijjak, minden­
féle szerszámok, csövek, 
tartányok, távírda-huzal,
szíjjkoron?, transinissiók, 
kulak, tégla és habarcs- 
fel vonók, daruk, állvány- 
kapcsok. épilési szivattyúk, 
sínek építési éa vágány 
ezólokra o estin kaphatok.

valamit
vagy gjßfjfll

akar;

Abeies ECiliinél, Bpest,; 
V , \ áczi lit l4 18941 ; 
Telefon ^4—41.

Sí ül
á S 3 á 3 t, 
fogiaSlíttzásf, 

kü u n 8t á $
keres;

önnel! óvni kel!
ielaségéí í

esarkis üffl
'íirraralnolEot, gya- 
oruoüot, aagédoí, 
munkát, cselédet,
akar* fogadni,

sági óvadékuk 50
%lg ő'.2 ' .J mell itt

Yáltokölcsöfli
4

-Foniícrieicir'z
keket és bútort berakta j lányos árban eladó, 
rozásra s : ivun .tra 8 szá-j Káilay gépvállalat, 
zalék mefeít előleget isi Kud-.pe t. ötiü 
a(bink 493113] VI, Nagyme ő-uic/a 87. sz.

Vu munkája. Vándorló földek. 
Mi lesz a hóból 'í Jegesek. 
Úszó jéghegyek. A régiek 

t fizikai földrajza. Tréfa és 
ti komolya fizikai földrajzban. 

5 évi iör.esztésre. Fel-1
it fis vagy pro- pci; A rzáffios képpel illusztrált, 

lusi ingyen küld ilisnesborit.kia liizöítkönyv
BREUER MIKSA ára .............. 5 korona.

Bpest, Nepszmhá-; u. 23 !
Kezes nélkül j Megjeleni az A1HENAEUM

200 — 490 kor.-.g 4 <-s í irodalmi és nyo .iOai r.-t. 
zázalés melleit \ idéki könyvkiadó hivatalába 1 (VII..

Minden család részért ieg
fontosabb illustrált kőnw’a z leegyorsabbir. ói logoloaób- 
tulhő gyermekáldás ellen, j ta ' 8léri czí^r4t’ *“ “ 

— —— i melynek eredményét a há- EGYETÉRTÉS
Kagy jövedelemre lairamk ezrei igazolják,
tehetneK s' or- mm-.a^ok. dis treten küldöm .ÍÜ ía er ig.nyne.
V t Ir o ÍÍOCMIB««-» IE;cc4n ff) frV.l T If» Vf»l hó: VP rt PlEifc a Kurucz Újság magyar levélbe yegért .
tagycati va ó eláru üasá-. Anna Kaupa. Berlin S. W. : ÄZ EbYh 1 trf í t5

alá helyeztem áttára Á!Iülí a, n, ó 
!•;> hu á 1, cyöiv.’-r 

teleti - .> bármely anyagból 
való íogkétzitósr i ogak * di jal

ávút«k!uu.»kU;ni‘zL képviselő h vo :’a490 600 Kerépesi-út 54) is kapható 
Kor. ki resnetne«. . úgy óit, mini minden könyv­

kereskedésben.

•‘-ÍJ
val és terjesztésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken még 
nii cs árusilónk, sziv'e.sea 
fogadunk ei ajáulatokat az 
egyedárnsilásra. Igen elő 
nyós feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszon*

247. Lindenslr. 50. 43u0t aprchirdaté3?lt naponkint

lúk ezer ember olrarji

Ajtók, Ablakokm Sav f I t: állal- v - • ,i 1

tclfcítel Mcztry 1‘eier lúg

nal 1 írnak a vállalkozón 
Ajánlatok alábbi czimre 
intézendő!;: Kurucz Új­
ság kiad írva ala, Buda­
pesl IV’., Vurmegye-u. 11.

LAiVUVIE BEíMJAMíN CARVER 
PITTSBURG-ban

a I54B3 számai
> Váltakozó áramú elektromotor« czimü magyar 
szabadalom tulajdonosa szanadalmaimk pyartasa 
ezéhábói magyar gyárosokkal összeköttetést keres; 
szabadalmait esetleg el is 
délyt ad. Érdeklődőknek 
felvilágosítással

vesrt-lónvük, Ta«ajtók., üvegfai,-» !i 
kapuk sth. használtak ki újak 

Olcsón kaphatók 472J-

K Wiener A. utódánál i
Budapest, Üllői ui 123. az.

ieiefon 63—80. 
MBSBBSmBSSSasmiBmBBBBBaSBm

vagy iíy• i.t n 
tépés! Ü lova ib« n :

6
)i; K körül. A hirdulé 

Árde'.m' r.y k/.6\

yujtnnj
nir.u'-n

1 ,n ^7 rve-1: ÍLÍi 1 !i I

ü -1 ctij a 
v ei együtt

>f1SERTÉS

cü a, vagy gyártási engc- 
szi vesén szol ír ál bővebb

Keleiiieas T & sí
49400 szabatlaímj ügyvivő iroda
Budapesten, Royal szálloda B.

iCEZiüiüüiCil
képeg árjegyzékem 270 oldalon, 2GC0 réssletesen körülír 
rajz kban eoroija íöl a női kézimunka összes anyagait éa teljes 
uibalgazltáet nyúlt ; Zon vevőknek, akik megrendelésüket sze- 

éiye*en nem'eszközölhetik, klv&natra Ingyen és bórm-mtVa
küldöm*

Bérezi 0. Sándor
fcézimui<k" nagyiparos

Budapes*, Kiraly-uíca 4
ViCTORIA elsőrendű himzőgép
48 ei 6 korona.

^ .,KOH-a.BIOOR‘
elsőreidC, mosá»t óe fónytíartó géphimzöselyem
Singer >vheeler & Wilson t:b. gépekhez egyedüli gyóriraktára

... ...........II—11111111II1 Ilii IWIIim HIT

Elismert minő:égü

fényképezd készülékek.
Lechr.er-ft;!e n’ * seb-kar/-ara. reflex- 
kam a a. kod&k 6 korora ŐO Allé, tői ; 
photo-jum lie, vetít-, kcnzülék házi és 
iakotai haujnálatra, ^zdraz ienifs kodak- 
papi.- tH mindennemű erek min­

denkor friss minőségben 
ÄS?“ Aki ery készülékét akar rendelni, 

forduljOü bitalummol czégünhŐz.

tsra s:

,S E

Sztrbujuk, !
kiiszvény, 
csuz, í
“ót bajuk, -1
gfttvnyfcor, <«.i 
itl* ybajok.

•sí3* rrospcklnst ingyen S| 
kíiid a * f"

>5 fúrdoigazgató. 1
Utókúra igen ajánlható a Kidda közelében gyönyörű fekvésű

W* BÄO SÄLZHÄiiSEBi,
I kicsiny Cs csendes no.y i a Freidb Tg Niddai vonal á lomása). Szép ordei

sd'ci'a':. » fiirdrd:. ivő» fo-rá^ok. pompás leródd. 'í9‘.r'8

Ä „Kávé király1
Aki nagyon 6 zárná tu s ill .tu kávé 

:kí.i „Király kévét“ vegyen, i
V í ti« i. f . L .........V . • *

N

Wv>vY
B.ÍS'/.-r

jUAi" •< S3VJT7l£WCR'

ivet kedve!, i*z 
w , mely a le 

kiváluhu Ltiok vegyidénjbol áll s egy in■* 
eddigi nem létezőt mods er szei int vau pink'd ve.

H > ez 8 kixérle eze* után sike.üit « zt elérnünk 
3 így minden l av<*ismerő, k i egyszer megizleli, soha 

kav-t nem fog használni.
Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb c ikk, 

mely böl a finom zamat •» il at azonnal el 11 -n, 
valamint ml den Lzt f szago felvesz, nii*rt is ezen 
kiváló ká•, t-1 lem«;*dobozokba ca mug« Iju ■ ~ ez-11 if­
júk bármely ru taállomána bermeutve, ut. nvótellel 
a követkorö árban :

1 kgros doboz . 4 kor. SO till.
2 u __
^ » >> • 17 n 20 ,,

1 zen kulünleies pűrkűlt Kávén kívül a tudjuk a 
kvvetkf-zü nyer fjjo-at, szinte livrtovetve, uiánvé* 
teltei barme y pót Hallomásra.
1 posta Csomag 5 ígr. le^tiuomabb Cuba kor. 13 50 
1 • . ft n . Ceylon , 12. -
1 a . ö a r Jamaica „ II 23

PJ-

elíbb

R. Lechner Willi, Müller
•J. éa kir. udv. íénjképezS kéuclékek gyára. 48087 

Kiiolő intését amateuröknek. WIEN, QERABM IJ

BudapesiUocsigártók 
szövetkezeti árucsarnoka.

Ajánl mindenféle divatos hin- ! 
lókat, cJiszhajtó) és gazdasági 
kocsikat, állandó nagy készlet.

Megrendelés c etén a leg- 
ujabh rajz után legjobb anyag- ! 

gszebh kivitelben rövid idő alatt jutányosán I 
szállitiuir.. a!íaTiiió raktár javított kocsikban: liasz- j 
ui t kocsikat uj ikra becserélünk. 49353

Budapest, VII., Kerepesi-ut 72. sz.
__ Képes árjegyzék kivanatra küldetik.

:sjt5Z

CLAYTON & SHUTTLEWORTH ““
Buciíipesl, Váoasl.Jcörút Otl,

ílta! a Irgjutinycsabb árak mellett ajánltatnalc

Locomcbi! és gőzcséplőgépek,
•zalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 

tfsztitó-rcsták, konkoíyozók, kaszáló- és aratógépek, 
szénagyüjtök, boronák, sorvetögépek, Planet jr. 

kapálók, szocskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

liU

Olvassa el mindenki
a ki valamely nemi betegségben szenved, Dr. 
Oarai Antal országos liirü szakorvos könyvét, a
Népszerű Útmutatót,
mely közel 2Ü0 oldalon tárgyalja a tudomány 
legújabb vívmányai felkarolásával az összes férfi 
és női betegségek alapos leírását és legújabb ész­
szerű gyógykezelésmódját, a kővetkező tartalom­
mal : A nemző részek leírása. Az ön fertőzés és 
éjjeli magömlés. Az elgyengíilt férfierő és a női 
magtalanság, llugycsöfolyás. hugycsősziikületek. A 
bujakór (syphilis) és következményes bántalmai. 
A lás y fekéty. A fehérfolyás síb. A könyv elolva­
sása toivíán már sok ezer ember nyerte viasza meg­
csonkított egészségét. A szerző a könyvet, melynek 
ára 2 forint ól) kr, volt, ajándékképpen bárkinek
teljesen ingyen iSÄSsa
ség fejében keiifgy 1 U!:ii.-es bélyeget beküldeni. Gim-

ör. GARAi ANTAL,
**r BUDAPEST, Andrássy-ut 24. “jg®
hol a izeriü . fil-orolt betegségek ell-n naponta rondel 

4-ilC éd 7—g-ig este. 245

t

u

c ‘

Zongorát,
Czimbalmot,
Harmonikát,
Harmoniumoí,

núvvkiráh
TerézBudapest

' MG. m llnniumi kiiIli;á?on 
í.is-n. oklev.-.lol kitlictGtve.

F0L055ÍÁÍC

cs táiiybogarak 
Xíi-'i ok han- 
• yif, bolti :k 

lo y«k, alb.-krt 
b i ttosan és is’ ■ ti* 
k rí!s *u kii* t a 

• <x!; az a mit óén
rovart cr-tu porom

ozokban 2 koron;.jáva ki 
v--l.li 1 kor-ina ' fillér vs ti ül 
- r óvó!. őké cte «*n niért-gmen- 
fi*. vyr.r<x és biztos: n b t

csótány- es s-Tábbogár 
irtószer.

) dobotok1 ita
,\jCA'-'}; I- *ra * korona

és kitel,b I ko. 
í ^ róna IU £lier,

1-: per lügtín ét oly raoúon bat, 
bo,’y egy órával nika.m i-a.a' 
után az tii.ze. *vá!i-es cmUny- bou-ara« elpusztilva kt icperúetöa

ei-i |öí

öss/elnj:haló (Kéapp) készülé­
kek egeyors .pn pi an .t le vé.ele: - 
hez emez (s filmekre, szintupy kom 
biná'va mindk--*to r-" : re számi - lau 

' v";'. *,, k v elf) u ' us z’.r.-s hozz. v
rekfcel és kvnynyen 1 heiß Kezelési 

magyarázatokkal kaphatók.

,, ,
. '.öTfflljz.lU.'.':

Wachíl és Társa)
szButlapesi, IV., Eskii-ut S

jegyzék hé.tbh. Cloli d palota. Legújabb odak 
mentve és diitalrnul.

TÁRSAI fülgurín

A kontinens Icgtorrohh. hajtmyyohh 
Ui őf/ylistasii icrmvszrtes Íin-Í>énos- 

iorms, szűkséf/ict szerint C
mér sói. elí tí iükör forrássá f

STBBNYA-PÚEDÖN.
3U* H. 3b* C._________ 5e*"á" T

l > letlrntil biztos gyógyuüs mlndvn Izülolt- cs ízűm 
rh^umu, megiurtegüle.okncl, iachlas, kos/vóny, n-uralgja jid.g- 
biatii:aak , b„r és női betegem i k .e tében, bir meg , ly i lü!- 
tek te k. — Orvo t vezet-s al ti álló ivó és fürd-kari-; kád- 
e tílkór!drdftk, uszodával és hidegvjzgyrgykezvl a e! - ^o-npiii 
fekvés, fényi erdők közepeit — Nagv és szép park. — I.eg- 
oTIhbJ> urak, legnagyobb kényelem, egészei gu- lakások t-s táp­
láló o.idtas. — Vgsut-, posta- és tavird.áll más, ,ját l'iir.i-.- 
zeuckar, — F.lráéorvo- A ; Dey.cri L)r. Bo'cinann Jmos fánl i- 
orvo-.i, Dr. Jakobovi s Mór rendeld or ue és Dr. Koros K J« 
tiszti orvos. — Klóldény j, llus 1-étg ; Utóidéi,y augús tus 2H-:ól 

. i-ngrdmúny. — Képe. pro.pektnseal és tólvifigo-átáesal 
áljuienteson siolgll a-. 49u77 Igazga'óádB-

vagy Lárraüycn más liantjszcrt a legjobban és 
olcsóbban Csakis:

a lég­

ii. C. 19- e

STERNBERG ÁRMIN ís Testv.
cs. és kir. udv. hangszergyárában kaphat:

Budapest, Kerepesi-ut 36. szám.
Képes árjef/xzék (minden czikkröl külön) ingyen 
küldetik. Csak meg kell nevezni, hogy milyen hang­

szerről kívántatik az árjegyzék.

©«•eeeeeeeeeeseeeeoeeeee©

Grand Prix. Párisi világkiálütA» 190Q.
Kwizda Ferencz J nos

« I. ei t Ír vKztrak m g> ut, romáu király' 
et holgír ff'jtdeiiL udvari stalliló koiü 
Ich gyngvbrorffez Ksrneuburg, Bee» mellett.' ' y,-7

Ewizda-íele szabadalmazoít
Pneumatic lábszárvédő Lábszár vedti

gummlból ét légpárnával gmumibdl
"zürlco fekete, barna 
Ö» fohír 'Kútien e* s* ^
négy nagysígbai Kti-
•zIttetí.eiK é pf*dig'tt hal és jobb ibak
réa érc>-b-i él uiet et 
lerjedelfcm szerint.

1 SZ. —2 —22 OJKZB. 
a. KZ IS—24 CZIU. ez. —2 « — *7 cr.m 

ez. -—í7 — 80 ezuí
Ara darabonklnt

w.............korona 5.50S. es. ... M. ... korona *,.á3 
Ö. ez. ... ... kurván 6 40
*• ■■.............  korona v ,hC .. ... B

liueztrált katalógus In yen és bdrmentve.
RskUr Budapoaten Veszély István, V.. l utea G esi Jdzael I 
Ko onabervreg-atesa V. íto,>| ét Stlaasny, Mu,e„m-k,'i,,, I 

Freund A es Fla, Koronahercsep-u I

foketo, barna be ichér
tir...................... korona 6.10

~ ........... korona 6,40
3» ............ ... korona

«2 ... ... koro na 7

egye l en fo­
lyadék. h:.-;- 
OjJlok batraiin- 
Kyaaz n.-.küi u 
i "ló ,kLt s 
íenevel együtt 
iat/iatolac éá 

1- clet.ieu 
k 1 irtja. I' i 'gu­
rui mindenül; 

min Je i ka- 
rosita. ne!-

m g legLii-Vina',') kárpitontcfi*- Ui. v.i • . 1 rí jött I , • ;kt>-
- rn & kalmazhntó. Fulgurin 

vu. ‘:un csak IW, tűiére* hv,*.,.x. 
on ■ s • -róna 11 '• ma f.alary.- 

ku ban. Mimii;t-tió -esettel ci- 
o'va. Cs. n. kir. «rab. a maga 

nnmében egyeljen hatis'i

raikány- és egér-iríószer
Nem me reg

1 doboz 10 ko

aki- rape 
ulla'.iiknak ha a]. , 1
bidopdoboz 
“ra 2 korona orona. al-.di minö- ^épben Kapható:

REISS I! Vt'g.' észeti terrr.é-nvek gyüzaban.
Budapflston, Király utcia 4t

6 • l-sö emelet. 6 CS
Ami — minden tr-vedés ejlcerü- K-e végett — küí-vj,

lembe vcen-lu
Fiókraktárak Budapvstrn:
;v‘1:11 r- VII.. Király.utcza
- V h roly-keru- -uriaán. H.hru 
Karol.., V*. Nagyurtronu uLeza * Ivrayer Jj. y

Gsász. és kir. kiz, szabadalmazott

Dr. Pfeffermann Péíer-féle

Bt—■ —fcVf-TTKl

Tisztaságát és ártal­
matlanságát bizto­

sítja a porczellán- 
dobozbi való csoma­

golás <*113 
Felülmúlhatatlan szer 
I fogak ápolására

Központi raktár:
Eóoa. IX, Schwarsspaniarttraaee 12.

llgyo-

6.
:d varban

Du ez A , Bzye um- utoza

Hudapflitre utazók fiíyelmébe. li ahr jílrti

ínRIIBf 25 forinttól
alak0,1 teljes fogsorokat rágás- 

. ra Beilleszt 24 óra alatt »állásai a gyó ér eltávolítása nélkül. Kl-
alat lf^TÁ "‘p f°ro,ok Jónása két ura 
a^att I írttól. Amerikai fogmüterem-tulajdonos-

1 •*£“• Károly-kiirut 9.
11 em- *■ féláhiató r«gg. 9-6 4. u. v»,br- « ünnepnap.liun ,

ké'znénzért vagy resiletfiz6* 
lé-re iegiutányosabb árun

Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél

Iiüíípest, II., Tiréz-könt I. v.
Kepe« = rjegyzék lacyen. *5509

Myoma tolt u kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Reszvény-Társaság körforgógépein, üleitsinann E. T.

inn, V., 
* F rankel-fei« 

s VII.. Ki*iP[)«v*i-ut 
•», a ’ vptizinhae *tc|Ifiné* l nxlri Laloí, K‘ • sulh 
I.ajot utcza ih. s?. \'ji j

Kérjen
csak

SeSle és Káry-féli

München Hotel Continental. I isö- 
rangu híz. mmth-n kéiiycleni- 
mel. Legszebb fekv s. Szobák 

6.50 Márkától. 4889

f------------------------------------- ------------------------
i Az ATHENAEUM r.-t. kiadásban 
V-. most jelent meg: -

mj

l-NÁK

b&V

tizedik kötete.
Sajtó alá rendezte: KOSSUTH FERENCZ.

yiéltó folytatása a tizedik kötet az 
eddig megjelenteknek. Ebben a kötetben 
azokat az iratokat találja az olvasó, a 
melyeket Kossuth Lajos hontalanságából 
1883-tól kezdve 1894-ig, tehát haláláig irt.

A jelen kötetben azokra a kérdésekre 
veti fényét. Kossuth Lajos lelke, amelyek 
nm is napirenden vannak és napirenden 
lesznek még sokáig . . . addig, a inig Kos­
suth Lajos hazája függetlenné és szabaddá 
nem lesz.

XI. és XII. kötet tárgyát Kossuth 
cikkei és beszédei az 1841—48-iki kor­
szakban. s amerikai és angliai beszédei 
fogják képezni.)

A X. kötet ára fűzve 
Díszes vászonköiésben

legjobb tisztítószer mindet 
lábbelit) íz, fekete és sárga 
színben. Különösen ajánl­
ható boxcalf, osearia, chev- 
ream: és lakkezipöhüz. 
Bécs, XH11 6j)

10 korona. 
11 kor. 60 fillér.

Megjelent az ATHENAEUM r.-t. könyvkiadó- 
, osztályában (VII., Kerepesi-út 54. sz.) és meg- 
^rendelhetö minden hazai könyvkereskedésben.

BUDA

kiad o
BUDAPEST, IV V

T-)lefuZ
IURDITÉ:; KÉT

közlemény- :■ . -
Vitrifoa.. t..& Gib. I
LoDäocbati tot . vl 

*1 *
Vreoainrit,«,» K

^«l&tfiifji 0bh7.CS
Ifricsben . O Duke. ' ■Hats.' ,v y,„‘

Masse It ulI. f ... j' 
Opp-ilil: A. .bCoeaScbaiek Henr.k, : 

*6ricbaen: * . \
*z valarr-.er.n

■MPTr.A.
iti'jt. S2ai!:i:r 
Vezérozlkk : F 
Közéletünk 
A nö jóira 
A liäbor-,
A r,ac2-. \ ; . , 
A Panne, ex 
Ala^i ver: or ., 
Tarcaa So! u 
Regeny ; a net 

A Í d

Örömmel 
szftr Ctz í■ ik.. 
napi it-Ik z 
szőr üdvu/.i 

egv n-'i'ic! j 
Ezzel a b 

szár máris j 
Edvárd ki rá 
lentőségét.
tolom ura 
régi nagy bi 
kódúját, a] 
kiséredéJ)' ’! 
a kiéli im w 
nyal. A lem 
színterének 
ger szo'gália 
talál koz.'i'fi 
legnagyobb i 
iegiljabb nm 
rapodásU. V; 
valami, a ; i 
un gol-i I érnet 
Kiéiben I. i, 
először unok, 
szári. Hogy < 
geren lőrtém 
es különös 
neki, különös 
czia egyezni“ 
ebből azt j;ö, 
és X'Puf 'ul - •; 
gülés történi, 
kéz tetőst, a n 
az ideges an< 
Németország , 
király kiéli li 
köszöntök, a 
üdvözölték eu 
tengeri Jiaíaiu 
szünti a rVtii 
hatalmai: kin 
elkedvetieiiedi 
a melynek i 
tengeren, sen 
mig a német 
ben béketörő 
német tengeri
h—————

Az Egyeli

Az

Talán te 
Kialvó li

ez ég festékével.

Ügy élek, Vmg,' 
Mint tarlóit ka 
Alattam a 
8 én nem érte 
Do ám sirhat-r. 
Ük se értik me

I I
I


